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ODMEVI NA SESTANEK MED VLADO IN SINDIKALNO FEDERACIJO

Vladna gospodarska politika ne more 
zagotoviti niti obstoječe zaposlitve

Na današnji vsedržavni konferenci delegatov krajevnih sindikalnih 
odborov bodo odločali o nadaljnji strategiji sindikalnega gibanja

RIM. 6. — Zaključek sestanka med vlado in sindikati o vladni go­
spodarski politiki v letošnjem letu je bil danes predmet ocen sindikatov 

političnih strank. Velika večina je vladne odgovore sindikatom oce­
nila negativno in ugotovila, da s takšno politiko vlada ne more zahte­
vati od sindikatov, da bodo prepričali delavce, naj sc žrtvujejo v boju 
proti inflaciji, če jim ne morejo zagotoviti, da se bodo sporedno sprejeli 
ukrepi za nuve naložbe, ki naj omogočijo večjo zaposlitev. Prav tako 
neugodno ocenjujejo Andreottijev predlog o spremembi izplačevanja 
draginjske doklade, ki so ga sindikati že na sestanku zavrnili

V sindikalnih krogih danes ugo­
tavljajo, da bo jutrišnja vsedržav­
na konferenca 2 tisoč članov kra­
jevnih sindikaln i) vodstev odločala 
o nadaljnji strategiji sindikalnega 
8'banja, v luči izida srečanja med 
Vlado in sindikati o «ccni dela«, na­
ložbah in zaposlitvi.

Na konferenci bo imel glavno po­
ročilo glavni tajnik UIL Benvenu- 
Jo. Zvedelo se je, da bo v poro­
čilu .negativno ocenil vladne odgo 
Vore na sindikalne zahteve in pred­
loge. zlasti pa se bo zadržal pri 
nevarnem Andreottijevem predlogu 
o spremembi izračunavanja in pla­
čevanja draginjske doklade Ben- 
venuto bo v tej zvezi poudaril ne­
zadostne naložbe, ki jih obljublja 
vlada, ki ne morejo zajamčiti niti 
Sedanje ravni zaposlitve. Zato bo 
dal nekaj predlogov, da se dajo 
Pobude za mobilizacijo delavcev za 
Uveljavitev njihovih zahtev, za po­
globitev nekaterih važnih vprašanj, 
ki jih še niso razpravljali z vla­
do in za ponovno srečanje s po
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Pred uvedbo 
barvne televizije

Minister za poštff in telekomuni­
kacije Vfftorino Colombo bo jutri 
Popoldne poročal parlamentarni ko­
misiji za nadzorstvo nad RAI-TV 
o uvedbi oddaj barvne televizije, 
ki naj bi sc začele v najkrajšem 
času, o povišanju navadne (črno- 
hele) televizijske naročnine in o 
določitvi naročnine za barvno te­
leviziji. Medministrski odbor za 
gospndursko načrtovanje je žc odo­
bril predlog o barvnih televizijskih 
oddajali, po sestanku ministra s 
Parlamentarno komisijo pa bo med­
ministrski odbor za cene določM no- 
ve naročnine, ki bodo začele ve­
ljati z objavo ustreznega ministr­
skega odloka.

Stvar se zdi zelo preprosta in e- 
uo tavna. Telev zijske barvne odda­
jo Imajo že skoraj v vseli evrop­
skih državah. V Italiji je žc skoraj 
milijon barvnih televizorjev, ki 
sprejemajo koprske in švicarske 
oddaje, ali oddajo iz Montecarla. 
^»t« je vlada sklenila čimprej u- 
Vastl tudi v Italiji barvne televizij­
ske odda'e, da sc začenja »pobijati 
Via konkurenca«, ki je zajela že 
••Sirna področja italijanskega po-

Vsi pa niso tega mnenja. Republi­
kanci, ki jim je «stroga politika 
varčevanja« osnovni «politični ko­
nček«, ne odobravajo vladnega 
sklepa in pravijo, da bodo z uved­
li'' barvnih televizijskih oddaj zva- 
bhi potrošnike, ki jih sedaj pestijo 
Vedno novi davki, na nakup barv- 
**oga televižnrja, ki gotovo ni «nuj- 
na ž'vljenjska potrebščina«.

P« drugi strani pa imamo indu- 
slrijo, ki že mnogo let pritiska na 
vlado, naj uvede barvno televizijo, 
fovarne barvnih televizorjev pri­
kujejo, da bodo v bližnji prihod- 
Posti lahko prodale za okrog 3 ti­
soč milijard lir sprejemnikov. Z 
?>«d»o odločitvijo se torej odpira- 

na stežaj vrata trgovini za tele­
vizijske barvne sprejemnike. Z u- 
vedbo barvnih televizijskih oddaj 
Sp bo sedaj milijon televizijskih 
sprejemnikov v najkrajšem času 
Povečal in pričakujejo, da bo v 
Prihodnjih dveh letih narasel naj­
manj na štiri milijone. Upošteva­
joč, da stane barvni sprejemnik 
Poprečno od 700 do 800 tisoč lir, 
bodo posli industr;je in trgovine 
oosegli okrog tri tisoč milijard lir. 
. Sedaj se načenja tudi vprašanje 
“oja italijanskih in tujih industrij- 
cpv za osvojitev trga. Po doseda­
nji' izkušnjah sodeč naj bi naroč- 
P'ki kupili 70 odst. barvnih televi­
zorjev italijanske proizvodnje in 30 
odst. tuje proizvodnje. To pomeni, 
•*a bo šlo v prihodnjih dveh letih 
Pajtnanj 1)00 mil’jard lir v tujino, 
~ tisoč milijard pa bo ostalo doma. 
Sicer pa je bila italijanska indu- 
JtrlJa televizorjev do sedaj v ve- 
, ki krizi in je imela do 2 tisoč dc- 
mveev v dopolnilni blagajni. Ta 
Položaj se bo ž začetkom barvnih 
mlivizijskih oddaj gotovo izboljšal. 
. Pri takih odločitvah je vedno ne­
kdo. ki ima koristi. Zato bo imela 
koristi tudi državna ustanova 1R1, 
suj bodo naročniki z.a barvni tcle- 
vizor plačali od 40 do 50 tisoč lir 
»aročmiie. To pomeni, da bo RAI 
v nekaj letih povečala svoje do­
hodke od naročnine za najmanj 250 
milijard letno, (sl.)

litičnimi strankami ustavnega loka, 
da se poišče možnost skupnega na­
stopa med političnimi silami in de­
lavskem gibanju, v okviru boja za 
ozdravitev gospodarstva. Nekateri 
sindikalisti so danes ponovno nou 
darili, da je bil zaključek včeraj 
šnjega srečanja z vlado nezadovo 
ljiv in da je sedaj potrebno utrdi­
ti vezi z političnimi strankami, ki 
vlado podpirajo ali ji omogočajo 
življenje.

Predsednik vlade Andreotti je po 
sestanku s sindikati med drugim 
tudi izjavil, da bo o vprašanju »ce­
ne dela« obvestil parlament. Pri 
tem je priznal sindikatom, da so 
dali odgovorne predloge o tem 
vprašanju, da pa mora vlada o 
izdatkih za delo odgovarjati tud; 
mednarodnim ustanovam, ki so pri 
stojne, da priznajo Italiji nove kre­
dite.

Zaradi ostrih kritik Andreottije 
vega predloga o spremembi izraču 
navanja in izplačila draginjske do­
klade so danes v Palači Chigi po­
jasnili, da vlada za sedaj nima na­
mena predložiti zakonskoga odloka 
o draginjski dokladi, ali pa druge 
odloke o novih davščinah. Izjavil' 
so tudi, da se bo predsednik vlade 

prihodnjem tednu pozanimal v 
krogih Mednarodnega denarnega 
sklada, kako je z obljubljenimi po­
sojili.

Član vodstva KPI Napolitano, ki 
Odgovarja za vprašanja dela, je dal 
dnevniku «L’Unita» intervju, v kate­
rem pravi, da ie jasno, da komuni­
sti ne bodo nikoli pristali na eno­
stranske in vsiljene odločitve glede 
izplačevanja draginjske doklade. Če 
bi prišlo do tega, pravi Napolitano, 
bi se takoj poslabšalo politično o- 
zrač.je, v katerem se danes giblje 
Andreotti. Zato Napolitano ugotav­
lja. da je zaskrbljenost sindikatov 
zaradi vladne politike utemeljena. 
Nato poudarja, da je gospodarski 
položaj v državi zelo kritičen in da 
.ie treba sedaj napeti vse sile, da se 
prepreči v bližnji prihodnosti po­
novni padec lire in porast inflacije 
z utrditvijo varčevalne politike, ki 
se je do sedaj uveljavila. Napolitano 
pri tem poudarja, da če se bo s 
skupnimi silami uspelo ohraniti ra­
ven proizvodnje in zaposlitve, bo 
premagana recesija in bodo hkrati 
ustvarjeni pogoji za nov gospodar­
ski in socialni razvoj v Italiji.

Ob zaključku Napolitano ugotavlja, 
da zaskrbljenost sindikatov izhaia 
predvsem iz sedanje vladne gospo­
darske politike, ki je v nasprotju s 
politiko, ki jo zahtevajo sindikati.

O srečanju med vlado in sindika­
ti so govorili danes na televiziji ko­
munist Barca, demokristjan Lombar- 
dini, socialist Signorile in republika­
nec Mammi. Barca je dejal, da je 
po včerajšnjem srečanju med vlado 
in sindikati zelo nujen sestanek med 
političnimi strankami o splošni go­
spodarski politiki vlade. Ugotovil je, 
da je vlada podcenjevala razpolož­
ljivost sindikatov v prizadevanjih 
za znižanje delovnili stroškov in na­
to ugotovil, da mora vlada jasno po­

vedati, kaj namerava narediti v zve­
zi z draginjsko doklado.

Za demokristjana Lombardinija 
pa tiči rešitev vprašanja cene de­
la v povečanju stopnje proizvajalne 
rasti. Za dosego tega. je dejal Lom- 
bardini, je treba spremeniti seda­
nji proizvajalni sistem in v tej zve­
zi na nov način izkoristiti razpo­
ložljiva sredstva, zlasti še ugod- 
nostne kredite. Potrebno je torej, 
je izjavil Lombardini, gospodarsko 
načrtovanje, katerega pa vlada da­
nes ni v stanju uresničiti zaradi 
pomanjkanja sredstev.

Poslanec Signorile (PSI) je izja­
vil. da je vprašanje cene dela e 
dino, ki lahko omogoči možnost go­
spodarskega preobrata na boljše 
To vprašanje pa se ne nanaša sa­
mo na izdatke za draginjsko do­
klado. Socialistični poslanec je pou­
daril, da so sindikati iskreno pri­
pravljeni na žrtve za rešitev kri­
ze in da je sedaj dolžnost vlade, 
da to pripravljenost razume in da 
se odloči za naložbe, ki so dose- 
da.j ostale samo na papirju.

Za republikanca Mammija je tre­
ba sedanji način izplačevanja dra­

ginjske doklade spremeniti. Dejal 
je, da ni mogoče govoriti, da je 
draginjska doklada nedotakljiva, 
Priznal pa je, da je treba to vpra­
šanje dobro proučiti in da so re­
publikanci že predlagali nov način 
odškodnine delavcem za višje cene.

Glasilo PSI «Avanti» bo objavilo 
jutri uvodnik o izidu srečanja med 
vlado in sindikati. Potem ko se spra­
šuje, kaj namerava dati vlada de­
lavcem v zameno za spremembo iz­
plačevanja draginjske doklade, socia. 
listični nnevnik pravi, da je pravilr*i 
tla se sindikati prizadevajo, da vklju­
čijo v to razpravo vse politične stran­
ke ustavnega loka in da je PSI pri« 
pravljeiia prevzeti si svoje odgovor­
nosti. Popolnoma drugačna pa jč od­
govornost stranke, Id je na vladi. 
Zato je naša dolžnost, da iskreno q- 
pozorimo vlado: 1. da ne bomo ni 
koli sprejeli ukrepov, ki bi jih vlada 
enostransko sprejela na področju d ra,-, 
ginjske doklade ali pa to rešitev vsi­
lila z zakonskim odlokom; 2. da je 
PSI pripravljena na razpravo o rešitvi 
resnega položaja in je v tej zvezi še 
vedno veljaven predlog za sklicanje 
gospodarskega «vrha». (sl.)

Zanimivi pogovori 
Enrica Berlinguerja 
z voditelji Romunije

BUKAREŠTA, 6. - Tajnik KPI 
Enrico Berlinguer in član CK KPI 
Sergio Segre sta zaključila uradni 
obisk pri tajniku KP Romunije in 
predsedniku republike Ceausescuju. 
Pogovori, ki so se dotikali vprašanj 
evropske varnosti, mednarodnega 
sodelovanja z nerazvitimi državami 
in problematike mednarodnega de­
lavskega gibanja, so bili uspešni in 
so se razvijali v duhu sproščenega 
prijateljstva.

Razgovorov sta se, med drugimi, 
udeležila tudi člana romunskega CK 
partije Bobu in Andrei. še posebno 
zanimivo je bilo srečanje s slednjim, 
ki je decembra opravil daljše poto­
vanje na Kitajskem in v Severni 
Koreji. Andrei je namiiec edini ev­
ropski komunistični predstavnik, ki 
se je pogovarjal s Hua Kuo-fengovi- 
mi sodelavci po likvidaciji «šang- 
hajske četverice«. Domnevajo, da je 
Andrei seznanil italijanske komuni­
ste z mnenji kitajske partije, kar 
KPI še posebej zanima. Znano je, da 
bi KPI rada navezala stike s’ kitaj­
sko pari/jo, a siednja ne kaže za 
to nobene pripravljenosti. Konec mi­
nulega leta j Pajetta odpotoval. v 
Vietnam in je verjetno tedaj skušal 
navezati stike v Pekingu.

Berlingue" je izjavil tudi, da je 
zadovoljen zaradi enakosti stališč 
med KPI in KPR o mednarodnem 
delavskem gibanju. Znano je, da so 
po berlinski konferenci evropskih 
partij nekateri krogi v SZ in pred­
vsem Bolgariji zelo ostro polemizi­
rali z «evrokomuaizmom». kar pa 
je v nasprotju z dokumentom te 
konference, ki vsem komunističnim 
partijam priznava popolno neodvis­
nost.
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CARTERJEVI SODELAVCI SO ŽE NAČELI »ITALIJANSKO VPRAŠANJE«

Gard n er novi veleposlanik ZDA 
v Rimu po odstopu Johna Volpeja
Z Volpejem zapušča Italijo osebnost, ki je imela tesne Stike 
z smerno in s prevratniško desnico - Ugibanja o spremembah

TISKOVNA KONFERENCA ZUNANJEGA MINISTRSTVA V BEOGRADU

Zadnja avstrijska nota o slovenski 
in hrvaški manjšini je nesprejemljiva
Velik pomen skorajšnjega obiska Honeekerja v Jugoslaviji 
Marca v Novem Delhiju ministrski sestanek neuvrščenih

\
VVASHINGTON, 6. — V ameriškem 

kongresu je Nelson Rockefeller u- 
radno sporočil, da je «Jimmy Car­
ter porazil Geralda Forda« z 297 
»volilnimi glasovi« proti 240 in ene­
mu glasu, ki ga je prejel Ronald 
Reagan. Gre, seveda, zgolj za u- 
radno sporočilo združenima dorpo- 
ma ameriškega kongresa, čeprav so 
vest vsi poznali že 3. novembra la­
ni. S tem sporočilom se tako zače­
nja postopek za ustoličenje novega 
predsednika ZDA, ki se bo zaklju­
čilo 20. januarja.

Novoizvoljeni ameriški predsednik 
se medtem intenzivno pripravlja na 
prevzem oblasti. S svojimi sodelav­
ci sedaj sestavlja gospodarski pro­
gram svoje uprave. Ta program bo 
Carter jutri predstavil »leaderjem« 
republikanske opozicije in demokra­
tične večine kongresa. Medtem pa 
so se v Washingtonu, v sedežu pred­
sednikovih sodelavcev nedaleč od 
Bele hiše (kjer je še vedno na delu 
ekipa Geralda Forda) sestali Car­
terjevi sodelavci, ki se ukvarjajo s 
problemi zunanje politike. Sejo. na 
kateri so določili nekatere prve Car­
terjeve obveznosti v zunanji politiki, 
je vodil podpredsednik Walter Mon- 
dale, udeležili pa so se je novi dr­
žavni tajnik za zunanje zadeve Cy- 
rus Vanče, novi obrambni minister 
I-larold Brown, predsednikov sveto- 
vadec za državno varnost Zbigniew 
Brzezinski, bodoči ravnatelj obve- 
ševalne službe CIA Theodore Soren- 
sen 'tpr šef skupine predsednikovih

MNENJE POSLANCA CICCHITTA (PSI)

ANDREOTTI NOČE POGLEDATI 
PREKO PREMIČNE LESTVICE
RIM, 6. — Med komentarji o sre­

čanju med vlado in sindikati ter 
delnemu neuspehu tega soočenja je 
Fabrizio Ccchitto, ki v PSI vodi 
urad za stike s sindikalnim giba­
njem, dal za naš dnevnik izjavo, v 
kateri trdi, da nesporazum med vla­
do in sindikati kaže na razhajanje 
gospodarske linije Andreottija in li­
nijo federacije CGIL, CISL in UIL. 
Od tod izhaja tudi spor o premični 
lestvici. Sindikati so pokazali, da 
jim je vprašanje krčenja stroška za 
delovno silo pri srcu in s tem v 
zvezi oblikovali konkretne predloge, 
po katerih bi se ta strošek znižal 
za 15 odstotkov. Vlada se ne strinja 
s temi podatki, v resnici pa gre 
spor preko interpretacije številk 
(minister za delo Anselmijeva ter 
finančni minister Stammati menita 
namreč, da gre zgolj za nekaj od­
stotkov), skratka, spor je glede 
splošne linije. Sindikati so priprav­
ljeni poseči na področju krčenja 
stroška za delovno silo, vendar pod 
pogojem, da to ne služi samo za 
omejitev inflacije, pač pa za politi­
ko razvoja, glede katere pa je sta­
lišče vlade ze'o megleno.

Kar pravi Andreotti — nadaljuje 
Cicchitto — je namreč nekaj po­
vsem statičnega, če že ne negativ­

nega. Zato tudi ne more sprejeti 
dinamičnih predlogov sindikata. Za­
to pa tako vztraja pri premični lest­
vici in noče preko nje.

Vse se zdi torej nerešljivo. Tudi 
skupščina sindikalnih delegatov ne 
bo pokazala velike popustljivosti, 
prav nasprotno, lahko pričakujemo, 
da bodo stališča ostrejša od onih, 
ki so jih izrazili tajniki sindikalne 
federacije.

Morda pa niso vsa vrata zaprta, 
nadaljuje Cicchitto, kajti možen je 
»manjši manever« s premično lestvi­
co, ki bi ne prejudiciral stališča 
sindikalnega gibanja. Lahko bi, na 
primer,'iz «košare» dobrin, ki vpli­
vajo na izračun draginjske dokla­
de izvzeli povišane tarife, vendar 
samo pod pogojem, da bi se vlada 
obvezala, da bo ohranila za delav­
ce in študente te tarife po nižjih 
cenah. To je največ, kar bi lahko 
sprejeli, je poudaril Cicchitto.

Tudi ni mogoče misliti, da bi lah­
ko sindikate ustrahovali s prikazni­
jo spremembe premične lestvice s 
pomočjo parlamentarnega zakona, s 
katerim bi se sindikati ne strinjali. 
«To ni mogoče,« je zaključil sociali­
stični poslanec.

CANDIDA CURZ1

svetovalcev za gospodarska vpraša­
nja Charles Schultze. Ti ljudje bo­
do v bodoče sestavljali posebno važ­
no skupino Bele hiše, ki je znana 
kot «narodni varnostni svet«.

V okviru zunanjepolitičnih potez 
Carterjevfe uprave zavzema poseb­
no važnost «evropska politika« in v 
tem ožjem okviru pa še posebej 
«vprašanje Italije«.

Prvi korak Carterjeve uprave je 
v tem pogledu zanimiv in bo goto­
vo predmet podrobnih analiz v pri­
hodnjih dneh. Dosedanji ameriški 
veleposlanik v Rimu, John A. Volpe 
(zaradi njegovih desničarskih sim­
patij so ga imenovali tudi «John 
Golpe«) je namreč sporočil svojo 
ostavko. Navada je. da veleposlani­
ki v tujini odstopajo, ko se v Beli 
hiši zamenja predsednik, toda prav 
tako je navada, da predsedniki svo­
je veleposlanike potrdijo. Tokrat ni 
bilo tako. Iz Washingtona so nam­
reč poluradno sporočili, da bo John 
Volpe zamenjan. Novi ameriški ve­
leposlanik v Rimu bo Richard Gard- 
ner, star 49 let. Gardner je docent 
mednarodnega prava na univerzi 
Columbia in je bil med sodelavci 
ubitega predsednika Kennedyja. So-' 
deloval je v OZN in v drugih sve­
tovnih organizacijah, zadnja leta pa 
se je posvečal tudi vprašanjem Ita­
lije, kjer je živel nekaj časa in kjer 
se je poročil s hčerko industrijca 
Luzzatta. Njegova sedanja žena je 
članica odborov za »rešitev Benetk« 
in za «pomoč prizadeti Furlaniji«.

V prvih povojnih letih se je Gard­
ner ukvarjal z »Marshallovo pomoč­
jo« zahodni Evropi, delal pa je tu­
di za NATO.

Gardner dobro pozna italijanski 
jezik in je svoj čas sodeloval z ne­
katerimi italijanskimi specializirani­
mi revijami.

Seveda bodo politiki ugibali, kak­
šen vpliv bo Gardner imel na ita­
lijansko politično stvarnost. Njegov 
predhodnik Volpe je bil znan zara­
di stikov s Fanfanijem in desnico 
KD, kakor tudi za denar, ki ga je 
po nalogu CIA izročal generalu Mi- 
celiju in neofašistu Rautiju. Gard­
ner je doslej bil Carterjev sodela­
vec za zunanjo politiko in je torej 
verjetno, da mu je on svetoval zna­
na stališča o italijanskem vpraša- 
.nju. Carter je, na primer, pred ne­
davnim izjavil, da «lahko KPI kveč­
jemu podpre vlado tako, kot sedaj, 
se pravi z vzdržan jem glasovanja: 
dlje ne sme iti« ali pa namig, naj 
Zah. Nemčija,v okviru EGS »stisne 
Italijo«, če bi šla preveč na levo.

Gardner je tudj tesen sodelovec 
Zbignievva Brzezinskega, ki je svoj 
čas skušal «sondirati» stališča KPI 
in navezal z nekaterimi komunistič­
nimi izvedenci posredne stike, (st.s.)

SZ krepko koraka 
v dobo potrošništva

MOSKVA, 6. - Sovjetski tisk bo 
jutri objavil na prvih straneh vlad­
ni ukren, ki določa prehod k «fazi 
potrošništva« v SZ, saj predvideva, 
da se bo proizvodnja dobrin široke 
potrošnje zvišala do leta 1980 za 70 
odstotkov.

Doslej-je raven potrošništva v SZ 
bila zelo omejena! Povprečni sov­
jetski državljan je brez velikih te­
žav zadostil vsem osnovnim potre­
bam, ni pa imel veliko možnosti na­
kupovati blaga «nepotrebne potroš­
nje«, ki je označevalo vsakdanje 
življenje zahodne Evrope in ZDA.

Načrt predvideva izredno okrepi­
tev proizvodnje raznovrstnega bla­
ga in sicer glede kakovosti, kakor 
tudi količinsko. V SZ bodo odslej 
na široko proizvajali osebne pralne 
stroje (doslej so imeli predvsem ko­
lektivne), stereo-magnetofohe, kase­
te, barvne televizorje, najsodobnej­
šo kuhinjsko opremo, elektronske 
ročne računalnike, elektronske ure 
in podobno. Med zvrstmi blaga, ki 
ga v teh letih ne bo manjkalo v 
sovjetskih veleblagovnicah so tudi 
«blue jeans«. Ukrep predvideva tu­
di možnost reklame za te izdelke.

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 6. — V zveznem taj­

ništvu za zunanje zadeve je bila da­
nes redna tiskovna konferenca. Glas­
nik tajništva Mirko Kalezič je naj­
prej povedal, da Jugoslavija pripi­
suje velik pomen bližnjemu obisku 
državnega in partijskega voditelja 
Nemške demokratične republike E- 
richa Honeekerja, saj so odnosi med 
državama in partijama dobri in 
vsestransko razviti. Tito in Ho- 
necker bosta v pogovorih vsestran­
sko obravnavala odnose in sodelo­
vanje med državama in partijama, 
izmenjala pa bosta tudi mnenja o 
najbolj aktualnih mednarodnih vpra­
šanjih ter p tokovih v mednarod­
nem komunističnem in delavskem gi­
banju. zlasti v luči lanske konferen­
ce evropskih partij v Berlinu.

Časnikarji so Kaleziču zastavili 
tudi vprašanje, ali je jugoslovanska 
vlada odgovorila na avstrijsko noto. 
Glasnik zveznega tajništva za zu­
nanje zadeve je odgovoril: »Jugo­
slovanska vlada je že dala vedeti, 
da je nota avstrijske vlade z dne 
1. 12. 1976 nesprejemljiva, saj av­
strijska vlada v tej noti ne izhaja 
iz 7. člena državne pogodbe, in to­
rej tudi ne iz svoje mednarodne ob­
veznosti pri reševanju problemov 
slovenske in hrvatske narodnostne 
manjšine v Avstriji. Jugoslovanska 
vlada v celoti ostaja pri argumentih, 
povedanih v svoji noti z dne 11. 
novembra 1976. Ostaja mednarodna 
obveznost Avstrije, da predloži kon­
kretno in sprejemljive rešitve glede 
izvajanja 7. člena državne pogodbe 
kot podlage za uresničevanje pravic 
slovenske in hrvatske narodnostne 
manjšine v Avstriji. Edini in pravi 
način, da bi našli zadovoljive re­
šitve, so neposredna pogajanja med 
predstavniki slovenske in hrvatske 
narodnostne manjšine na eni in av­
strijske vlade na drugi strani.«

Predstavnik zveznega tajništva za 
zunidjS zafteve je potrdil.-da bo-ko­
nec marca v Novem Delhiju mini­
strski sestanek koordinacijskega biro­
ja neuvrščenih držav in sporočil, da 
bo v ponedeljek dopotoval na uradni 
obisk v Jugoslavijo portugalski zuna­
nji minister dr. Jose Mederios Fer- 
reira. Odgovoril je še na več drugih 
vprašanj, med drugim o izpustitvi ge­
neralnega tajnika KP Španije Carril- 
la na prostost.

»V Jugoslaviji smo pozdravili izpu­
stitev generalnega tajnika Santiaga 
Carrilla in drugih voditeljev KP Špa­
nije v prepričanju, da ta korak špan­
ske vlade lahko prispeva k ustvarja­
nju neogibnega širšega zaupanja v 
njene deklarirane namene o nadaljnjih 
demokratičnih spremembah in po­
membnem odpravljanju frankizma. ki 
je špansko ljudstvo vrsto let umetno 
ločeval od evropskih in drugih’ ljud­
stev. Ohrabrena so upanja, da bodo 
temu razumnemu koraku španske vla­
de sledili tudi drugi, za katere se

opredeljuje š|>anska demokratična jav­
nost. in da se bo tako vzpostavilo 
neobliodno zaupanje in se Španiji vrni­
lo dostojanstvo demokratične dežele 
ter ugled in vloga v mednarodnih od 
nosih, kakršna zasluži.«

Tudi na današnji tiskovni konferen­
ci v zveznem tajništvu za zunanje 
zadeve je tekla beseda o problemih 
Bližnjega vzhoda. Kalezič je povedal 
da sta egiptovski in sirski predsednik 
Sadat in Asad v nedavnih poslanicah 
seznanila Tita z rezultati svojega ne­
davnega srečanja in pogovorov v Kai. 
ru. »Jugoslavija zlasti ceni dogovore 
- je dejal Kalezič — o sodelovanju 
in usklajevanju akcij dveh držav ter 
njuno soglasje za udeležbo palestinske 
osvobodilne organizacije v vseh pri 
liodnjih akcijah pri reševanju krize 
na Bližnjem vzhodu in zaščiti položaja 
in pravic Palestincev.« Po mnenju 
Jugoslavije lahko zbliževanje in uskla­
jevanje akcij arabskih držav in pa­
lestinske osvobodilne organizacije sa­
mo prispeva h krepitvi arabskih pri­
zadevanj v celoti. To pa je nujni po­
goj za nadaljnje premike v smeri 
odkrivanja pravične in trajne rešitve 
bližnjevzhodne krize in palestinskega 
vprašanja.

VLADO BARABAŠ

Mardiais (KFF) proti 
neposredni Hvofitvl 
evropskega parlamenta

PARIZ, 6. — Tajnik KP Fran­
cije Ge or ge s Marchais je ostro na­
padel predsednika republike Gi- 
scard D'Estainga. češ da »razpro­
daja francosko suverenost«. Gre za 
polemiko francoskih komunistov pro­
ti zakonu o splošnih volitvah za 
evropski parlament, kar pa ni po­
godu KPF, ki meni, da bedo preko 
tega parlamenta imele »zahodno 
evropske banke« nadzorstvo nad 
neodvisnimi državami stare celine. 
KPF je od vedno nasprotovala e- 
vropskemu združevanju in sedaj tr­
di. da je edina »branilka francoske 
neodvisnosti«.

Glede evropskega parlamenta se, 
kot znano, razhajajo komunisti v 
Franciji in Italiji. KPI je namreč 
za neposredno izvolitev evropske­
ga parlamenta, ker vidi v tem mož-' 
nost širšega dialoga s silami evrop­
ske demokratične levice.

JUGOSLOVANSKO -GRŠKI ODNOSI

Podpredsednik Žarkovič 
sprejel ministra Biciosa

Razprava o graditvi naftovoda Skopje- 
Solun in prekopa Donava-Egejsko morje

BEOGRAD. 6. — Podpredsednik pravljala o 
predsedstva Jugoslavije Vidoje Žar 
kovic je sprejel danes grškega zu­
nanjega ministra Dimitriosa Bičio- 
sa, ki je na uradnem obisku v Beo­
gradu. Ob tej priložnosti je Bicios 
izročil Žarkoviču pozdrave in naj 
boljše želje grškega predsednika 
Konstantina Cacosa in premiera 
Konstantina Karamanlisa za pred­
sednika Tita. V daljšem pogovoru 
sta Žarkovič in Bicios. kot so spo­
ročili, z zadovoljstvom ugotovila, da 
se jugoslovansko - grški odnosi u- 
spešno razvijajo na vseh področjih 
in da sta obe strani pripravljeni tu­
di v prihodnje krepiti prijateljsko 
in dobro sosedsko sodelovanje.

Danes so se nadaljevali tudi si­
noči začeti jugoslovansko - grški 
zunanjeministrski pogovori. Šefa di­
plomacij Miloš Minic in Dimitrios 
Bicios sta skupaj s sodelavci raz-

NOV ZAPLET «AFERE LOCKHEED«?

Bivši minister Gui odpotoval v ZDA
RIM, 6. — Bivši obrambni mi­

nister in sedanji demokrščanski se­
nator Luigi Gui, ki ga je preisko­
valna komisija obtožila, da je bil 
podkupljen' v zvezi z nakupom ame­
riških letal »hercules 103» družbe 
«Lockheed» je odpotoval v ZDA, 
točneje v Washington, kjer ga bodo 
zaslišali na seji «Security and 
exchange commission«, se pravi 
organizma, ki se .ukvarja z delo­
vanjem multinacionalnih družb v 
tujini. Gui bo pričal o nekaterih 
dvoumnih aspektih poročila »komi­
sije Church«. ki ga prva obtožuje 
in je tudi nudila italijanskim obla­
stem material za njegovo obdolži- 
tev.

Zanimivo je. da je Gui odpotoval 
v ZDA prav sedaj in da temu po 
tovanju pripisuje veliko važnost. S 
tem v zvezi se poudarja dejstvo, 
da se to potovanje vključuje v o- 
kvir priprav na drugo sejo preisko­
valne komisije, med katero bodo 
spregovorili zagovorniki ministrov 
Guija, Tanassija in Rumorja. Go­
vori se namreč, da utegne Gui 
(ali kdo drug) pripeljati iz ZDA 
»nove dokumente« o škandalu Lock­
heed, ki naj bi dokazali utemelje­
nost njihove obrambne teze, češ 
da je dvojica bratov Lefebvre o- 
goljufala ameriško družbo «Lock 
heed« s tem, da je govorila v «i- 
menu ministrov«, ne da bi slednji 
nič vedeli o vsem tem. Skratka, o- 
goljufani naj bi bili «Lockheed» 
na eni strani in trije ministri na 
drugi. Gui. Tanassi in Rumor naj 
bi torej bili le nedolžne žrtve spret 
nih bratov Lefebvre.

To obrambno tezo je Gui še en­
krat potrdil preden je odpotoval v 
ZDA. Tu se tudi govori, da so v 
Ameriki zelo zaskrbljeni, ker «a- 
fera Lockheed« škoduje prestižu 
KD in PSDI. (st.s.).

mednarodnih prohte- 
mili, pomembno pozornost oa sta 
namenila tudi dvostranskemu sode­
lovanju. Kot poroča Tanjug, sta mi­
nistra pozitivno ocenila sodelova­
nje med balkanskimi državami, Mi­
nic pa je svojega gosta sezn.mil 
tudi z odnosi Jugoslavije s sosednji­
mi državami. Enotna je bila tudi 
ocena, da je dvostransko sodeh" a-

Dimilrius Bicios

nje dobro in da bodo sedanji po­
govori prispevali k njegovi krepitvi 
na vseh področjih. Pri tem so z o- 
beh strani podčrtali željo, da bi 
čimprej podpisali sporazum o gos- 
podarskem in znanstveno - tehnič- ' 
nem sodelovanju, razpravljali pa 
so tudi o graditvi naftovoda Skopje 
■ Solun, o plovnem prekopu Dona­
va - Egejsko mdr je in še o neka­
terih vprašanjih z gospodarskega 
področja.

Hua Kuo-fong 
bo obiskal 
Kangla Deš

PEGING, 6. — Prva tuja država, 
ki jo bo v kratkem obiskal novi 
kitajski predsednik Hua Kuo-feng 
je Bangla Deš. Hua in njegov na­
mestnik Li Hsien-nien sta namreč 
z »zadovoljstvom sprejela vabilo« 
generala Ziaura Rahmana, ki je 
pred časom zrušil z državnim uda­
rom izvoljeno vlado Mudžimurja 
Rahmana. V času. ko je Bangia 
Dešu vlada! pokojni Mudžimur Rah­
man LR Kitajska sploh ni priznava­
la te državne tvorbe, češ da je 
to »indijska kolonija«.

i
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PRED VAŽNIMI URBANISTIČNIMI IZBIRAMI

Varianti za Kras in načrt za mesto 
k občinskemu regulacijskemu načrtu

Na naša vprašanja odgovarjajo odbornik De Luca, 
inž. Costa ter arhitekta Semerani in Kokorovec

valstvo in njegova predstavništva 
priredili v preteklem letu. Največ 
nevolje vzbuja vinkuliranje obširnih 
zelenih površin na podeželju na ra­
čun tistih, ki jih ni v mestu.

O obeh variantah in o podrob­
nem načrtu za mestno središče bo 
moral v teh mesecih razpravljati in 
odločati tržaški občinski svet, ki mu 
poteče mandat jeseni. Mogoče še 
prej, skoraj gotovo pa vsaj do te­
daj bo sprejet dokončni sklep, ki 
bo za naše ljudi in za vse prebi­
valstvo izredne važnosti. Da se te­
ga zavedajo priča tudi dejstvo, da 
je Slovenska kulturno - gospodarska 
zveza že umestila poseben tehnični 
odbor v okvirtt svoje gospodarske 
komisije, ki pripravlja stališča, ki 
jih bo treba upoštevati, in da je 
koordinacijski odbor med kraškimi 
vasmi s sodelovanjem Slovenskega 
raziskovalnega inštituta posredoval 
občini konkretne predloge.

Zato, da prispevamo k poglablja­
nju vprašanj, ki živo zadevajo pri­
hodnost in možnosti razvoja tudi na­

še narodnostne skupnosti, smo po­
stavili tržaškem:, občinskemu odbor­
niku za urbanistiko De Luci, ravna­
telju urbanističnega inštituta na teh­
nični fakulteti in občinskemu sveto­
valcu Costi, izdelovalcu podrobne­
ga načrta za mestno središče Seme- 
raniju in arhitektu Kokorovcu, ki je 
za občino izdelal pripravljalne štu­
dije za perimetracijo kraških vasi, 
vrsto vprašanj v zvezi s tremi ur­
banističnimi inštrumenti. Vsebino 
razgovorov, ki smo jih imeli z nji­
mi in stališča in prispevke, ki jih 
bomo še prejeli, bomo objavili v 
nadaljevanjih v prihodnjih številkah.

OBVESTILO IZ KRIŽA

Danes ne bo pouka 
v otroškem vrtcu

Združenje staršev kriškega otroške­
ga vrtca sporoča, da bo danes, pe­
tek, 7. januarja iz tehničnih razlogov 
Odpadel pouk.
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ZA NALOŽBE V BODOČI INDUSTRIJSKI CONI

Poleg domačega kapitala potreben 
pristop mednarodnih bančnih zavodov

Mediobmta računa poprečno po 13 milijonov lir naloženega 
kapitala na vsakega delavca zaposlenega v industriji

Namen je bil, in taka je bila tu­
di uradna napoved, da bi vsaj ta 
izredno pomembna vprašanja dobila 
rešitev še pred koncem komaj pre­
teklega leta. Toda med človeškimi 
nameni in dejanji je od nekdaj že 
prislovična razlika. V mislih ima­
mo tri urbanistične inštrumente, ki 
jih tržaška' občina napoveduje že 
lep čas, namreč varianti regulacij­
skega načrta, ki zadevata površine, 
namenjene javni uporabi in perime­
tracijo kraških naselij ter podroben 
načrt za t.i. «zgodovinsko» mestno 
središče.

Ob prehodu od leta 1969 na 1970 
je, kot je znano, stopil v veljavo 
novi regulacijski načrt za tržaško 
občino. Mnogo strokovnjakov je 
mnenja, in bo najbrž res, da pred­
stavlja ta načrt le okvir, ki ga tre­
ba izpolniti, da bo mogel zares slu­
žiti svojemu namenu. Zakaj taka 
ocena? Zato, ker je pustil popolno­
ma odprtih celo vrsto vprašanj, ki 
se šele postopno rešujejo ravno 
z variantami ali podrobnimi načr­
ti. Tako je za vse kraško področje,

'za vso obalo, za mestno središče, 
za razvojne perspektive gospodar­
skih in družbenih dejavnosti dolo­
čil v bistvu prrehodne norme, ki naj 
zaustavijo navidez stihijsko in kao­
tično, dejansko pa špekulativno u- 
porabo teritorija, ki so jo diktirati 
krogi, ki razpolagajo z gospodarsko 
močjo kapitala.

Najbolj neposredno so občutili ne­
primernost ali celo škodljivost ta­
kega-»regulacijskega načrta» prebi­
valci okolice in kraških vasi tržaš­
ke občine, za katere je v praksi 
pomenil prepoved (razen redkih iz­
jem) gradnje novih bivališč, pa tu­
di dozidav, nadzidav ali večjih po­
pravil starih hiš za naraščajoče po­
trebe družin in sodobnega načina 
življenja. Prav tako je bil in je še 
oremogočen vsak razvoj tradicional­
nih dejavnosti prebivalstva, na pri­
mer kmetijstva, obrtništva, gostin­
stva. Ob sprejemu regulacijskega 
nrčrta konec leta 19S9 se je bila 
s:cer večina, ki je tedaj- vodila ob­
čino, obvezala s posebnim dokumen­
tom, da bodo v roku dveh let izde­
lali za kraško področje prav tako 
podroben načrt, ki naj urejuje nje­
gov razvoj z vseh gledišč, torej «ak­
tivno», ne zgolj vinkulalivno. Obve­
za se pa še ni uresničila, nekaj 
verjetno zaradi običajnih birokrat­
skih zamud, gotovo so pa tudi vpli­
vale politične peripetije, ki jih ta 
uprava doživlja že nekaj let.

Namesto takega usmerjevalnega 
načrta bodo torej prebivalci tržaš­
kega Krasa dobili dva urbanistična 
akta, ki ste še vedno omejevalna, 
in sicer varianto za površine za jav­
ne servise in varianto, ki določa 
meje gradenj n kraških naseljih s 
priloženimi gradbenimi pravili. O o- 
beh smo že pisali predvsem zaradi 
zaskrbljenosti, ki je prišla do izra­
za v kraških rajonskih konzultah 
in na drugih sestankih in posveto­
vanjih, ki so jih prizadeto prebi-

V SEJNI DVORANI TRŽAŠKEGA POKRAJINSKEGA SVETA

Danes se ponovno sestane skupščina 
pokrajinskega konzorcija za prevoze
Na dnevnim redu imenovanje številnih komisij in vrsta upravnih vprašanj 
Slovenskim svetovalcem je zajamčena pravica, da govorijo v slovenščini

MAJA MESECA V TRSTU

•Teden jugoslovanskega gledališča» 
z ansambli iz Ljubljane in Zagreba

Stalno gledališče Furlanije ■ Julijske krajine pa bo 
v februarju nastopilo z «Idealistom» v Jugoslaviji

Stalno gledališče za deželo Furla­
nijo - Julijsko krajino bo v prihod­
njem februarju gostovalo s Cankar­
jevo dramo »Idealist* v Tomizzovi 
priredbi v štirih jugoslovanskih gle­
dališčih, in sicer v Novi Gorici )(7. 
februarja), v Ljubljani (9. in 10. 
februarja), v Zagrebu (11. februar­
ja) in v Beogradu (13. februarja). 
Beograjski predstavi bo prisostvoval 
tudi italijanski minister za turizem 
in prireditve Antoniozzi.

Vest o skorajšnji turneji stalnega 
gledališča Furlanije - Julijske kra­
jine v Jugoslaviji je sinoči sporočil 
ravnatelj ustanove Nuccio Messina 
ob povratku iz sosedne republike. V 
razgovorih, ki jih je imel s pred­
stavniki gledaliških ustanov iz No­
ve Gorice, Ljubljane, Zagreba in 
Beograda, je Messina načel tudi 
vprašanje »povratne* turneje jugo­
slovanskih gledališč v naši deželi. 
Dosežen je bil dogovor o organizaci­
ji posebnega »Tedna jugoslovanske­
ga gledališča*, ki bo maja letos v 
Trstu. Na sporedu bodo Pirandello- 
vo delo »I giganti della montagna*

Na nedavnem posvetu o industrij­
ski prosti coni na meji med Italijo 
in Jugoslavijo, ki sta ga v našem 
mestu priredili ekonomska fakulteta 
tržaške univerze in Visoka ekonom­
sko . komercialna šola iz Maribora, 
je med drugimi nastopil tudi izvede­
nec za bančna in finančna vpraša­
nja, funkcionar Tržaške hranilnice 
dr. R. Piccini. Po ratifikaciji osim­
skih sporazumov v poslanski zborni­
ci je postala tudi bančna problema­
tika v zvezi z industrijsko cono še 
posebej aktualna, zlasti v luči ve­
likih naložb, ki jih bo zahtevala u- 
resničitev ebne, pa tudi poznejše 
poslovanje industrijskih obratov v 
njenem okviru. Dr., Piccini ja smo 
zato zaprosili, da bi nam pčdrbbrieje 
orisal svoja gledišča o tem vpra­
šanju.

Predvsem bi poudaril — nam je 
deial — da bo bančni sistem nujno 
odločilno prispeval k uresničitvi in 
delovanju industrijske cone, in sicer 
bodisi kar zadeva razne storitve, 
bodisi kar zadeva kreditiranje po­
sameznih dejavnosti. Zato je priča­
kovati, da bodo vse zainteresirane 
banke odprle svoja okeneb v indu­
strijski coni.

Pri tem pa nastaja vprašanje, ko­

likšne pristojnosti bodo oblasti dovo­
lile tem bančnim izpostavam. Kar 
zadeva italijanske banke, bodo obla­
sti verjetno izdale brez posebnih te­
žav dovoljenja za poslovanje v coni, 
pričakovati pa je, da bo poslova­
nje precej okrnjeno oziroma zredu­
cirano na tiste operacije, pri kate­
rih je najmanjša verjetnost — glede 
na režim ekstrateritorialnosti v coni 
— da bi se banke izogibale valut­
nemu nadzorstvu.

Kar zadeva finansiranje delova­
nja podjetij v okviru cone, si lahko 
v režimu «ekstrateritorialnosti» za­
mislimo posamezne obrate v coni 
razdeljene v dve kategoriji: v pod­
jetja, kj so odvisna od glavnih sede­
žev na italijanskem ozemlju («rezi- 
dentna* podjetja) in v podjetja, od­
visna od. glavnih sedežev na tujem 
ozemlju (»r.erezidentna* podjetja). 
Po italijanski zakonodaji bodo ban­
ke, na primer tržaške, lahko nudi­
le svoje storitve, zlasti tiste, ki 
se nanašalo na zunanjetrgovinske 
operacije, brez posebnih omejitev le 
«rezidentnim» podjetjem, za «nere- 
zidentne* pa bodo po vsej verjetnosti 
možne le določene kreditne olajšave, 
seveda ob upoštevanju veljavnih va­
lutnih predpisov.

Danes se po daljšem premoru 
ponovno sestane glavna skupščina 
pokrajinskega konzorcija za prevo­
ze. ali Konzorcijskega prevoznega 
podjetja, kot se konzorcij uradno 
imenuje. Na dnevnem redu je vrsta 
pomembnih sklepov, ki bodo ne­
dvomno bistveno vplivali na bodoč; 
nost podjetja samega.. Med temi 
je tudi izvolitev šestih komisij, ki 
bodo sklepale o smernicah, po ka­
terih naj bi deloval konzorcij za 
prevoze.

Med temi je predvsem komisija 
načelnikov skupin, ki že dalj časa 
deluje, čeprav je bila doslej njena 
dejavnost neuradna. S posebnim 
sklepom jo bodo torej na današnji 
seji formalizirali. Ustanovili bodo 
tudi dve stalni komisiji, prvo za 
proučevanje vprašanj upravnega 
značaja, drugo pa za tehnična 
vprašanja. Poleg teh bodo izvolili 
še člane treh posvetovalnih komi­
sij. ki pa bodo aktivne le za krat­
ko obdobje, saj se bodo ukvarjale 
z nekaterimi konkretnimi vpraša­
nji, ki jih bodo morale rešiti, nato 
pa se bodo razpustile. Te komisije 
bodo pristojne za sestavo notranje­
ga pravilnika skupščine konzorcija, 
za proračun in za cene ter za pro- 
gramatski načrt konzorcija. Po 
dogovoru načelnikov svetovalskih 
skupin, ki so se sestali v sredo, 
bodo v komisiji načelnikov skupin 
in v komisiji za pravilnik skupščine 
zastopani predstavniki vseh strank, 
medtem ko bodo ostale komisije 
sestavljene vsaka iz petih članov, 
da bodo tako lahko bolj operativne. 
Načelniki svetovalskih skupin so se 
dogovorili, da bodo v teh komisijah 
zastopane stranke po proporcional­
nem številu svetovalcev v skupšči­
ni konzorcija, in sicer KPI in KD 
po 5 predstavnikov, socialisti 3, fa­
šisti 2, vse ostale stranke pa po 
enega predstavnika. Vendar pa mo­
rajo predstavniki nekaterih strank 
to porazdelitev potrditi pred začet­
kom današnje skupščine.

Med ostalimi sklepi naj omenimo 
fte predlog upravne komisije za

spremembo proge avtobusa štev. 
33 in ustanovitev nove proge štev. 
48. Avtobusi na progi 33 naj bi 
odslej vozili do novega naselja 
ljudskih hiš IACP na Rovtah. Pro­
ga 48 pa naj bi povezovala Trg 
Valmaura z istim področjem. S tem 
bi bilo prebivalstvo tega novega 
predmestja povezano z rednimi av­
tobusnimi progami tako z mestnim 
središčem kot tudi s Sv. Soboto, ki 
je nekako središče storitev za vso 
novo naselje onstran trbiške ceste. 
Vendar pa je v zvezi s tem nekaj 
pomislekov in možno je, da se bo 
skupščina odločila za kako drugo 
rešitev.

Skupščina bo danes verjetno raz­
pravljala o smernicah za spre- 
membno tarif avtobusnih prog, ven­
dar pa o tem ne bo sprejela no­
benega dokončnega sklepa. Na 
dnevnem redu je še vrsta upravnih 
sklepov, ki zadevajo predvsem o- 
dobritev sklepov upravne komisije.

Ob koncu naj še omenimo, da 
imajo na skupščini konzorcija za 
prevoze slovenski svetovalci pravi­
co, da govorijo v slovenščini, za 
prevajalca pa je poskrbela tržaška 
občina. Tako sta že na zadnji seji 
v slovenščini govorila predstavni­
ka KPI Stojan Sancin in PSI Mari­
no Pečenik.

Prizadevanja za razvoj 
deželnega kmetijstva

Minister za kmetijstvo Marcora Je 
včeraj sporočil deželnemu odborniku 
Del Gobbu, da je ministrstvo v zad­
njih dneh dobilo tri načrte za okre­
pitev kmetijskih dejavnosti v Fur­
laniji - Julijski krajini. Ministrstvo 
je tudi prevzelo nase del stroškov 
za -izvedbo omenjenih načrtov, hkra­
ti pa je zagotovilo posebne olajšave 
kreditne narave.

Večji del stroškov bo krila Evrop­
ska gospodarska skupnost, in sicer 
iz sklada Feoga.1 V ta namen je 
ministrstvo za kmetijstvo že odpo­

slalo v Bruselj načrte s svojim 
pozitivnim mnenjem. Načrti se na­
našajo na gradnjo tovarne za proiz­
vodnjo krmil, na gradnjo posebne­
ga središča za pitanje telet in na 
dograditev zadružne kleti v občini 
Spilimbergo. Tovarna krmil bo pred­
vidoma stala 4 milijarde 156 milijo­
nov lir in jo nameravajo postaviti 
na področju trgovskega središča juž­
no od Vidma. Center za pitanje te­
let je predviden v občini San Vito 
al Tagliamento, in sicer bo zanj 
skrbela Deželna ustanova za razvoj 
kmetijstva ERSA. Predvideni stroški 
znašajo 680 milijonov lir. Zadružno 
klet v Spilimbergu upravlja Karnij­
ska zadruga: dela za njeno razširi­
tev bodo zahtevala naložbo v višini 
518 milijonov lir.

Nekoliko drugačen je problem, če 
govorimo o stalnih naložbah v coni. 
Tu velja pripomniti, da so za ures­
ničitev same cone in obratov v njej 
potrebne zelo velike denarne nalož­
be, tako da bodo morale nastopiti 
tudi vsedržavne banke, po mnenju 
nekaterih pa celo Evropska investi­
cijska banka in Sklad za dežele pri 
Evropski gospodarski skupnosti. Za­
vod Mediobanca je za lansko leto 
izračunal, da znaša poprečna nalož­
ba na zaposlenega v /italijanski in­
dustriji 13 milijonov lir. Res je, da 
je Mediobanca vzela v poštev samo 
nekatere industrijske panoge (indu­
strija oblačil, prehrambna industri­
ja, proizvodnja prometnih sredstev, 
industrija elektrogospodinjskih stro­
jev in mehanska industrija), vendar 
je ta pmdatek- dovolj zgovoren, če 
ga vznoredimo s številom delavcev, 
ki bodo našli zaposlitev v industrij­
ski coni.

Finančna sredstva, potrebna za 
gradnjo in opremo bodočih tovarn v 
coni, bodo po vsem tem prispevale 
lokalne, vsedržavne in deloma tudi 
tuje banke. Za del naložb pa bi lah­
ko poskrbele tudi finančne ustano­
ve kot so Krožni sklad za gospo­
darske pobude v deželi in posebne 
»leasing* družbe. Pri tem je treba 
omeniti tudi, da priznava dežela 
Furlanija - Julijska krajina posebne 
prispevke malim ln srednjim pod­
jetjem, ki se poslužujejo leasing si­
stema za gradnjo, opremo in vode­
nje novih proizvodnih obratov. Mož­
na pa je še posebna kombinacija 
Krožni sklad - leasing: družba ali 
družbe za leasing bi na primer lahko 
postavljale nove obrate v coni s fi­
nančno pomočjo Krožnega sklada. 
Na ta način bi lahko marsikateri 
podjetnik'postavil obrat znatno bolj 
poceni, kakor če bi se moral zate­
či za ustrezni kredit k bančnemu si­
stemu.

Plačevanje avtomobilske 
takse do 10. januarja

Desetega januarja se bo zaključil 
rok za plačevanje avtomobilskih taks 
za avtomobile nad 10 KM. Plačevanje 
se lahko opravi na sedežu tržaškega 
avtokluba ob delavnikih od 8. do 12. 
ure in od 15.30 do 17.45, ob sobotah 
pa samo od 8. do 12. ure.

Ta,kse je mogoče tudi plačati v iz­
postavah ACI pri Fiatu na Čampo 
Marzio 12 (od 8.30 do 12. ure in od 
15. do 17. ure, ob sobotah zaprto) 
ter v Ul. Flavia v žavljah štev. 17 
in na Trgu Duca degli Abruzzi 1 
(od 8.30 do 12. ure in od 16. ure do

(Slovensko narodno gledališče iz 
Ljubljane), Goldonijeve «Primorske 
zdrahe* v režiji Paola Magellija in 
še tretje delo, ki ga je treba šele 
določiti in s katerim bo nastopilo 
Narodno gledališče iz Zagreba.

Stalno gledališče Furlanije - Ju­
lijske krajine je že lani nastopilo v 
Ljubljani in v Istri in sicer z Gol­
donijevo komedijo »Sior Todaro 
brontolon*. Za letos ima v načrtu 
tudi daljšo turnejo po Avstrij. (z 
nastopi na Dunaju, v Gradcu in Ce­
lovcu), pripravlja pa tudi gostova­
nje v Budimpešti in v Pragi.

NOVOLETNA LOTERIJA

Srečka z dobitkom 
20 mil. lir prodana 
v šentjakobski trafiki

Sreča se je nasmehnila tudi Trstu. 
V našem mestu so namreč prodali 
eno od srečk novoletne loterrie, ki 
je povezana z oddajo «Chi?». Gre za 
dobitek druge kategorije: srečni
imetnik srečke bo prejel 20 milijo­
nov lir, kar kljub inflaciji niso 
mačje solze.

Srečko so prodali v trafiki v Ul. 
del Rivo 24, na križišču z Ul. della 
Guardia. Trafiko vodi Rodolfo Fer- 
luga, ki se seveda ne spominja, ko­
mu je prodal srečko. Skupno je pro­
dal približno 70 srečk, izžrebana s 
številko AD 11440 pa je bila v sno­
piču tistih, ki jih je prejel že v 
oktobru. Srečke so kupovali večino­
ma njegovi stalni odjemalci, Šent- 
jakobčani. nekaj pa je bilo tudi ob­
časnih klientov.

nim stanjem, pač pa je treba za­
ostriti zdravniško nadzorstvo. Zago­
toviti je treba pravico do dela in do 
učenja. Tem predlogom in stališčem 
je že izrazilo podporo in solidarnost 
združenje čivilnih pohabljencev in 
invalidov.

V ponedeljek v Ulici Madonnina

Solidarnost s španskimi 
političnimi preganjanci

V ponedeljek, 10. januarja ob 20. 
uri v dvorani v Ul. Madonnina 19 
bo odbor za solidarnost s španskim 
ljudstvom organiziral manifestacijo 
za amnestijo za vse politične jetni­
ke in preganjance v Španiji. Govo­
rila bosta sen. Jelka Gerbec in 
dr. Enzo Disciascio, predsedoval pa 
bo sen. Vittorio Vidali. Sodeloval bo 
tudi »Canzoniere triestino*

Protest proti namenom vlade

Tržaški slepci 
zasedli sedež RA1

Včeraj je nekaj desetin slepcev 
izvedlo zasedbo tržaškega sedeža 
radia in televizije. Ta kategorija lju­
di, ki jih je nesreča tako kruto pri­
zadela, je hotela s tem dejanjem iz­
raziti svoje nezadovoljstvo in pro­
test v zvezi z decembrskim vladnim 
odlokom, ki uvaja nekatere nove kri­
terije pri javnem družbenem skrb­
stvu. Odlok bo sicer moral še disku­
tirati in odobriti državni parlament, 
zato so se slepci odločili zahtevati 
od tega sredstva javnega obvešča­
nja, da posveti njihovim vprašanjem 
ffif stališčem več pozornosti in na pri­
meren način seznani javnost z nji­
hovimi potrebami. *

Zahteve, za katere pričakujejo 
pod noro javnega mnenja, strank in 
sindikatov, so postavili v dokumen­
tu, ki so ga izročili uredništvu RAI- 
TV. Predvsem zahtevajo poenote­
nje invalidnin slepcem, gluhonemim 
in civilnim invalidom ter njih povi­
šanje sorazmerno z naraščanjem živ­
ljenjskih stroškov. Priznanje inva­
lidnin ne sme biti pogojeno z gmot-
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V SOBOTO IN NEDELJO

Sestanek predstavnikov 
večine v deželnem svetu

Predstavniki strank, ki sestav­
ljajo večino v deželnem svetu, so 
se v sredo sestali s predsednikom 
deželnega odbora Comellijem. Sre­
čanja, ki je bilo v Vidmu so se 
udeležili deželni tajnik KD Coloni, 
PSDI Bianchi in PRI Barnaba, na­
čelniki svetovalskih skupin teh 
strank v deželnem svetu Biasutti 
(KD), Vitale (PSDI) in Severino 
Bertoli • (PRI) ter drugi predstav­
niki treh strank. Kot je rečeno v 
uradnem poročilu deželnega tiskov­
nega urada, so razpravljali pred­
vsem o položaju na področjih, ki 
jih je prizadel potres in o pobudah 
za odpravo posledic naravne kata­
strofe. Govor je bil tudi o nadalj­
njem delu deželne uprave ter o 
poglavitnih programskih točkah v 
zvezi s proračunom za leto 1977 in 
z večletnim načrtom 1977-1980.

V dneh 20. in 21. januarja bo v 
Tržiču študijsko srečanje o italijan­
skih pristaniščih, pomorstvu in lad- 
jedelstvu, ki ga prireja vsedržavna 
sindikalna zveza CGIL . CISL . UIL 
v sodelovanju s tovarniškim svetom 
ladjedelnice «Italcantieri». Srečanja 
se bo udeležilo nad 300 delegatov 
iz vseh italijanskih ladjedelnic, po­
morskih družb in pristaniških usta­
nov. Sindikalna zveza namerava s 
tem srečanjem opozoriti pristojne ob­
lasti na nujnost čimprejšnje uresni­
čitve obnovitvenega prpgrama za 
državno ladjevje, hkrati s tem pa 
tudi na nujnost posodobitve italijan­
skih ladjedelnic in pristaniških zmog­
ljivosti.

TRŽAŠKA KNJIGARNA
javlja, da bo danes, 7., in jutri. 
8. januarja, zaprta zaradi in­
venture.

«Koža megle» v Boljuncu
Prvo gostovanje SSG v Kulturnem domu «France Prešeren»

Jutri bo dolinsko občinsko gleda­
lišče «France Prešeren» v Boljuncu 
doživelo gledališki ognjeni krst. V 
goste prihaja, kot prvo, Stalno slo­
vensko gledališče iz Trsta, ki bo 
jutri zvečer in v nedeljo popoldne 
uprizorilo izvirno slovensko igro 
«Koža megle*.

V občinskem gledališču smo bili 
že priča kulturni prireditvi, s ka­
tero se je predstavilo prosvetno dru­
štvo «F. Prešeren» iz Boljunca, pre­
cejšnje pričakovanje pa vlada za 
prvo izvedbo gledališke uprizoritve, 
saj je dvorana tehnično tako oprem­
ljena, da lahko gostuje vsako po­
klicno gledališče, ki seveda zahte­
va razne pripomočke za močnejše 
in lepše scenske, zvočne in razsvet- 
ljavne efekte. Sicer bo scena »Kože 
megle» nekoliko skrčena zaradi ne­
koliko manjšega odra, kar pa prav 
gotovo ne bo motilo ali škodilo pred­
stavi te igre v izvirni inscenaciji.

*Koža megle» opisuje davne obi­
čaje severnega dela Slovenije, od­
kriva bogastvo našega kulturnega 
izročila in dokazuje večno prisot-18.15, ob sobotah zaprto).

. V SREDO IN VČERAJ

VRSTA TATVIN V NAŠEM MOSTU
Tatovi so okradli dve stanovanji, delavnico in gostilno

Že več dni so v Trstu tatovi ne 
ulrudno na delu. Vsako leto namreč 
malopridneži izkoristijo praznike, da 
obiščejo stanovanja, ki jih lastniki 
pustijo nezavarovana ob odhodu na 
počitnice. Tako so tudi v zadnjih dveh 
dneh zabeležili v našem mestu štiri 
tatvine in en poskus tatvine.

V sredo dopoldne je neprijetno pre­
senečenje čakalo lastnika delavnice v 
Ul. Papignano 7, 48-letnega Silvana 
Grossija iz Ul. Sticotti 2. Ko je zju­
traj prišel v delavnico, je opazil, da 
so ponoči neznanci vdrli skozi dvo­
riščna vrata v delavnico, vlomili pre­
dal pisalne mize in ukradli 400 tisoč 
lir v gotovini in za 200 tisoč lir krož­
nih čekov, o katerih ni znal povedati 
ne številke, ne banke, ki jih je iz­
da'#. Grossi, ki je utrpel za 700 tisoč 
Ur škode, ni zavarovan.

Približno dve uri kasneje so morali

agenti letečega oddelka tržaške kve­
sture v Ul. Del Bosco 11, kjer so 
ponoči neznani tatovi vlomili v go­
stilno «Da Ida*, ki jo upravlja 72- 
letna Ida Voivoda vd. Vinco iz Dre­
voreda D’Annunzio 10. Tatovi so od­
nesli žabico z železnih navojnic, v 
notranjosti pa šo ukradli kakih tri ali 
štiri tisoč lir iz juke boxa in tri kg 
mesa iz hladilnika.

Predsinočnjim okoli 23. ure je po­
klicala policijo 42-letna Liliana Spagno- 
lo iz Ul. Belpoggio 4. OkoU 20.30 je 
z 12-letno hčerko Patrizio odšla zdo­
ma. ko pa se je vrnila, je našla pri­
prta vrata, 'notranjost stanovanja pa 
je bila popolnoma razmetana.-Ta­
tovi so v tem času odnesli tri moške 
in dve ženski zapestni uri. prstan z 
briljantom in pozlačeno verižico.

Včeraj ponoči malo po polnoči je 
56-letni Aldo Colomban, ki stanuje v

prvem nadstropju poslopja v Ul. s. 
Marco 44, kjer je nadzorništvo za 
promet, zaslišal nenavaden ropot v 
pritličju. Nemudoma je poklical poli­
cijo, agenti pa so lahko le ugotovili, 
da so neznanci razbili straniščno ok­
no in prišli v stranišče, dlje pa niso 
mogli, ker so bila železna vrata za­
klenjena od zunanje, strani.

Presenečenje je čakalo tudi 47-let- 
nega Giovannija Tassa iz Ul. Sette- 
fontane 47. Zdoma je odšel v sredo 
zgodaj zjutraj, vrnil pa se je pozno 
ponoči. Tatovi so zbili vrata s podbo­
jev, v stanovanju so vse razmetali in 
ukradli iz predala nočne omarice dve 
ročni uri v skupni vrednosti pol mili­
jona lir, iz omare za perilo pa 170 
tisoč lir v gotovini. Niso pa se za­
dovoljili s to škodo, ampak so v ku­
hinji vse pomazali in zagnali nekaj 
jajc ob zid.

nost ljudske volje po izpovedovanju 
svojega porekla in obrambi svojih 
elementarnih življenjskih pravic. V 
kruti ljubezenski zgodbi, ki ne po­
zna milosti, se z umetniško izpoved­
nostjo vrstijo prizori, ki jih je vsa 
slovenska strokovna kritika ocenila 
kot enkratno upodobitev in odrsko 
realizacijo.

Brez dvoma bo ta igra doživela 
tudi V brežanskem kotu velik uspeh, 
kot v dosedanjih ponovitvah v Kul 
turnem domu v Trstu. Kdor je še 
ni videl, ima sedaj še eno lepo pri 
ložnost, da obišče eno od dveh po­
novitev v občinskem gledališču v 
Boljuncu.

V. L.

Podaljšanje proge 
šolskega avtobusa 
do Ul. Montasio

Konzorcij za prevoze je sklenil, da 
se z današnjim dnem podaljša pro­
ga šolskega avtobusa, ki krije po­
trebe novega naselja Altura, do 
križišča z Ul. Montasio. Konzorcij 
obenem sporoča, da bodo čimprej po­
daljšali tudi redno avtobusno progo 
št. 33 ter s tem končno rešili pe­
reč problem, ki je izzval toliko o- 
gorčenja med prizadetim prebival­
stvom.

Nafta onesnažila 
istrsko obalo

Razsežfta masa surovega petroleja 
resno ogroža istrsko obalo. Nafto so 
prvič opazili jugoslovanski patrolni 
čolni včeraj ponoči približno med 
Rovinjem in Novigradom, pomikala 
pa se je počasi proti severu. Do 
sinoči še ni dosegla slovenske oba­
le, vendar so patrolni čolni kopr­
skega luškega poveljstva v stalni 
pripravljenosti. To velja tudi za tr­
žaško pristaniško poveljstvo, ki je 
pregledalo vse področje v italijan­
skih teritorialnih vodah, madež nafte 
pa ga še ni dosegel. Po vsej verjet­
nosti je za onesnaženje kriva kaka 
petrolejska ladja, namenjena v tr­
žaško pristanišče. Možno je, da je 
treba iskati vzrok v čiščenju tankov 
ali pa v okvari.

VČERAJ V ZGONIKU

Uspel koncert 
božičnih pesmi

Ob navzočnosti lepega števila ver­
nikov in ljubiteljev zborovskega pet. 
ja je bil včeraj popoldne v zgoniški 
cerkvi na sporedu tradicionalni kon­
cert božičnih pesmi. V prvem delu 
uspele prireditve je nastopil domači 
mešani cerkveni zbor Majnik, ki je 
ubrano in občuteno zapel venček bo­
žičnih motivov pod vodstvom Her­
mana Antoniča. Po kratkem prilož­
nostnem nagovoru prof. Beličiča pa 
se je poslušalcem predstavil številč­
no in glasovno bogat mešani cerkve­
ni zbor iz Skednja, ki je pod vod­
stvom Dušana Jakomina izvajal vr­
sto božičnih pesmi.

—bs—

GIANCARLO CAZZANIGA 
V GALERIJI «TRIBBIO»
Jutri, v soboto, bodo v galeriji 

»Tribbio* ob 18. uri, odprli razstavo 
del slikarja Giancarla Cazzanige, ki 
živi ;n deluje v Milanu.

Gledališča
VERDI

Danes, ob 20. uri, (red B—C) 
prva ponovitev Massenetove ppere 
«Werther». Naslednje ponovitve: v ne. 
deljo ob 16. uri (red D), v sredo ob 
20. uri (red C—B), v soboto 15. ob
18. uri (red S), v torek 18 ob 20.
uri (red E—A), v petek 21 ob 20.
uri zadnja ponovitev .(red F). Di­
rigiral bo Bruno Bertoletti, delo je 
režiral Giulio Chazalettes. V glavnin 
vlogah bosta pela Carmen Gonzales 
m Alfredo Kraus.

AVDITORIJ
Danes, ob 20.30 bosta gostovala RIC 

in GIAN s predstavo «Zares čuden 
par*. Delo je režiral Errv.lio Bruzzo, 
pripravila pa sta ga Garinei in Gio- 
vannini. Cena vstopnic je 2.500 in 
5.000 lir. Rezervacije pri Osrednji 
blagajni Pasaže Protti. Za abonente 
posebni popusti.

# * *

10. in 11. januarja bo na sporedu 
izven abonmaja Goldonijeva komedija 
«La cameriera brillante*.

ROSSETTI
Qd 11. januarja Ibsenovi »Strahovi* 

z Lillo Brignone, Ugom Pagliajem in 
Renzom Giovampietrom. Režija Edmo 
Fenoglio. Abonmajska predstava. Re­
zervacije pri osrednji blagajni.

STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE 

V TRSTU

FRANČEK RUDOLF
KOŽA MEGLE

Scena 
Kostumi 
Glasba 
Režija-

Drago Turina 
Anja Dolenčeva 

Mojmir Sepe 
JOŽE BABIČ

Jutri, 8. januarja, ob 20.30
in ,,, ,M

v nedeljo, 9. januarja, ob 16. uri

Prvo gostovanje 
v občinskem gledališču

«F. Prešeren* v BOLJUNCU

Ahonenti SSG iz dolinske ob­
čine, ki si še niso ogledati »Ko­
že megle* v Kulturnem domu, 
imajo možnost ogledati si pred­
stavo v soboto in v nedeljo v 
Boljuncu.

Prodaja vstopnic pri blagajni 
gledališča v Boljuncu jutri od 
12. do 14. ure ter dve uri pred 
pričetkom obeh predstav.

Včeraj-danes
Danes, PETEK, 7. januarja 

ZDRAVKO
Sonce vzide ob 7.45 in zatone ob 
16.38. — Dolžina dneva 8.53. — Lu­
na vzide ob 19.06 in zatone ob 8.31.

Jutri, SOBOTA, 8. januarja 
MAKS

Vreme včeraj: Najvišja temperatura 
9,9 stopinje, najnižja 8, ob 19. uri 
9,6 stopinje, zračni tlak 1030,7 mb 
stanoviten, vlaga 90-odstotna, dežja je 
padlo 7,6 mm, brezvetrje, nebo oblač­
no, morje mimo. temperatura morja 
10,3 stopinje.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Ali’Angelo dOro, Trg Goldoni 8; 
Ai Due Lucci, Ul. Ginnastica 44; 
Cipolla, Ul. Belpoggio 4. I

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

1NAM - Al Cedro, Trg Oberdan 2; 
Gmeiner, ..UL Giulia 14; Manzoni, Lar. 
go Sonnino 4.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228-124; Bazovica: tel 

226 165; Opčine: tel. 211001: Prosek: 
tel. 225 141; Božje polje. Zgonik: tel 
225-596: Nabrežina: tel. 200-121: Se 
sljan: tel 209-197; Zavije: tel. 213-137. 
Vlilier tel 271 124

Mali oglasi
NA KRASU najamem hišico ali kmeč­

ko poslopje z enoletnim predujmom. 
Tudi kupim. Tel. 755926.

Ob zaključku Cankarjevega leta 
bo Stalno slovensko gledališče 
v Trstu v sodelovanju s Sloven­
skim gledališkim muzejem iz 
Ljubljane odprlo danes, 7. ja­
nuarja 1977, ob 18. uri v foyer- 
ju Kulturnega doma v Trstu 
razstavo

Cankarjevo gledališče
in

Cankar v Trstu
Ansambel SSG bo v koncertni 

izvedbi predstavil tržaškemu ob­
činstvu odlomke iz Cankarjeve 
drame «Jakob Ruda*, ki še ni 
bila uprizorjena v Trstu.

Vljudno vabljeni. Vstop prost.

Kino
La Cappcila Underground 19.00—21.30

»France societe anonime*. Režiser 
Alain Corneau; Barvni film.

Ariston 16.30 «11 grande Jack*. Jack 
Lemon. Barvni film.

Mignon 15.30 «La scarpetta č la rosa*
Nazionale 15.00 «11 libro della giun- 

gla*. Walt Disney. Barvni risani 
film.

(irattaeielo 16.00 «Quelle strane oc- 
casioni. N. Manfredi, Stefania San- 
drelli, Alberto Sordi in P. Villaggio.

Penice 15.00 »King Kong*. Barvni 
film Dina De Laurentiisa.

Ei/celsior 16.00 «11 Casanova* Fede- 
rica Fellinija. Igra Donald Suther- 
land. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Eden 16.30 «Histoire d'0». Corinne 
Clery. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Ritz 16.00. «11 signor Robinson*. P. 
Villaggio in Zeudi Araya.

Aurora 16.30 »O, Serafina*. R. Pozzetto. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Capitol 17.00 »Tutti gli uomini del 
presidente*. R. Redford in D. Hoff­
man. Barvni film.

Cristallo 16.00 «Spogiiamoci cosi sen- 
za pudore*. Johnny Dorelli, Barba­
ra Bouchet. Barvni film. Prepove­
dan mladini pod 14. letom.

Moderno 16.00 »Signore e signori buo- 
nanotte*. P. Villaggio, N. Manfredi. 
U. Tognazzi. Barvni film.

Filodrammatico 16.30 »Notti e donne 
proibite* N. 2. Prepovedan mladini 
pod 18 letom.

Impero 16.30 «11 mio uomo e un sel- 
vaggio*. Y. Montand in C. Denevue. 
Barvni film.

Vittorio Vcueto 16.30 »Ci rivedremo 
alfinferno*. Lee Mamin in Roger 
Moore. Barvni film.

Ideale 16.30 »Cleopatra Jones - licen- 
za di uccidere*. Tamara Dnbson. 
Barvni film.

Altbazia 16.30 «Primo tango a Roma*. 
E. -Black in R. Neri. Barvni film. 
Prepovedan mladini pod 18 letom.

Radio 16.00 «Lo chiamavano Trinita*. 
Terence Hill in Bud Spencer.

Astra 16.30 «005 matti da Hong Kong 
con furore*. '1 Charlottes.

Volta Milje 16.00 «Tre contro tutti*.
, F. Sinatra, D. Martin in S. Davis. 

Barvna kavbojka.

Razna obvestila
10. redni občni zbor Narodne in 

študijske knjižnice v Trstu, bo v 
torek, 18. jan. t.i. ob 18. uri v Gre­
gorčičevi dvorani. Upravni odbor va­
bi vse člane društva NŠK, da se 
občnega zbora polnoštevilno udeležilo.

Kulturno združenje Most 
vabi na predavanje Tarasa Ker­
maunerja O DIVJEM IN DOMA­
ČEM GOLOBU, osredotočeno na 
znano literarno delo Alojza Rebu­
le. Predavanje bo v sredo, 12. ja­
nuarja, ob 20.15 v Mali dvorani 
Kulturnega doma.

Nemški kulturni inštitut prireja v 
torek; 11. januarja, ob 17. uri sre­
čanje z grafiki, študenti in profesorji 
Državnega umetnostnega zavoda ob 
zaključku razstave «Manifesti arti- 
stici*.

Razstave
Atilij Kralj razstavlja v ouiinsi 

Torkli do 10. januarja 1977. Razstav 
je odprta ob torkih, četrtkih in sob 
tah od 19. do 21. ure in ob nedelja 
in praznikih od 10. do 12. ure in c 
15. do 18. ure.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba za zavarovance INAM 

in ENPAS od 22. do 7. ure: telef. 
št 732 627 ‘

Prispevki
Namesto cvetja na grob VValterji 

Kodriča daruje Ljubo Košuta 5.000 lii 
za ŠD Mladina.

ZAHVALA

Toplo se zahvaljujemo vsem, ki so 
počastili spomin in spremili na zadnji 
poti našega dragega

Janka Rebulo
Bratje in sestre 

Sv. Križ, 7. januarja 1977

Naznanjamo žalostno vest, da nas je nenadoma zapustil

MARIO CIBIC
Pogreb dragega pokojnika bo jutri, 8. januarja, ob 12.15 iz 

mrtvašnice glavne bolnišnice v proseško cerkev.

Žalostno vest sporočajo žena. sin, hči, 
nevesta, vnukinja in drugi sorodniki

Dolina, Prosek, 7. januarja 1977

/
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LETNI OBRAČUN OB ODPRTJU NOVEGA SODNEGA LETA

Oster boj proti tihotapstvu z mamili 
Nekatere preiskave obtičijo v predalih p

Trst je dokaj mirno mesto • V dveh letih nobenega umora 
Začeli so se rogi v bankah ■ Vedno več nesreč na delu

RAZVESELJIVI PODATKI ZA LETO, KI JE ZA NAMI

Na Goriškem so v lanskem letu našteli 
reko 10 milijonov obmejnih prehodov

Decembra lani so na Goriškem našteli preko 1 milijo­
na prehodov - Znatna okrepitev maloobmejne trgovine

Agenti letečega oddelka tržaške kvesture in finančni stražniki s« imeli v preteklem letu polne roke dela s tiho­
tapci z mamili. Fotografije obtožencev, večinoma Arabcev in Egipčanov, se tako iz dneva v dan bolj kopičijo na

mizi komisarja Lacorteja, ki vodi preiskavo

Med obračuni ob koncu vsakega 
leta mora najti svoje mesto tudi 
obračun s področja črne in sodne 
kronike, ki je še toliko bolj ume­
sten, kajti prav danes bodo z obi­
čajno svečanostjo, ki bo, kot pra­
vijo, skromnejša od lanske, uradno 
odprli sodno leto 1977.

Črno kroniko iz leta 1976 ozna­
čuje malo pomembnejših dogodkov. 
Predvsem naj omenimo, da v Tr­
stu že več kot dve leti nismo za­
beležili nobenega umora, če izvza­
memo zagonetno smrt lahkoživke 
Serafine Rapotec 12. decembra lani 
na trbiški cesti, ki pa so jo pre­
iskovalci že arhivirali kot promet­
no nesrečo. Največ prahu je vse­
kakor dvignil domnevni poskus u- 
grabitve tržaškega industrijca Ro­
berta Haiisbrandta. Napadalce so 
prijeli tržaški karabinjerji: enega 
so aretirali na dvorišču Hausbran- 
dtove vile, ostale tri pa kasneje. 
Vendar se je že v začetku pora­
jal dvom o njihovem različnem na­
menu, saj je marsikdo mnenja, da 
je šlo le za poskus ta‘vine umet­
niških slik, ki jih ima Hausbrandt 
v svoji privatni galeriji še kar 
precej. Vsekakor bo preiskovalni 
sodnik dr. Fermo kmalu zaključil 
preiskavo in proces bo verjetno že 
februarja ali najkasneje marca le­
tos.

MAMILA
Izredno živahna je bila dejavnost 

preiskovalcev na področju mamil 
V akciji, ki sta jo vodila preisko­
valni sodnik dr. Serbo in komisar 
letečega oddelka tržaške kvesture 
dr. Lacorte, so onesposobili eno 
največjih tolp, ki se je ukvarjala 
s tihotapstvom mamil iz vzhoda na 
zahod. Dr. Serbo je tedaj izdal 14 
zapornih nalogov, večinoma za E- 
gipčane in Arabce, doslej pa so 
aretirali približno polovico obtožen­
cev. V tej preiskavi so onesposo­
bili eno najbolje razpredenih mrež 
prekupčevalcev z mamili, ki se je 
za prevoz posluževala najbolj tra 
dicionalnega, pa tudi zelo varnega 
sredstva: orient ekspresa, in to ob 
tistih dneh, ko .je vlak tako natr­
pan, da je vsako natančno nadzor 
stvo na meji povsem nemogoče.

Koliko mamila gre skozi Trst, je 
mogoče domnevati tudi po dveh si­
cer obrobnih a pomembnih doeod 
kih. V dveh avtomobilih, ki sta 
več let čakala v tržaškem prista 
nišču, da ju lastnik odpelje — ker 
na ju nihče ni dv:gnil, so ju pro 
dali na dražbi — so odkrili 210 ki­
logramov hašiša. Kdo ve koliko av­
tomobilov je srečno prešlo skozi 
tržaško pristanišče v zadnjih letih?

Pomembna pridobitev za Trst v 
boju proti mamilom sta dva izur­
jena psa iz posebne šole finančne 
straže, ki sta bistveno pripomogla 
(udi pri aretaciji ,treh Egipčanov 
pred nekaj dnevi, to pa je že kro 
nika letošnjega leta.

UMETNINE
V zadnjem letu je mnogo Trža­

čanov nasedlo prekupčevalcem z u- 
kradenimi ali s ponarejenimi umet 
ninami Tako so v februarju nabre- 
žinski karabinjerji odkrili dobro or­
ganizirano tolpo, ki je imela sedež 
na Opčinah, kjer se je ukvarjala 
s ponarejanjem umetniških slik. 
Njen najljubši slikar je bil nedav­
no umrli Calder, članica tolpe pa 
je bila tudi 32 letna Anna Maria 
Cipolat, ki je bila svojčas Guttu- 
sov model. Vse ponaredbe so bile 
izredno dobro opravljene, saj so se 
morali preiskovalci obrniti na umet­
nike, da so ugotovili, če so slike 
ponarejene ali ne.

V drugi uspešni preiskavi pa so 
tržaški karabinjerji izsledili tolpo 
prekupčevalcev s starogrškimi va­
zami. O tej preiskavi pa so bili 
zelo skopi z informacijami in vse 
kaže, da vodi pot v oglejski ar­
heološki muzej.

VALUTNI PREKRŠKI
Številne so bile tudi kršitve za­

konov o preprečevanju, oziroma o-

..................mini.............m......... .............................................................................. n................................... ■■■■«»

ČUDNO STALIŠČE SSO

ROPI V BANKAH, •* *r:.rin * m
Trst je bil splošno znan kot me­

sto, kjer so ropi skorajda nemo­
goči zaradi geografske lege mesta 
in pokrajino. Lansko leto pa so se 
roparji lotili tržaških bank kar šti­
rikrat. Trikrat jim je uspelo: lfi. 
aprila v »Banca commerciale Tta 
liana* v Ul. Caboto, kjer so od­
nesli 70 milijonov lir, 20. septem 
bra v podružnici Tržaške hranilni­
ce v Ul. Carducci, kjer so nabrali 
125 milijonov lir, prav tolikšen pa 
je bil plen tretjega ropa, 15. de­
cembra v «Credito italiano* na 
Trgu s. Giovanni. Preiskovalci do 
umevajo, da sta zadnja dva ropa 
morda pa celo vsi trije, delo iste 
tolpe. To sklepajo iz raznih zna­
čilnosti, ki se pri vseh treh ro- 
Pih uiemajo. 15. decembra Da so 
roparji poskusili vdreti v «Banco 
del Friuli* v Ul. Rossini, a je di­
rektor pravočasno opazil nevarnost 
m sprožil alarm.

Prav tako pa smo bili v letu 
1976 priča številnim manjšim ro­
pom in nočnim napadom na nič 
hudega sluteče Tržačane. Teh je 
bilo kar precej, kakih deset, veči­
na napadalcev pa je še nekazno 
vana.

Pred nedavnim je bil v Gorici 
ustanovljen «Svet slovenskih organi­
zacij*, o katerem je bTo rečeno, da 
je nova krovna organizacija (kato­
liških) organizacij v naši deželi. Na 
Prvi seji je SSO sprejel resolucijo 
? osimskem sporazumu. V resoluciji 
je rečeno naslednje:

«Glede osimskega sporazuma, ki 
sta ga sklenili republika Italija in 
SFR Jugoslavija, pozdravljamo po­
litični del, s katerim obe državi do­
končno urejujeta vprašanje držav­
nih mej in medsebojnih odnosov.

Izražamo pa zaskrbljenost zaradi 
dl- 8, ki presplošr.o govori o zaščiti 
narodnih skupnosti v večinski drža­
vi- Zato pričakujemo, da bo parla­
ment v najkrajšem času sprejel za­
kon o globalni zaščiti slovenske na­
rodne skupnosti v Italiji in to ob 
sodelovanju prizadete narodne manj­
šine same. Končno zahtevamo po­
novno proučitev gospodarskega de­
la osimskih sporazumov, saj bi ti 
sporazumi lahko pomenili nacional­
no uničenje slovenske narodne skup- 
n°sti na Krasu z odtujitvijo sloven­
ske zemlje in pa tudi nevarnost za 
ekološko prizadetost kraškega sve­
ta- ki je življenjsko potreben veli­
kemu mestu kot je Trst.»

Stališče SSO se v bistvu pridni. 
*uje zahtevam desničarskih in ire 
dentističnih krogov po «ponovnih 
Pogajanjih*, kar hočeš nočeš po­
ceni nasprotovanje takojšnji ratifi 
kaciji sporazuma, za kar se je z 
veliko večino glasov izrekla poslan 
ska zbornica in pri tem tudi spre­
jela stališče o nujnosti globalne za 
Mite Slovencev. Prav zahteve 
Po takojšnji ratifikaciji SSO 
ne omenja. Naj za primerjavo 
omenimo citat iz stališča pokrajin­

skega tajništva SSk v Gorici: »Po- 
zdravljamo ratifikacijo osimskega 
sporazuma, lzraiamo zadovoljstvo 
ob izjavah zunanjega ministra Foi- 
lani ja, ki je v imenu vlade zanoto- 
vil zaščito slovenske manjšine ter 
obe resoluciji strank ustavnega loka. 
ki zahtevajo globalno zaščito Slo­
vencev v Italiji. Sporazum mora se­
daj ratificirati tudi senat.* Tajni­
štvo SSk je tudi «izrazilo zaskrblje­
nost zaradi industrijske cone no 
Krasu, ki bo gotovo ogrožala etni 
čne značilnosti ozemlja, naseljene­
ga po Slovencih».

Seveda nihče pri tem ne omenja 
stališča krajevnih izvoljenih orga­
nov (deželnega sveta, tržaške obči­
ne in drugih okoliških občin), ki 
so — tudi na pritisk predstavnikov 
SSk — izglasovali resolucije, v ka­
terih je obveza, da se zaščiti okolje 
ter celovitost slovenske narodne 
skupnosti na Krasu.

Kakorkoli že, stališče SSO objek­
tivno priliva olja na ogenj protiosim- 
ske kampanje, ki jo, izkoriščajoč 
take in podobne argumente, razpihu­
je tržaški italijanski dnevnik že ne­
kaj mesecev. Dejansko je SSO prvi 
manjšinski» organizem, ki se urad­
no pridružuje zahtevi po odložitvi 
ratifikacije in ponovnih pogajanjih. 
Ker vemo, da je osimski sporazum 
nedeljiva celota in da je mogoče 
nekatere obstoječe probleme rešiti 
v obdobju uresničevanja, se pravi 
«po ratifikaciji*, proti katen se boči 
vsa tržaška in italijanska desnica, 
meče omenjeno stališče kaj čudno 
luč na novoustanovljeno organizaci­
jo, ki se oddaljuje celo od uradnih 
stališč Slovenske skupnosti, kljub 
temu, da so člani SSO njeni vidni 
predstavniki.

miljevanju gospodarske krize. Pri 
tem je bilo izredno agilno pred­
vsem tržaško poveljstvo finančnih 
stražnikov, ki .je opravilo vrsto 
uspešnih akcij. Žal je tudi na tem 
področju le malo vesti prodrlo v 
javnost, med temi pa so nekatere 
vredne omembe. Aprila so odkrili 
skupino Tržačanov, ki je pod pre­
tvezo lažnih podjetij izvozila v Švi­
co nad 2 milijardi lir. 28. junija 
je preiskovalni sodnik dr. Serbo ob­
tožil 41-letnega nemškega državlja­
na Rolfa Genga, ki je z uvažanjem 
zamrznjenega masla iz Vzhodne 
Nemčije osleparil italijansko cari­
narnico za več milijard lir. V sep­
tembru so finančni stražniki zopet 
izsledili skupino Tržačanov, ki je 
tihotapila zlatnike iz Švice, kamor 
je izvažala valuto. Operacija je ve­
ljala skupno 11 milijard in pol lir. 
Že prej, to je sredi avgusta, pa 
so finančni stražniki zaplenili pet 
velikih jaht, ki so plule pod tujo 
zastavo.

Precej prahu je dvignila tudi 
preiskava v zvezi z dejavnostjo 
špediterskih podjetij «Prioglio», ki 
sta bili obtoženi davčne utaje in 
valutnih prekrškov v višini 57 mi­
lijard lir. Podjetji sta sicer zani­
kali kakršnokoli povezavo s pre­
krški, vendar preiskava nadaljuje 
svojo pot. Končno pa je v decem­
bru finančna straža odkrila slepa­
rijo v zvezi z uvažanjem lesa za 
puškina kopita. Celotna «operacija» 
pa je nesla «s'amo» kako milijar­
do lir.

PROMETNE NESREČE
Lansko leto je bilo mnogo smrt­

nih prometnih nesreč. Med temi ne 
želim posebej omeniti nobene. Mrtvih 
je bilo približno dvajset, prometna 
policija in karabinjerji pa nam ni­
so posredovali dokončnih podatkov. 
Večkrat se namreč pripeti, da ra­
njenec umre kasneje v bolnišnici 
in da časopisi niso o tem obvešče­
ni, zato so podatki, s katerimi raz­
polagamo, nedokončni.

Žal pa je lansko leto precej na­
raslo število nesreč na delu. Naj­
več jih je bilo v tržaškem prista­
nišču, kar priča o nezadostnih var­
nostnih napravah. Tudi s podatki o 
nesrečah na delu je križ, saj zavod 
INAIL ne objavlja statistik, ki bi 
jih lahko posredovali čitateljem.

Če hočemo ob koncu navesti še 
nekaj bolj nenavadnih primerov, 
naj povemo, da je v februarju iz­
redno razburila tržaško javnost sle 
parija »avtoprevoznikov*, kot smo 
jo imenovali. Tržaška tovarna je 
natovorila tovornjak izdelkov in ga 
poslala na tržišče, tovornjak pa ni 
nikoli prišel na cilj. Našli so ea 
nekaj dni kasneje, seveda prazne­
ga, in ugotovili, da je bil ukra­
den. V maju pa je «izginil» tovor 
njak, natovorjen z zamrznjenim me­
som, ki je bil parkiran pred hote­
lom Week End na Proseku. Našli 
so ga dva dni kasneje, vendar o 
mesu ni bilo duha ne sluha.

Končno pa ne moremo mimo afe­
re v zvezi z izsiljevanjem pri Trža­
škem Lloydu, zaradi katere se je 
znašel za rešetkami sem direktor 
Lloydovega urada za osebje inž. 
Colangeli. Na prijavo nekega bivše­
ga Lloydovega uslužbenca so prei­
skovalci ugotovili, da so v uradu 
za osebje izsiljevali mornarje in 
jim omogočili predčasno upokojitev, 
mastno odpravnino in posebno pre­
mijo samo, če so večji del tega de­
narja odstopili nekaterim Lloydo- 
vim uslužbencem.

Zadnja dva dogodka sta prav ta­
ko povzročila veliko razburjenje. 
11. oktobra je pretor Trampuš za­
plenil naprave za pretakanje v to­
varni Alder v industrijski coni za­
radi uhajanja strupenih plinov. V 
napetem vzdušju zastrupitve v Se- 
vesu je ta dogodek vzbudil precejš­
nje zanimanje in zaskrbljenost, 
čeprav je šlo le za nepomembno 
okvaro brez hujših posledic.

Končno — in s tem končam — se 
je pretor Trampuš odlikoval še po 
dveh pomembnih pobudah. Vrsto 
znanih zdravnikov je obtožil pona­
rejanja uradnih aktov, preiskavo 
pa mu je vzelo iz rok državno 
pravdništvo in sedaj počivajo akti 
v kakem zaprašenem predalu. 21. 
januarja pa je Trampuš obtožil šte­
vilne uvoznike živine zaradi slabe­
ga ravnanja z živino na proseški 
železniški postaji, če k temu doda­
mo še številne akcije v zvezi s 
črnimi gradnjami, lahko rečemo, 
da je pretor Trampuš eden najvid­
nejših preiskovalcev v letu 1976.

Pregled pripravil 
Bujan Brezigar

Na Goriškem smo v lanskem letu 
zabeležili znaten porast obmejnega 
prometa, ki je v letu 1976 presegel 
10 milijonov prehodov. V primerjavi 
z letom 1975 so na goriških mejnih 
prehodih zabeležili znaten porast ob­
mejnega prometa, ki se je v raz­
dobju 1 leta povečal za 2 milijona 
prehodov, 4 milijone prehodov več 
pa so zabeležili v primerjavi z le­
tom 1974. Kot zanimivost naj pove- 

i mo, da so decembra lani našteli 
1.006.945 prehodov, kar se na Go­
riškem ni dogajalo že dolgo vrsto 
let. Zato je pričakovati, da bomo v 
tem letu na Goriškem zabeležili še 
večjo okrepitev obmejnega prometa.

Razlogov za lanskoletno okrepitev 
obmejnega prometa je več, prvi 
pa je oživitev maloobmejne trgo­
vine. Slednja je v zadnjih mesecih 
zabeležila svoje najvišje točke. Do­
volj je, da si vsak dan ogledamo 
dolge kolone avtomobilov. Pri teh 
prehodih ima seveda levji delež pre­
hod Rdeča hiša, kjer so lani našteli 
več kot 3 milijone prehodov. To je 
tudi razumljivo, saj je to edini blok 
mednarodnega značaja na Goriškem-

Druga zanimivost, ki jo razbere­
mo iz podatkov obmejne policije, 
je dejstvo, da so v zadnjih mesecih 
preteklega leta zabeležili največje 
števTo prehodov. To pomeni, da je 
visoka cena bencina pri nas prispe­
vala, da se vedno večje število av­
tomobilistov usmerja k sosednim 
črpalkam. Množičen odhod čez me­
jo za nabavo bencina je pričel, ko 
so v Italiji dvignili ceno za liter 
bencina na 400 lir. Ob poslednji po­
dražitvi je na mejnih prehodih po­
stal avtomobilski promet izredno ži­
vahen, tako da je večkrat treba v 
koloni čakati tudi eno uro za pre­
hod meje.

Decembra lani so s potr.imi listi 
našteli 337.624 prehodov, od katerih 
je bilo 194.271 italijanskih državlja-

Vptsovanje za Izlet 
Primorskega dnevnika po Ju­
goslaviji za naročnike in čita- 
telje na Goriškem se začne 
danes, 7. t.m., ob 8.30 v pro­
storih uredništva v Ulici 24. 
maja 1.

nov, 143.353 pa tujcev. S prepustni­
co je v zadnjem mesecu lanskega 
leta prešlo mejo 669.321 ljudi, od 
katerih je bilo 404.257 naših deže- 
lanov.

Statistični podatki obmejne poli­
cije nam povedo, da so pri Rdeči 
hiši zabeležili največje število lju­
di, ki je s prepustnico prešlo mejo 
(38.336 naših deželanov, 40.100 Ju­
goslovanov). Sledita Šempeter (40.146 
deželanov, 26.914 Jugoslovanov) in 
Solkan 1 (34.435 deželanov, 33.025 
Jugoslovanov).

Dopolnilo
V dopolnilo članka o delovanju 

Mladinskega krožka, ki smo ga 
objavili v sredo, 5. t.m., naj doda­

mo, da sta rekreacijski odsek 
MKG in mladinski odsek PD Oton 
Župančič in ŠD Juventina pripra­
vila uspelo silvestrovanje v Dija­
škem domu. Obe skupini, ob sode­
lovanju Mladinskega centra, pa se 
pripravljata na skupni avtobusni 
izlet na sneg ter na plesni tečaj.

Predavanje o 
drevi v MKG

Osimu

Drevi ob 20.30 bo v prostorih Mla­
dinskega krožka. Svetogorska cesta 
84, predavanje o pomenu osimskih 
sporazumov. O tem vprašanju bo 
govoril dr. Karel šiškovič, ravna­
telj Slovenskega raziskovalnega in­
štituta v Trstu.

Slovenska kulturna društva in Zveza izseljencev Iz Beneške 
Slovenije prirejajo v nedeljo, 9. januarja ob 15. uri v gleda­
lišču Ristori v Čedadu

DAN EMIGRANTA
Sodelujejo pevski zbori, beneški otroci z recitacijami in Be­
neško gledališče z dialektalno dramo Izidorja Predana

EMIGRANT
(režija ADRIJAN RUSTJA)

Izseljence bosta pozdravila videmski nadškof msgr. Alfredo 
Battisti in v imenu kulturnih društev prof. Viljem Černo.

Danes sestanek krajevnega 
sveta za Campagnuzzo

Za danes zvečer je sklican sesta­
nek krajevnega sveta za področje 
Campagnuzze. Dnevni red predvide­
va razpravo o posebnih študijskih 
komisijah ter določitev srečanja z 
občinskim odbornikom za izobraže­
vanje.

Seja bo ob 19. uri v prostorih So­
cialnega središča, Ul. Pasubio, 8.
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ZAKLJUČEK PRAZNIČNEGA IZLETA

PET MRTVIH - TRAGIČEN OBRAČUN 
PROMETNE NESREČE PRI ANG0RISU

Čelno trčenje med fiatom 127 in jaguarjem 
Več kakor tri ure zaprta cesta za ves promet

Pet mrtvih je tragičen obračun | V nesreči sc izgubili življenje vsi 
hude prometne nesreče, ki se je j potniki fiata 127, štirje so umrli na
zgodila včeraj popoldne okrog 16. 
ure na državni cesti štev. 305 bli­
zu Angorisa. Čelno sta trčila fiat 
127 goriške registracije 91564, ki ga 
je upravljal 20-letni Franco Mosca- 
rin iz Staranzana, ter jaguar vi­
demske registracije 243057, ki ga 
je vozT 55-letni Arduino Constanti- 
ni iz Premariacca pri Vidmu.

Reševalcem, ki so prihiteli na kraj 
nesreče, se je nudil strahovit pri­
zor, saj je bil fiat 127 popolnoma 
razbit, vse naokoli po cestišču pa 
razmetani deli, ki so leteli z vozil 
in razlito olje. Cesto so takoj za­
prli za promet vse do 19. ure, ko 
je gasilcem uspelo odstraniti razbi­
tine ter sprati cestišče.

IZ SINDIKALNE KRONIKE
f nSZBKf/ . . as c[i 'vj9»n j jvyi

ZA TRZISKE DELAVCE 
POTROŠNIŠKA ZADRUGA
Ustanovitev sindikata delavcev v prevozništvu . Pobu. 
de odbora za usklajevanje in podpiranje zadružništva

V sindikalni kroniki moramo v 
prvem tednu novega leta zabeležiti 
vrsto pomembnih dogodkov, od tor­
kovega zborovanja vodilnih sindikal­
nih kadrov v kinodvorani Korzo v 
Gorici, o čemer smo sicer že poro­
čali, do ustanovitve enotnega sindi­
kata delavcev, zaposlenih v prevoz­
ništvu, in nekaterih pobud odbora za 
usklajevanje zadružništva. Te dni 
pa se je tudi uradno začela akcija 
za pridobivanje novih članov v sin­
dikalne organizacije. V tej zvezi je 
enotna pokrajinska federacija iz­
dala poziv, naslovljen na delavce, 
uradnike in tehnike, naj pristopijo 
in se vpišejo v eno od sindikalnih 
zvez CGIL - CISL . UIL.

Ta teden so v Gorici ustanovili e- 
noten sindikat delavcev, ki so za­
posleni v prevozništvu. To bo vseka­
kor olajšalo nadaljnje prizadevanje 
naprednih političnih sil, da bi čim- 
prej prišlo do publicizacije prevozov. 
Na tem področju je bil sicer v lan­
skem letu že napravljen korak na­
prej z ustanovitvijo pokrajinskega 
prevoznega podjetja, vendar je tre­
ba iti v tej smeri še naprej in iska­
ti boljših rešitev.

Ta teden se je sestalo tudi pokra­
jinsko vodstvo sindikata CISL in 
obravnavalo najvažnejšo socialno - 
gospodarska vprašanja na državni 
ravni in predloge za njih rešitev, 
kakor so jih dali člani sindikalne 
delegacije na pogovorih z vlado. 
Izčrpno poročilo je imel Carlo Bravo, 
iz deželnega tajništva sindikata CI 
SL, ki je poudaril, kako so nespre­
jemljivi dosedanji predlogi predstav­
nikov Confindustrie za zmanjšanje 
stroškov za delovno silo. Tovarnarji 
bi namreč prenesli celo breme na 
ramena delavcev, medtem, ko skuša­
jo na vsak način zaščititi svoje do­
bičke!

Ob koncu sestanka so razpravljali 
tudi o nekaterih sindikalnih vpraša­
njih, ki se tičejo domačih podjetij. 
Gre za spore v obratih SIMO, Bag- 
gio, ATI, Brunschvveiler itd., ki se 
vlečejo že dalj časa in za katere bo 
še treba poiskati zadovoljivo reši­
tev. Nekaj časa so namenili tudi 
obravnavanju vprašanja preklica po­
sebnih ugodnosti zavarovancev za­
voda INAM. Kakor je znano, je 
enostranski ukrep osrednjega vod­
stva vzbudil val ostrih protestov 
tako s strani neposredno prizadetih 
občanov (delavcev in upokojencev) 
kakor tudi s strani družbeno - poli­
tičnih organizacij.

Lani smo pisali o osnovanju po­
sebnega odbora za usklajevanje po- 

, bud na področju zadružništva. V 
j odboru so predstavniki sindikalne 

zveze, obeh zadružnih zvez ter pred­
stavniki ACLI.

Odbor je bil ustanovljen z name­
nom, da v sedanjem posebno težkem 
trenutku s posebnimi pobudami, zla­
sti pa s spodbujanjem raznih oblik 
združevanja na zadružni osnovi, pri.

skoči na pomoč manj premožnim 
slojem.

Te dni bodo začeli uresničevati 
prvi načrt — ustanovitev enotne po­
trošniške zadruge, kjer bodo delav­
ci, člani, lahko kupovali blago široke 
potrošnje po posebno ugodnih cenah. 
Zadruga bo v Tržiču.

Druga oblika boja proti naraščanju 
cen in za zaščito kupne moči plač 
delavcev, ki jo odbor podpira, je 
ustanavljanje posebnih nabavnih za­
drug potrošnikov. Ker taka oblika 
združevanja lahko uspeva tudi brez 
svojih prodajnih prostorov in stalno 
zaposlenih nameščencev, so cene 
precej nižje od tistih v običajnih tr­
govinah. Posebna oblika združeva­
nja v nabavne zadruge pa se lahko 
uvede v nekaterih večjih podjetjih.

Pismo uredništvu
Grob primer
narodnostne diskriminacije

Zaposlena sem kot farmacevtka 
pri zasebnem delodajalcu, ki me je 
sprejel v službo po opravljenem dr­
žavnem izpitu. Po skoraj letu dni 
zadovoljive zaposlitve v njegovi le­
karni mi je ravnateljstvo farmacije 
Villa S. Giusto v Gorici ponudilo 
službo pri njih. Kot farmacevtki 
bolnišnice so se mi nudili tako bolj­
ši pogoji kot v zasebni lekarni; za­
to sem tudi ponudbo sprejela. Pred­
ložila sem potrebne listine s prošnjo 
za sprejem. Na slednji sem jasno 
opredelila svojo slovensko narodnost 
in italijansko državljanstvo; le to 
je bilo potrjeno tudi z uradnim do­
kumentom (potrdilo o državljan­
stvu). Ravnateljstvo omenjene le­
karne je poslalo vso dokumentacijo 
v Milan na osrednjo upravo bolniš­
nice Villa S. Giusto, jaz pa sem 
medtem odpovedala službo pri svo­
jem dotedanjem delodajalcu. K temu 
so me namreč nagovarjali novi de­
lodajalci in mi zagotavljali, da je 
odgovor iz Milana le gola formal­
nost.

Službo bi morala nastopiti 15. t. 
m., toda včeraj, 5. januarja, me je 
ravnateljstvo omenjene lekarne (Vil­
la S. Giusto) zopet pozvalo in. mi na 
kratko sporočilo, da je osrednja 
uprava prošnjo zavrnila, ker je mo­
ja narodnost »slovenska*. To deja­
nje se mi zdi skrajno nezaslišano 
in krivično, tembolj v tem trenutku, 
ko se v okviru osimskega sporazu­
ma razpravlja tudi o globalni zaščiti 
narodnostnih skupnosti. Narodnostno 
enakopravnost pa nam zagotavlja že 
ustava italijanske republike.

Vprašujem se še, koliko časa bo­
do pristojni organi dopuščali, da 
z nami, Slovenci v Italiji, ravnajo 
kot z drugorazrednimi državljani.

Gorica, 6. januarja 1977
(Podpis)

kraju nesreče, petega so pa prepe­
ljali v videmsko bolnišnico, kjer 
je zaradi številnih poškodb na glavi 
in notranjih organih izdihnil nekaj 
minut po 20. uri.

Na kraju nesreče so umrli 20-let­
ni Franco Moscarin iz Staranzana, 
19-letni Roberto Furlanich iz Trži­
ča, 24-letna Lucia Gaiardo iz Trži­
ča ter 17-letna Sandra Mininel iz 
Ronk. Do poznih večernih ur pa še 
niso uspeli ugotoviti istovetnosti mla­
deniča, ki je izdihnil v videmski 
bolnišnici.

Voznik jaguarja 55-letni Arduino 
Constantini je zadobil lažje poškod­
be in se bo moral zdraviti v videm­
ski bolnišnici 20 dni.

Tako se je torej še en praznični 
dan končal zelo tragično. Pet mla­
dih življenj je ugasnilo. Kdo je kriv? 
To bo skušala ugotoviti cestna po­
licija. Najbrž pa za to ne, bomo iz 
vedeli nikoli, saj kaže, da ni očivid­
cev, ki bi lahko, s svojimi izjavami 
pojasnili, kako se. Je- ‘ nesreča zgo 
dila.

Cuffaro govoril 
o Osimu in potresu

Gorici
Dežel

V sredo zvečer se je v 
sestal federalni komite KPI. 
ni tajnik Antonino Cuffaro je poro­
čal o dveh v tem trenutku osred­
njih vprašanjih naše dežele: o o- 
simskih sporazumih in o odpravi 
posledic potresa v Furlaniji.

O poročilu se je razvila obsežna 
razprava, v kateri so sodelovali 
tudi predstavniki sekcij, ki so jih 
povabili n.a sestanek. Razpravljale! 
so osvetlili predvsem posledice iz­
vajanja osimskih sporazumov na 
Goriškem ter se pri tem še pose 
bej zadržali pri gospodarskih gi 
banjih kot eni izmed poglavitnih 
značilnosti nove faze italijansko • 
jugoslovanskih odnosov. Na zaseda 
nju so sprejeli dokument, v kate­
rem so točno opredeljena stališča 
do vseh obravnavanji vprašanj in 
katerega bodo objavili.

Urnik mejnih prehodov 
druge kategorije

Objavljamo urnik mejnih preho­
dov druge kategorije za mesec ja 
nuar.

Mimik: od 7. do 18.30.
Jenkovo: od 6.30 do 19. ure (ob 

nedeljah od 6.30 do 20. ure).
Plešivo: od 7. do 19. ure (ob ne 

deljah od 7. do 20. ure).
Vipolže: od 6.15 do 19. ure (ob 

nedeljah od 6.15 do 20. ure).
Števerjan: od 6.15 do 19. ure (oh 

nedeljah od 6.15 do 19.30).
Podsabotin: od 6.15 do 18. ure 

(ob nedeljah od 6.15 do 20 ure).
Solkan 1: od 6.30 do 19 30.
Rafut: od 7. do 18. ure (ob ne 

deljah od 8. do 18. ure).

Šempeter: od 6.30 do 19.30 
nedeljah od 7.30 do 19.30).

Miren: od 6.30 do 19. ure 
nedeljah od 7.30 do 19. ure).

Devetaki: od 6. do 18 ure.
Jami je: od 6.15 do 19. ure 

nedeljah od 7. do 19. ure).

Pobiranje smeti 
tudi na Vrhu

Vrhovcem je novo leto prineslo 
izboljšanje nekaterih komunalnih 
storitev. Tako bo že v tem tednu 
začela delovati tudi v tej vasi služ 
ba za pobiranje smeti. Občinski 
uslužbenci, ki so za to zadolženi, 
bodo prišli na Vrh prvič danes, 
7. t.m. Smetarji bodo odnašali sme­
ti dvakrat tedensko in sicer ob po­
nedeljkih in petkih.

Občani naj smeti spravijo v po- 
Sebge.,, vrečke ter jih. postavijo na 
cesto, v bližini dvoriščnih vrat

VOZNI RED VLAKOV
ODHODI

PROTI TRSTU: 0.03 (L), 5.45
(L*). 6.19 (L), 7.15 (D**). 7.49 (L).
8.18 (D). 9.35 (D***). 11.09 (L).
13.27 (D), 14.05 (L), 15.32 (D), 17.01 
(L), 18.26 (L), 18.58 (E), 19.15 (L), 
21.21 (L), 22 08 (D) in 23.01 (E****).

PROTI VIDMU: 6.20 (L), 6.53
(D), 7.16 (L), 8.04 (D), 11.10 (L)
13.05 (D). 14.06 (L), 14.36 (E*****) 
14.43 (D). 15.22 (L), 17.56 (L). 18.25 
(D**). 19.01 (L******), 20.05 (D), 
21.11 (L), 21.34 (D), 23.37 (L).

PROTI JUGOSLAVIJI: 8.50 (L),
14.30 (L).

PRIHODI
IZ TRSTA: 6.16 (L). 651 

7.13 (L), 8.01 (L), 11.06 (L),
(D), 14.02 (L), 14.35 (E*****),
(D), 15.20 (L), 17.51 (L),
(D**), 18.56 (L******). 20.02
21.10 (L), 21.33 (D), 23.36 (L).

IZ VIDMA: 0.02 (L). 5.43 (L*). 
6.17 (L), 7.12 (D**), 7.48 (L), 8.16 
(D). 9.33 (D***), 11.07 (L). 13.25 
(D). 14.03 (L). 15.31 (D). 16.59
(L). 18.23 (L), 18.57 (E) 19.49 (L)
21.20 (L), 22.07 (D), 22.59 (E*#*#).

IZ JUGOSLAVIJE. 10.43 (L) in
16.18 (L).

(D)
13.05
14.42
18.24
(Dj.

(L) krajevni vlak: (D) brzec; (E) 
ekspres.

(*) Vlak vozi do 23. decembra ter 
od 7. januarja do 20. maja, razen 
ob sobotah in ob praznikih.

(**) Vlak ne vozi ob praznikih.
(***) Vlak vozi do 21. decembra 

od 7. januarja do 6. aprila ter od 
13. aprila do 21. maja. razen ob 
praznikih.

(****) Vlak vozi ob praznikih do 
20 marca, razen 25. decembra, 
1. januarja in 19. marca.

(”***) Vlak vozi ob delavniku pred 
praznikom do 18. marca.

(******) Vlak vozi do 23, decembra 
ter od 6. januarja do 20. maja 
razen ob sobotah.
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Zadnja pot Jožeta Gravnerja
Včeraj je velika množica pogreb­

cev spremila na zadnji poti Jožeta 
Gravnerja z Oslavja. Žalni sprevod 
je krenil izpred hiše žalosti v pevm- 
sko cerkev, kjer je opravil obred 
župnik Stanko Premru. Poleg so­
rodnikov in znance, se je od pri­
ljubljenega pokojnika poslovila mno 
žica znancev iz vseh briških vasi, 
iz jugoslovanskega dela Brd ter iz 
Gorice in Trsta. Od zavednega Slo­
venca so se poslovili tudi predstav­
niki manjšinskih organizacij. Pevci 
!z štmavra, Oslavja in Pevme so 
pod vodstvom prof Gabrijela Deve­
taka zapeli žalostinke pred hišo ža­
losti, v cerkvi in na pokopališču. V 
imenu številnih prijateljev in znan­
cev ter v imenu Slovenske kulturno- 
gospodarske zveze je odv. Karel 
Primožič izrekel priznanje značajne­
mu možu, poštenjaku in stebru na 
še skupnosti, ki je na obronkih Go­
riških Brd ustvaril takšr.j kmetijsko

posestvo, ki je kljubovala fašistični 
asimilaciji in vojni vihri in je po 
vojni služilo za vzgled. Primožič je 
nadalje poudaril, da so v njegovi 
hiši vedno našli zatočišče partizan: 
in kurirji in da se je pokojnik tudi 
sam aktivno pridružil Osvobodilni 
fronti. Veliko ljubezen je Gravnar 
posvečal družini ter je v slovenskem 
duhu vzgojil štiri hčerke in sina 
ter jim nudil izobrazbo. «Bili ste 
zgleden mož in oče — je dejal Pri­
možič — uspešen in naprede.i kme­
tovalec in dosleden član naše skup­
nosti, katere usoda vam je bila 
vedno pri srcu. Takega, preprostega 
in obenem razgledanega, delavnega 
in uglednega Slovenca, vas bomo o- 
hranili v trajnem spominu.*

Ko so izzveneli še zadnji akordi 
žalostinke in so se svojci še po­
slednjič poslovili od svojega drage­
ga, so grob prekrili s številnimi ven­
ci sorodnikov in znancev.

STALNO SLOVENSKO GLEDA 
UšČE V TRSTU, SLOVENSKA 
PROSVETNA ZVEZA V GORICI 
in ZVEZA SLOVENSKE KATO­
LIŠKE PROSVETE V GORICI v 
sodelovanju z Ustanovo za kultur­
ne in umetniške prireditve EMAC 

iz Gorice

GOSTOVANJE LUTKOVNEGA 
GLEDALIŠČA IZ LJUBLJANE

Svetlana Makarovič
SOVIČA OKA

Režija in obnova 
predstave Matjaž Loboda

Osnutki za lutke 
in sceno Jaka Judnič

Pesmi
uglasbila Svetlana Makarovič 

Glasbena oprema 
in priredba Franci Ogrizek

Izvedba lutk Janko Štefe
Beca Štupnik 
Vojko Štuhec 
Salko Bašič 

Ciril Jagodic
V ponedeljek, 10. januarja, ob 

9.30 in 11.30 v Katoliškem domu 
v GORICI

Izvedba kostumov 

Tehnično vodstvo

Težave z vodo 
že od nekdaj
*Goreče vprašanje» v Gorici 

je zdaj voda. Mesto se množi 
in dasiravno je speljana vo­
da kromberškega vodotoka po 
vsem mestu, kakor žile v ži­
votu. in imamo 7 javnih vodo­
metov ali zajemal in ima vsa­
ka imenitnejša hiša vodo do­
ma. vendar če količkaj suša 
pritisne, pomanjkanje vode tr­
pimo, in to čimbolj, ker g. 
Ritter svojega vodotoka iz Stra- 
čic občinstvu več ne prepušča, 
ker vode za barvanje v nekda­
nji cukrarnici potrebuje. To je 
začelo mestno starešinstvo zelo 
skrbeti. V seji 4 t.m. se je 
zastran tega nekaj sklenilo, kar 
v prihodnjem listi priobčimo.

(Domovina, 8. aprila 1868)

Kino
Gorica

VERDI 17.15—22.00 «Quelle strane oc- 
casioni*. N. Manfredi. A. Sordi, P. 
Villaggio, S. Sandrelli. Barvni film. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

CORSO 17.00—22.00 »Safari express». 
G. Gemma in U. Andress. Barvni 
film.

MODERNISSIMO 17.00-22.00 »L uomo 
rhe fuggi dal futturo*. Znanstveno 
fantastični film z R. Duvall in D. 
Pleasence.

CENTRALE 17.00— 21.30 »La pattuglia 
dei dobermann al servizio della leg- 
ge». J Brolin in S. Clark.

V1ITORIA 17.00—22,00 »Lna bella 
governante di colore*. R. Moota- 
gnani in I. Pellegrini. Barvni film. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Irzic
FXCELSIOR 17.00-22.00 »Missouri*.
TRINCIPE 17.00—22.00 »I carnivori 

venuti dalla savana*.

A o ni Gorica 
in okolico

SOČA »Vrhovi Zelengore*. Jugoslovan­
ski film ob 18.00 in 20.00.

SVOBODA »Skrivnost črne rokavice*. 
Ameriški film ob 18.00 in 20.00.

DESKLE «Avanture štirih mušketirjev 
I. del* francoski film ob 19.30.

Včeraj-danes
iz goriškega matičnega urada
RODILI SO SE: Monica Russi. Mauro 

Daltin, Matej Pintar, Lino Martini, 
Mitia Di Lenardo, Andrea Franco, 
Gabriella Novelli, Silvia Novelli, Va- 
ieria Donda. Michele Guidarelli.

UMRLI SO: 75-letni upokojenec Er- 
menegildo Casatta, 54-letni uradnik Zo. 
nslav Nanut, 56-letni upokojenec Giulia- 
no Luisa, 71-letna upokojenka Jožica 
Turk vd. Pergolis, 66-letna Zora Grau- 
ner por. Schiozzi, 55-letni trgovec An­
gelo Bassani, 66-letni upokojenec Gio­
vanni Collodi - Batta. 71-letni upoko­
jenec Eugenio Sangalli, 85-letna upo­
kojenka Elvira Baldassi vd. Wolf, 
93-letna upokojenka Teresa Bressan 
vd. Camauli. 72-Ietna upokojenka An­
na Maria Cechet vd. Passerino, 65- 
letna gospodinja Maria Marchetti vd. 
Beitossi, 68-letna gospodinja Alojzija 
Stokelj por. Venturi, 74-letni kmetova­
lec Luigi Bastiani, 70-letni upokojenec 
Giobatta Peressin.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v Go­

rici dežurna lekarna Villa San Giusto, 
Corzo Italia 244, tel. 83538.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
»Al redentore* Ul. Fratelli RosselM 

23. telefon 72340.

Prispevajte za

DIJAŠKI! MATICO
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V BOJU ZA NARODNOSTNE PRAVICE

Leto 1976 je bilo za koroške Slovence 
važen mejnik in potrdilo enotnosti

Bojkot štetja posebne vrste, povezava z Demokrati v Avstriji in 
utrjevanje akcijske enotnosti so okrepili boj Slovencev v Avstriji

Leto 1976 je bilo za koroške Slo­
vence eno izmed najbolj' razgiba­
nih in borbenih obdobij po koncu 
drt^ge svetovne vojne. Koroški Slo­
venci so vodili velik boj za narod-, 
nostne pravice in dokazali, da 
znajo ob hudi uri biti enotni in o- 
dločni. Avstrijska narodnoasimila- 
cijska politika je trčila na odloč­
no nasprotovanje vseh koroških 
Slovencev. Ti so namreč s pono­
sim in velikim pogumom odklonili 
vsak poskus vlade, da bi z dekre­
ti. kot je bil oni o ugotavljanju 
nanjšine. ovirala narodnostni ra­

zvoj Slovencev v Avstriji. Bojkot 
štetja, ki so ga Slovenci uspešno 
izvedli 14. novembra lani, je bil 
za avstrijsko vlado dokaz, da 
manjšinske politike ne moremo re­
ševati z nedemokratičnimi ukrepi. 
Slovencem je uspelo, da so narod­
nostno vprašanje posplošili na 
vprašanje demokracije nasploh.

Leto 1976 se je za koroške Sloven­
ce pričelo dokaj ugodno. V zadnjih 
dneh leta 1975 sta se namreč na 
Brdu pri Kranju , sestala jugoslo­
vanski predsednik Josip Broz Ti­
to in avstrijski zvezni kancler dr. 
Bruno Kreisky, da se pogovorita 
o odnosih med obema državama. 
Velik del razgovorov je bil posve­
čen vprašanju Slovencev in Hrva­
tov v Avstriji in iz ust najbolj od­
govornih jugoslovanskih politikov 
(Tito, Kardelj. Kraigher. Bakarič 
in drugi) je bil kancler Kreisky 
obveščen o stališčih Jugoslavije v 
zvezi z vprašanji slovenske in 
hrvaške narodnostne skupnosti v 
Avstriji. Kazalo je, da bodo Slo­
venci in Hrvati po pogovorih med 
obema državnikoma marsikaj do­
segli. V letu 1976 so namreč naj­
bolj odgovorni jugoslovanski dr­
žavniki povsem jasno in nedvoum­
no zavzeli stališče glede neizpol­
njevanja in enostranske revizije 
avstrijske državne pogodbe. Pred­
sednik Tito je sprejel delegacijo 
osrednjih slovenskih organizacij 
ter osebno v imenu vseh jugoslo­
vanskih narodov in narodnosti za­
gotovil, da gleda Jugoslavija Slo­
vence. ki živijo v Avstriji kot su­
verene nosilce priborjenih pravic 
in da bo pristala le na takšno re­
šitev člena 7. kakršno bodo koro­
ški Slovenci dosegli in sprejeli v 
pogajanjih z avstrijsko vlado. 
Kljub odločnim stališčem Jugosla­
vije in volji Slovencev in Hrvatov 
na avstrijskem Koroškem so kanc­
ler Kreisky in z njim pristoj­
ni uradni in politični dejavniki 
klonili pred zahtevami nemških 
nacionalistov. Vlada je tako spre­
jela kar tri protimanjšinske za­
kone, od katerih je bil zakon o 
ugotavljanju manjšine za Slovence 
najbolj nevaren, saj je pomenil, 
da bo avstrijska vlada delila 
manjšini pravice na podlagi šte­
vil« njenih pripadnikov. Tako miš­
ljenje je popolnoma nedemokra­
tično, saj se konec koncev opira 
na rasistično ideologijo, ki pravi, 
da morajo šibkejši nujno izginiti. 
Poleg treh zakonov se je na Ko­
roškem izredno zaostrila proti- 
manjšinska gonja, ki je segla vse 
tja do bombnih atentatov. Položaj 
in zlonamerna hotenja avstrijske 
vlade pa niso upognila volje Slo­
vencev in Hrvatov. Pri obrambi 
narodnostnih pravic in v pripravah 
za bojkot štetja je sodelovala o- 
gromna večina Slovencev in Hrva­

tov. Za narodnostni skupnosti, je 
bil bojkot preštevanja jasen in ne­
preklicen že pred sprejetjem treh 
protimanjšinških zakonov v av­
strijskem . parlamentu dne 7.7.1976. 
Zveza slovenskih organizacij na 
Koroškem je napovedala ugotav­
ljanju manjšin dosleden bojkot, 
propad in neuporabnost rezulta­
tov štetja že v svoji izjavi z dne 
17.2.1976. Po sprejetju protimanj- 
šinkih zakonov so se Slovenci moč­
no organizirali. Koordinacija borbe 
za narodnostne pravice in akcij­
ska enotnost vseh pripadnikov 
slovenske narodnostne skupnosti je 
bila v letu 1976 temelj pomembnih 
uspehov, hkrati na potrdilo, da so 
se Slovenci v Avstriji v polni meri 
zavedali, pred kako odgovornimi 
in dolgoročnimi odločitvami so sta­
li v prejšnjem letu. Avstriji »e ni 
bilo treba po drugi svetovni vojni 
še nikoli tolikokrat zagovarjati in 
tako «lagati» pred raznimi forumi 
Združenih narodov, kjer je bila 
obtožena zaradi nedemokratične 
manjšinske politike in neizpolnje­
vanja mednarodnih pogodbenih 
obveznosti.

Leto 1976 je pomenilo tudi uvelja­
vitev skupnega nastopanja manj­
šin v Avstriji. Prineslo je močno 
podporo mednarodni manjšinski in 
drugih organizacij širom po Evropi. 
Koroški Slovenci so v prejšnjem 
letu na treh mogočnih protestnih 
zborih in na demonstraciji dne 9. 
aprila pokazali, da so pripravljeni 
in trdno odločeni boriti se za last­
ne pravice skupaj z demokratični­
mi silami v državi. Prav tako so 
skupaj z demokrati večinskega na­
roda izrazili globoko ogorčenje in 
protestirali proti hujskaškim pri­
reditvam nemških nacionalistov v 
Kotmari vasi. Št. Jakobu in Ško­
cjanu. kjer so povsod sodelovali 
tudi vidni predstavniki koroških 
političnih strank.

Po dolgoletnem zavlačevanju s 
strani avstrijske vlade je v lan­
skem letu nad 200 koroških Slo­
vencev končno smelo sprejeti odli­
kovanja, ki jim jih je za zasluge 
v skupnem boju proti fašizmu po­
delil jugoslovanski predsednik Ti­
to. »Slovenski vestnik* je kot gla­
silo ZSO v lanskem letu prazno­
val svojo 30-letnico. V lanskem 
letu so bili koroški Slovenci delež­
ni močne podpore tudi s strani slo­
venske narodne skupnosti v Italiji 
ter rojakov v Ameriki.

Zaradi vseh zgoraj omenjenih 
dogodkov je bila v letu 1976 do­
mala celotna javnost znotraj Av­
strije seznanjena in konfrontirana

cjic sociali-,

KIPstičnih študenti a 
lavske mladine ter primeri 
Manperja in drugih, pa kažejo, 
da postaja manjšinsko vprašanje 
vse bolj sestavni del splošnega 
razvoja demokratizacije v avstrij­
ski družhii in državi. .

Po polomu preštevanja in ob 
dejstvu, da bo 'vztrajanje na tri- 
strankarskem sporazumu kon­
struktivno reševanje manjšinskih 
vprašanj in s tem izpolnitev člena 
7 samo otežkočalo, nenazadnje pa 
tudi v luči ocene zadnjih, razgovo­
rov s kanclerjem Kreiskim postaja 
jasno, da bo tudi v letu 1977 manj­
šinsko vprašanje merilo za demo­
kratizacijo, oziroma nedemokra­
tičnega vzdušja v Avstriji in še

posebej na Koroškem. Koroški Slo­
venci so s svojim delom in s svo­
jimi akcijami postavili pod vprašaj 
demokratičnost avstrijske vlade. 
Koroški Slovenci bodo torej v letu 
1977 še vedno učinkovito merilo 
za bolj ali manj demokratične od­
nose v avstrijski družbi. Istočasno 
bodo v letu 1977 Slovenci utrdili 
enotnost v lastnih vrstah in pove­
čali svojo voljo do borbe za na­
rodnostne pravice. Slovenci, ki ži­
vimo v Italiji smo v to prepriča­
ni, saj smo videli kako brezkom­
promisno so se znali naši rojaki v 
Avstriji upreti vsem poskusom 
desničarskih sil in nacionalistov, 
da bi izbrisali iz Koroške »sloven­
ski temni madež*.

Razstava ob zaključku Cankarjevega leta

Razstava, ki jo pripravljata 
Stalno slovensko gledališče v 
Trstu in ljubljanski Gledališki 
muzej, bo z dodatnimi eksponati 
bolje pojasnila delež tržaških gle­
daliških delavcev pri oblikovanju 
Cankarjeve gledališke ustvarjal­
nosti. Tako bo poleg znanega raz­
stavnega paviljona v fogerju 
Kulturnega doma, razstava v 
veži, na kateri bodo razstavljeni 
arhivski dokumenti in fotosi trža­
ških uprizoritev Ivana Cankarja. 
Na sliki, ki jo objavljamo so (z

leve proti desni) Stane Potokar, 
Stane Sever, Milan Skrbinšek in 
Ančka Leverjeva. Slike prikazu­
jejo igralce v vlogah iz Cankarje­
ve drame Hlapci, posnete so bile 
ob gostovanju gledališke skupine 
v Trstu. Takratne Hlapce (leta 
1948) je režiral Slavko Jan, pred­
stava pa je pomenila višek rea­
listične interpretacije Cankarje­
vih del. Pomenila je tudi labodji 
spev določene gledališke genera­
cije. štirje slavni umetniki nam­
reč skupaj niso več nastopili. S

to predstavo si je slovenska 
dramska umetnost odprla okno v 
svet, saj so Hlapce v Janovi re­
žiji uprizorili tudi na mednarod­
nem gledališkem festivalu »Gle­
dališče narodovi, v Parizu.

Pozneje so Cankarjeve drame 
začeli uprizarjati v novi luči. 
Mlajši režiserji so se oddaljevali 
od realizma in pričeli poudarjati 
psihološke aspekte del in njihovih 
junakov. Dogaja se pač, da po­
meni vrh neke smeri tudi začetek 
novih in drugačnih iskanj.

UGOTOVITVE NA PODLAGI POKAZATELJEV ZA ZGONIŠKO OBČINO

Kmetijstvo na splošno nazaduje 
stalno se razvija vinogradništvo
Leta 1965 je bilo registriranih še 200 v kmetijstvu aktivnih enot, lani pa niti sto 
Donosnost cvetličarstva - Lani je pridelek vina v občini znašal kar 1.736,8 hi
Večina evropskih držav se je po 

zadnji vojni od pretežno kmetij­
skega gospodarstva preusmerila k 
razvijanju industrije. Posledica 
tega je bila postopno zapuščanje 
zemlje in preusmerjanje v zapo­
slitev v industriji, kjer je tudi 
socialni položaj zaposlenih ugod­
nejši kot v kmetijski dejavnosti. 
Nič čudnega torej, če danes ra­
ste po nekoč plodnih njivah ple­
vel in se hlevi vztrajno praznijo.

Na Tržaškem so objektivne raz­
mere še slabše, saj tako naravna 
lega kot omejena razsežnost po­
sameznih gruntov onemogočata in­
dustrijsko zasnovo kmetijske de­
javnosti. kot je to možno n.pr. v 
bližnji Furlaniji. Ker ima me^to 
Trst sorazmerno majhno zaledie, 
vlada za povrtnino, sadje in cvet­
lice veliko popraševanjc. tako da 
so te panoge med najbolj razviti­
mi in tudi donosnimi. Vendar ne 
moremo mimo ugotovitve, da je 
kljub temu kmetijstvo v tradicio-

-Jacsede v stalnem-SfeMV !%• <■ ?: ..V’ •

g I o lije analize 
7f5mn *čwri*7?irnf»?w Občino, ki je 
veljala in velja še zmeraj za pre­
težno kmečko. V zadnjih desetih, 
petnajstih Ifetih beležimo nezadr­
žno’ in postopno odstotno krčenje 
številg tistih, ki se poklicno uk 
varjajo s kmetijsko dejavnostjo. 
Leta 1965 je bilo na uradu za po­
enotene kmečke prispevke regi­
striranih 200 aktivnih enot. ki so 
pretežno in ročno delali na svojih 
kmetijah kot samostojni delavci. 
Leta 1970 še je to število skrčilo 
na 15’Q, letos pa rji več vpisanih 
niti 100 enot. V desetletnem ča­
sovnem razdobju je torej število 
poklicnih kmetov upadlo za polnih 
50 odstotkov. Upam si trditi, da

miiiiiiiiimiittiiuiiiiiiiiiiiiii......................................................................................... .....................................................

VISOKI JUBILEJ

Anton Bajec osemdesetletnik
Profesor Bajec je še vedno aktiven sodelavec pri 
pripravljanju Slovarja slovenskega knjižnega jezika

Včeraj je praznoval 80-letnico 
rojstva znani jezikoslovec Anton 
Bajec. Rodil se je 6. januarja 1897 
v Polhovem Gradcu, šest let je ži­
vel v Idriji, nato je prišel v Šent­
vid nad Ljubljano, študiral je v 
Zagrebu, Pragi, Ljubljani in Pari­
zu. Njegovo znanstveno delo je bilo 
in je raznoliko. Začel se je najprej 
ukvarjati s slovensko dialektologi­
jo. Doktoriral je s študijo o rezi­
janskem naglasu, nato se je habi­
litiral iz romanske filologije. Ko je 
šel poučevat na gimnazijo je delo­
val v znani skupini čitankarjev, ki 
je zagovarjala potrebo, da se mo­
dernizira pouk slovenskega jezika. 
Ob lej novi izkušnji se je preusme­
ril od zgodovinskega raziskovanja 
jezika, ki je prejšnjim generacijam 
slavistov veljalo za edino pravo 
znanost, študiju knjižnega jezika. 
Ko je bil profesor na univerzi se 
je ukvarjal predvsem z besedotvor- 
jem in je o tem objavil med 1950 
in 1959 tri knjige prav o besedo- 
tvor ju. Profesor Bajec je miroljnh 
ne narave, vendar ga je aktual 
mri problematike, s katero se je 
u'.f -arjal prisilila v marsikatero po­
lenilo. h polemike ob Slovenskem 
p~arof>isu 1950 je zbral dovolj 
gradile. za knjižico Rast sloven­
il ega knjižnega jezika. Profesor 
Briee je verjel v kolektivno delo. 
Po’ea čitank, slovnic, pravopisov 
in slovarja Slovenskega knjižnega 
j--it-a je soavtor tudi italijansko- 
sli venskega slovarja. Posebej je 
treba omeniti Bajčevo sodelovanje 
v Institutu za slovanski jezik SAZU. 
k jer je že od začetka priprav za 
izdajo Slovarja slovenskega knji- 
žti"nn jezika 1962 med vodilnimi 
delavci.

Poleg jezikoslovja se je prof. 
Bajec ukvarjal še s prevajanjem. 
Prevajal je iz francoščine, angle­
ščine, italijanščine in nemščine.
Dolga leta je bil lektor v ljubljan­

ski Drami. Bil je soustanovitelj 
raznih slavističnih glasil, bil je tu­
di v pripravljalnem odboru za u- 
stanovitev Slavističnega društva. 
Prof Bajec se je ukvarjal tudi s 
šahom in napisal celo priročnik.

Za svoje delo je prejel tudi neka­
tera vidnejša priznanja; je častni 
član Slavističnega društva Sloveni­
je in dopisni član Slovenske aka­
demije znanosti in umetnosti. Leta 
1976 je bil odlikovan z redom za­
slug za narod s srebrnimi žarki in 
leta 1971 z redom dela z zlatim 
vencem.

Večina njegovega sedanjega de­
la je posvečena Slovarju slovenske­
ga knjižnega jezika, katerega tret­
ja knjiga je v pripravi.

Nagrade kritikov
Filmski kritiki iz New Yorka 

so proglasili za najboljši film le­
ta delo »Predsednikovi sodelav­
ci*. Za najboljšo igralko so iz­
brali Live Ullman, ki nastopa v 
Bergmanovem filmu »Podoba v 
zrcalu*. Najboljši igralec je po 
mnenju kritikov Robert De Niro, 
ki je imel glavno vlogo v filmu 
«Taxi driver*.

Program letošnjega 
FEST v Beogradu
V Beogradu se bo 4. februarja 

pričel festival najboljših filmov 
leta (FEST). Seznam filmov še 
ni popolnoma določen, vendar je 
znano, da bo na FEST sodelo­
valo 35 držav s 95 filmi. V prejš­
njih letih je bilo na festivalu naj­
več ameriških filmov. Letos ve­
rjetno ne bo tako. V programu je 
tudi nekaj izredno zanimivih 
španskih filmov.

Letošnji FEST se bo začel s 
projekcijo filma «Barry Lindon*. 
Zaključil se bo z Bertoluccijevim 
filmom «Novecento». Jugoslovan­
ska prisotnost je še pod vpraša­
jem, saj sta najavljena do sedaj 
samo dva filma, to je «Najdaljša 
pot* in »Osvoboditelj*.

Letos bodo na festivalu prazno­
vali tudi dva jubileja, to je 50-let- 
nico delovanja režiserja Hitchco­
cka in 30-letnico dela režiserja 
Fellinija. Vrteli bodo tudi Felli­
nijev film »Casanova* ki je vzbu­
dil v italijanskih kulturnih krogih 
zanimanja, a tudi polemike.

q.... »•> m p

je realno stanje še hujše, kot bi 
se dalo sklepati iz gornjih številk, 
ker je priliv novih, svežih sil tako 
nepomemben, da ga ne moremo 
upoštevati, če preletimo seznam 
aktivnih enot ugotovimo, da je so­
razmerno zelo visoko število že 
starejših oseb, ki bodo čez kako 
leto stopile v pokoj, mladih družin 
oziroma oseb, razen redkih in 
častnih izjem, pa je bolj malo.

Kje tičijo vzroki tega Dostopne­
ga nazadovanja? Gre za celo vr­
sto okoliščin, ki so rodile svoj 
negativen vpliv in so privedle do 
današnjega kritičnega stanja. Naj 
navedemo le nekatere. V prvi vr 
sti usmeritev vladne politike, ki 
je strnila vse napore v industrij 
sko proizvodnjo in ni nudila C* 
še zmeraj ne nudi) obdelovalcem 
zemlje vsaj podobnih socialnih po 
gojev kot v industriji in možnosti 
primernega zaslužka. Kmetijstvo 
je postalo pepelka državnega gos­
podarstva, industrija pa je začela 
črpati prav"V 'gruntbv 'sveži’1 sile 
za či'm večjo proizvodnjo. In velika 
večina kmetov je tako zapustila 
svBflf pdseštva in so ra jr izbrali 
vsestransko ugodnejšo zaposlitev 
v tovarni, saj so tako znatno po­
višali svoje dohodke, izboljšali 
svoj zavarovalni status in skrčili 
svoj delovni urnik. Predvsem pa 
so si zagotovili gotov zaslužek, 
saj je na kmetiji treba garatf celo 
leto in zadostuje vremenska ne- 
prilika n.pr. tik pred trgatvijo 
oziroma pred žetvijo, in pridelek 
je izgubljen.

'večina sicer kmečkih družin ima 
danes takšno socialno ureditev: 
mož dela kje v tovarni ali pri ka 
kem delodajalcu, žena pa obde­
luje posestvo in je vpisana v 
kmečko zavarovanje, da ši zago­
tovi pravico do pokojnine. Otroci, 
ko dokončajo nižjo oziroma višjo 
srednjo šolo, se zaposlijo v indu­
strijski stroki ali v kakem uradu 
ali opravljajo svoboden poklic, 
izjeme pa so tisti mladeniči ozi­
roma mladenke, ki usmerijo svo­
jo dejavnost na domačo kmetijo. 
Kvečjemu se po končanem šola­
nju le začasno vpišejo v kmečko 
zavarovanje, da so socialno zava­
rovani, dokler ne najdejo druge 
zaposlitve. Tako zmanjkujejo na 
kmetijah sveže sile. ni priliva, 
propadanje kmetijstva pa je ob 
takih predpostavkah neizogibno. 
Večina podrejenih delavcev, ki 
ima doma košček zemlje, pa se 
ukvarja s kmetijstvom «a part 
time*, kolikor jim dopuščajo de­
lovne obveznosti. Tako ohranijo 
sicer platonski stik z zemljo, da 
si zaokrožijo dohodke oziroma da 
pridelajo nekaj živil za domačč 
potrošnjo.

Zakaj je bilo pred kakim deset­
letjem drugače in je bila zemlja 
glavni vir dohodkov in zaposlit­
ve? Predvsem je bila revščina.

vladala je brezposelnost in vsak­
do je marljivo gojil svoj košček 
zemlje. Poleg tega je na podeže­
lju veljala prava tradicija, da po­
sestev sploh niso delili, kot se 
redno dogaja danes. Najstareiši 
sin je moral ostati na kmetiji in 
prevzeti očetovo dediščino, vsi 
ostali otroci pa so morali od do­
ma »po svetu* in so navadno le 
ob poroki prejeli skromno »od­
škodnino* (balo). Če ni bilo v 
družini dedičev moškega spola, je 
ostala na domači kmetiji naista 
rejša hči (v domačem žargonu so 
ji nadeli vzdevek »blagoniea*) in 
zet se je priženil k hiši Tako 
so kmetije ohranile svojo celovi­
tost in družina je imela zagotov­
ljen vsakdanji kruh. S sedanjo 
razdelitvijo posestev (recimo pet 
otrok si razdeli očetovo zapušči 
no) pa je objektivno nemogoče, 
da bi neka družina živela od sa 
dov zemlje.

Še pred dvema desetletjema je 
bila obdelana vsaka ped.’ zemlje, 
hlevi so bili polni goveda, krave so 
»zlizale* pašnike in tFrfvfllftt. žen­
ske so v hribih s Srpi žele'ste­
ljo in z grabljami nabirale listje, 
pri domačem ognjišču pa so za 
kurjavo uporabljali drva. Danes 
na marsikateri njivi raste pleve) 
(sicer je v zadnjih dveh letih več 
obdelane površine, najbrž zaradi 
krize in ker ie poskočila cena 
krompirja in zelenjave...), razen 
redkih izjem sploh mmajo več 
krav v hlevu, prej gola pobočja 
se spreminjajo v zaraščene gozdo­
ve. saj nihče ne Seka več drvi 
in trava oziroma stelja jr tako 
zarasla, da se le s težavo človek 
lahkp premisa. Najbrž bo seka 
nje drvi v kratkem postalo ak 
tualno, saj nenehni poviški' npfte 
in petrolejskih proizvodov nevzdr­
žno pritiskajo na družinsko ekono­
mijo.

Če se zgledujemo po stanju v 
zgoniški občini (ki bo v glavnem 
merodajno tudi za ostale podežel­
ske občine in vasi), zelo uspeva 
cvetličarstvo in popraševanjc v 
mestu je tolikšno, da vsi z lah­
koto prodajo rože ali v kaki cvet­
ličarni ali pa kar na trgu na de 
belo. Nekateri bolj podjetni kme­
tovalci so si zgradili tudi gre­
dice, da imajo žlahtne rože v vseh 
letnih časih, kar je tudi donosno 
Zelenjavo in sadje pridelujejo 
kmetje v glavnem za domačo po­
trebo (sedaj so začeli nekateri 
saditi krompir tudi «za prodajo*), 
od žitaric pa zasledimo le kak 
koruzni nasad. Hlevi so skoraj 
prazni, saj je živinoreje bolj ma­
lo, za domačo potrošnjo pa ne­
kateri redijo prašiče, kokoši in 
zajce.

Glavna kmetijska kultura, s ka­
tera se intenzivno bavi nad 100 
družin v zgoniški občini, pa je 
vinogradništvo. Priča smo dokaj

Pugled ua polja in del vasi Zguuika

čudnemu pojavu, da ob upadanju 
raznih kultur beležimo postopno 
večanje vinske proizvodnje, saj 
kmetje ustvarjajo vedno nove 
trtne nasade in latnike. To si lah­
ko razlagamo, da so klima in tla 
primerna za trtorejo. najbrž pa 
bo tudi držalo, da Slovenci že po 
tradiciji cenimo žlahtno kapljico, 
še posebno če je pristna. Po za­
slugi vinskih razstav se je doma­
či pridelek dobro uveljavil in go­
stje iz mesta kar navalijo na o- 
smice. Torej, ni problemov, da ne 
bi mogli stočiti vsega vina. Tudi 
tržna cena je precej primerna in 
v glavnem poplača trud trtorejča, 
odjema Igi pa žal ne pijejo v vseh 
gostilnah pristne domače kapljice, 
kar je problem zase.

Letošnja količina vinskega pri­
delka krepko presega proizvodnjo 
prejšnjih dveh let: leta- 1974 so 
v zgoniški občini pridelali skupno 
1.071 hi (795 hi belega in 276 hi 
teranrt), leta 1975 je proizvodnja 
znašala 1.308.5 hi (946 hi belega 
in 362,5 hi terana), letošnja letina 
pa je bila izrettmr-bogata, saj 
Imajo kmetje' v sodrVnAšar 1.730.8 
lil vina (1.250.3 lil belega m 480,5 
hi terana). Pri tem treba pri­
pomniti, da je bila dejanska pro­
izvodnja vinske kapljice še večja, 
vendar navadno vinogradniki pri­
javijo le količino, ki jo namera­
vajo prodati, vsakdo na si »ohra­
ni* nekaj hi za domačo- uporabo. 
Največ vina so pridelali v Sale- 
žu (653 hi na 39 vinogradnikov). 
406 hi v Sumatorci (17 vinograd­
nikov), 259.5 hi v Zgoniku (15). 
129 hi v Kohidrovici (6). 82 hi 
v Zagradcu (2). 72.5 hi v Repni- 
ču (6), 49 hi na Devinščini (6). 
40 hi v Briščih (1). 20 hi v Ga­
brovcu (2) in na Proseški postaji 
(I) ter 5 lil pri Briščikih (1) 
Med posamezniki so največ vina 
pridelali: Miro Žigon iz Zgonika 
(81 lil). Karlo Štolfa iz Saleža 
(79 lil), Just Vodopivec iz Kolu- 
drovice (63 hi). Pepko Milič iz 
Zagradca (62 lil), Slano Milič iz 
Zgonika (55 hi) in Stojan Stubelj 
iz Saleža (43 hi).

Bolj kot količina vinskega pri­
delka pa bo ljubitelje žlahtne kap­
ljice zanimala njegova kakovost. 
Po presoji vinogradnikov samih 
je letošje vino v glavnem boljše 
in ima ; večji odstotek alkohola kot 
lansko leto. ker je imelo grozdje 
več sladkorja kot navadno. Vino 
je delno skvaril le tisti, ki ni lo­
čil gnilega grozdja Dokončno raz 
sodbo o kakovosti bodo seveda 
dali pivci sami in že v ten dneh 
se pojavljajo bršljanove veje. ki 
najavljajo odprtje prvih osmič. Če 
točijo dobro kapljico, gre dober 
glas v deveto vas in številni pivci 
že v pokaj dneh spraznijo kar 
celo «ludrico».

Ob koncu te naše kratke ana­
lize lahko povzamemo sledeči za­
ključek: število neposrednih obde­
lovalcev sicer upada vendar bi 
ob sedanji gospodarski krizi in 
vse večjemu odstotku brezposel­
nih, predvsem mladine, ne bilo 
nič čudnega, ko bi se v prihod­
njih letih mladi spet poprijeli ob­
delovanja zemlje, žalostna je le 
ugotovitev, da bo to posledica sile 
razmer, ne pa odraz neke nove 
sle po kmetijski dejavnosti.

BORIS SIMONETA
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PETEK, 7. JANUARJA 1977
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
Prvi kanal
Argumenti
Risanka
Vremenska slika 
DNEVNIK 
Tečaj nemščine
PROGRAM ZA OTROKE: S čarobno palico. Tekmovanje mla­
dih italijanskih rokohitrcev. Oddaja je v barvah, vodi pa jo 
Tony Binarelli 
Pred 200 milijoni let:
ARGUMENTI: Obisk v muzeju 
Sever kliče Jug — Jug kliče Sever
Jaz in moji trije sinovi. Prvi zmenek, petnajsto nadaljevanje
Almanah in vremenska slika
DNEVNIK
SCOMETTIAMO?
Nagradno tekmovanje, ki ga vodi Mike Bongiorno 
DNEVNIK — Reporter 
Scena proti sceni

Drugi kanal
Vidim, slišim, govorim 
DNEVNIK - Ob 13. uri 
Jezik in narečja 
RIM — ROKOMET 
Program za otroke;
Risanka 
Zmenek za otroke 
Politehnika
RUBRIKE DNEVNIKA 2 
Crisis: Zvezda severnica, TV film 
DNEVNIK 2 — ODPRTI STUDIO 
TRIJE MUŠKETIRJI, 14. nadaljevanje
V samostanu dobi Costanza zavetišče in čaka na D'Artagnana, 
da jo odpelje. Medtem pride v samostan tudi Milady in sklene, 
da še ji bo maščevala. Malo preden pride D’Artagnan jo za­
strupi in se nato oddalji, toda D’Artagnan ji sledi. . . 
Konstantin Sedgkh: DAURIJA
Minilo je že pet let odkar je Rusija v rokah Sovjetov. Toda 
na Daljnem vzhodu še vedno deluje skupina kozakov, ki jih 
vodi Semionov. Roman Ulibin dobi ukaz, naj ujame Semionova, 
toda slednjemu uspe prijeti Romanov oddelek. Roman pa se 
v zadnjem trenutku reši in se zateče v vas, kjer se skrije pri 
Dapčetki. Toda Roman pri vsem tem mora nadaljevati boj 
proti Semionovu in upornikom . , .
KONCERT IZ BENETK
Na vrsti so dela Albinonija, Vivaldija in Rollaja. Dirigent Pe­
ter Maag. Ob koncu DNEVNIK 2 — Zadnje vesti

ITALIJA - IZRAEL 
Pravljica
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JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA 
Ljubljana
in 12.00 TV V ŠOLI: Risanka, Do kostnega mozga, TV izbor 
Križem kraž 
Pisani svet 
OBZORNIK
ANSAMBEL MIHE DOVŽANA
Oddaja z ansamblom Mihe Dovžana je bila posneta skoraj pred 
letom dni, medtem pa je ansambel doživel spremembo v za­
sedbi. Zato v tej oddaji nastopajo še Dovžanovi dolgoletni so­
delavci, pevci vokalnega kvinteta «Gorenjci» iz Naklega. Lju­
biteljem tovrstne glasbe bo spremljanje oddaje brez dvoma v 
veselje in užitek. «Gorenjci» so se medtem osamosvojili in 
snemajo največ narodne pesmi in so se pred kratkim pred­
stavili v barvni samostojni TV oddaji. Miha Dovžan pa je v 
svoj ansambel vključil pevce iz znanega «Zvončka», s katerimi 
je pred leti pravzaprav začel svojo pot 
Deliblalslca pustinja, oddaja iz cikla Narodni parki 
Danes je na vrsti četrta oddaja serije o narodnih parkih. De- 
liblatska pustinja leži v Bapatu. Porajal jo je veter, ki je pi­
hal iz višjih leg. dvigal pesek rečnih naplavin in ga nalagal v

.»JMtuzar*M»Wh<»-cineu(isr«s»»i9«diko.-JDanes je Dcliblatska pustinja 
zelena, rodovitna. To področje pomeni posebno gozdnostepsko 
naravno okolje in je zaščiteno s posebnim zakonom.
Risanka
DNEVNIK
Notranjepolitični tedenski komentar
H. Turunen: VE7'ERNJAK, finska nadaljevanka v treh delih 
Jedi so zdravilo za zdrave. Oddaja iz cikla Razgledi 
ULICE SAN FRANCISCA, serijski film 
Vsak petek zvečer bo spet na sporedu serija Ulice San Fran­
cisca. V njej se bosta predstavila Karel Malden, igralec jugo­
slovanskega rodu in Michael Douglas, sin Kirka Douglasa, 
prvi kot inšpektor Steve Keller in drugi kot poročnik Mike 
Stone. Raziskovala bosta zapletene primere — umore, tiho­
tapstvo mamil, rope itd.
V prvi epizodi se bosta lotila primera morilca, ki ima na piki 
lahke ženske. Pri eni izmed njim morilcu spodleti in njegova 
žrtev bi utegnila spoznati . . .
DNEVNIK

Koper — barvna
Otroški kotiček 
DNEVNIK
PREMIŠLJENI ZLOČIN
Film je kriminalka, režiral ga je A. Stone, igrajo pa Joseph 
Cotten, Jean Petters in Gary Meril
Glasbeni nokturnu: Robert Schumann: Koncert za klavir in 
orkester v a-molu

TRST A
7.00. 8.00, 9.00, 10.00, 12.45, 15.30, 

17.00, 18.00 19.15 Poročila; 7.20 - 
12.45 Dobro jutro, Kramljanje, 
Slovenske žene, Koncert, Jazz, 
Včerajšnji poklici. Glasbena ša­
hovnica, Glasba po željah; 13.00 -
15.30 Sestanek ob IB., kulturna be­
ležnica, Z glasbo po svetu, Mladi­
na v zicalu, Glasba na našem 
valu; 16.00 - 19.00 Od melodije do 
melodije: Za najmlajše, Deželni 
skladatelji, Kulturni dogodki, Glas­
bena panorama.

KOPER
7.30. 8.30, 12.30, 14.30. 16.00,

18.30, 20.30 Poročila; 6.20 Glasba 
za dobro jutro; 8.35 Baročna glas­
ba; 10.00 Z nami je...; 10.15 Or­
kester in zbor Van McCoy; 10.45 
Glasba in nasveti; 12.00 Na prvi 
strani; 12.05 Glasba po željah; 
14.00 Kultura in družba; 14.35 Ital. 
zbori; 15.45 Popevke; 16.45 An­
sambel Lojze Slak; 17.00 Kulturna 
panorama: 17.10 Brazilski pevci;
17.30 Primorski dnevnik; 17.45 Ob­
čan pred mikrofonom; 18.00 Tops-

pops; 18.35 Naši zbori; 22.00 Glas 
ba in petje; 21.35 Simf. koncert.

RADiO 1
7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 15.00 in 

19.00 Poročila; 7.30 in 8.40 Kroni 
ke; 9.00 in 10.35 Vi in jaz; 10.00 
Posebna reportaža; 12.10 Drugi 
zvok; 13.30 Ital. plošče; 15.45 in 
17.30 NIP; 18.25 Glasben, pro 
gram; 19.4o Program ob koncu 
tedna; 21.05 Simf. koncert. 

SLOVENIJA
7.00, 8.00. 9.00, 10.00, 12.00. 15.00, 

18.00, 19.00, 22.00 Poročila; 6.20 
Rekreacija; 8.08 Glasbena matine 
ja; 9.05 Radijska šola; 9.30 Iz 
glasbene tradicije; 10.45 Turistični 
napotki; 12.30 Kmetijski nasveti; 
12.40 Pihalne godbe; 13.50 Človek 
in zdravje; 14.05 Glasbena prav 
Ijica; 14.30 Naši poslušalci česti­
tajo in pozdravljajo; 15.00 Dogod 
ki in odmevi; 15.30 Napotki za tu 
riste; 17.00 Studio ob 17. uri; 18.05 
Veliki interpreti; 19 35 Lahko noč. 
otroci!; 20.00 Stop pops 20; 21.15 
Oddaja o morju in pomorščakih; 
23.05 Literarni nokturno; 23.15 
Jazz.
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OVEN (od 12. 3. do 20. 4.) Ko 
gre za vaše interese, ne jemljite 
stvari na lahko. Z ustreznim tve­
ganjem lahko razčistite neko ne­
gotovo situacijo.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Pazite 
se pred napačnimi informacijami. 
Ne dramatizirajte stvari in ogi­
bajte se nepotrebnih fraz.

DVOJČKA (od 21. 5. do 21. 6.) 
Bodite bolj samokritični in sprej­
mite vse utemeljene kritike s stra­
ni svojih sodelavcev. Ne dovolite, 
da bi se nerazpoloženje drugih po­
lastilo še vas.

RAK (od 22. 6. do 22. 7.) Zavr­
nite neki predlog, ki ni povsem v 
skladu z zakonom. Poiščite si druž­
bo veselih prijateljev.

LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Ne pri­
povedujte vsem o svojih uspehih,

Horoskop
ker to vzbuja samo zavist. Posta­
vite se po robu namišljenim stra­
hovom.

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) 
Zahvaljujoč se nekemu dobro za­
ključenemu poslu, se vam bodo 
tudi dohodki povečali. Sprejeli bo­
ste ukrep za odpravo nekega 
spora,

TEHTNICA (od 23. 9. do 22. 10.) 
Neki uspeh ne bo v ničemer po­
spešil vaših bodočih načrtov. Spre­
jeli boste neke ukrepe v prid ose­
be. ki vam je pri srcu.

ŠKORPIJON (ot, 23. 11. do 21. 
11.) Bodite bolj natančni in dosled­
ni v izvajanju svojih delovnih me­

tod. Družinsko vzdušje ne bo naj­
bolj zadovoljivo.

STRELEC (od 22. 11. do 20. 12.) 
Ustvarjeni bodo novi pogoji za to, 
da premagate vse zapreke. Zavr­
nite vsakogar, ki bi skušal vpli­
vati na vaše odločitve.

KOZOROG (od 21. 12. do 20. 1.) 
Varujte z vsemi močmi svoj ugled. 
Otresite se nepotrebne užaljenosti.

VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.) 
Uresničili boste nove pobude v 
svojem poslovanju. Ognite se vsem 
skušnjavam, ki bi vas gotovo pri­
vedle v slepo ulico.

RIBI (od 20. 2. do 20. 3.) Sreča 
je na vaš: strani, kljub površno­
sti in nedoslednosti. Ne omahujte, 
če gre za to, Ja pomagate nekemu 
družinskemu članu.
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SMUČANJEAVTOMOBILIZEM

ODBOJKA

V PRVIH ITALIJANSKIH LIGAH

IZIDI ČETRTFINALA 
Kvamer - Metalac 81:77
Borac - Jugoplastika 69:106
Željezničar - Bosna 84:93
Ivangrad - Beko 86:124
Polfinalisti so torej: Kvamer, Ju­

goplastika, Bosna in Beko.

V ZAOSTALI TEKMI

Le borovci igrali
Včeraj bi morali v raznih mladin­

skih ligah odigrati več košarkarskih 
tekem.

Med drugim so bila na sporedu 
ta srečanja:

Mladinci: Don Bosco - Bor; Na­
raščajniki: Polet - Don Bosco; Deč­
ki: Polet - Bor B.

Vse te tekme so bile zopet prelo­
žene zaradi slabega vremena. Igra­
li so le Borovi naraščajniki, in to v 
tržaški športni palači proti Servola- 
ni. Zmagali so Škedenjci s 75:58 
(32:27),

VZH. BERLIN, 6. — Bivšega ev­
ropskega prvaka v teku na 110 m z 
ovirami, vzhodnega Nemca Franka 
Siebecka, so operirali na Ahilovi te­
tivi.

Odbojkarji Kanala 
jutri v Gradišču

1.
2.
3.
4.
5.

1.
2.

3.
4.
5.

Naša športna društva so tudi letos priredila silvestrovanje za svoje 
športnike in simpatizerje. Na zgornji sliki: silvestrovanje na Proseku 
v organizaciji ŠD Primorje. Na spodnji sliki: silvestrovanje v Nabre­

žini, ki sta ga priredila ŠD Sokol in PD Igo Gruden
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V 2. AMATERSKI URI

Po zmagi nad San Sergiom 
Primorje na vrhu lestvice
V včerajšnji zaostali tekmi so Prosečani v gosteh povsem zadovoljili

Rustja (med tekmo s San M» rcom Duinom) je eden najprodornejših 
napadalcev Primorja

znati, da sta dali skoraj vse od se­
be, čeprav na tako blatnem igrišču 
ni bilo pričakovati lepega nogometa, 
saj je žoga stalno tičala v blatu, se 
navijači niso dolgočasili. Tehniko 
sta ekipi nadoknadili z agonizmom, 
predvsem v drugem deluxigre, ko so 
morda nogometaši presegali svoje 
moči.

Takoj po začetnih udarcih je bila 
razvidna lahka terenska premoč Pri­
morja, ki je tekrat igrala v stan­
dardni postavi brez poškodovanega 
Raceta, katerega je nadomestil sam 
trener Giovannini. ki se je kljub 
svojim 38 letom solidno (drezal. E- 
kipa San Sergio pa je igrala v okr­
njeni postavi, in sicer brez Kadič­
ka, Brajka, Bazetca in Savleja Te 
odsotnosti so zmedle taktiko Trža­
čanov, ki so v začetnem delu igre 
nekoliko šepali predvsem na sredi­
ni igrišča. To je seveda Primorje 
takoj izkoristilo. Že v 15 minuti 
igre se je Barnaba polastil žoge na 
sredini igrišča in lepo predložil do 
Lanze, kateri je v sprintu prema­
gal direktnega nasprotnika in z dia­
gonalnim strelom presenetil vra'ar- 
ja San Sergia. Se pu-den so gostje 
reagirali, je Marassi že podvojil. 
Šele po tem zadetku so Prosečrni 
nekoliko popustili, kar so domačmi 
izkoristili in v 37. min. po prekršku 
Cimolina nad Ulcigrajem z 11 me- 
trovko znižali stanje.

Odtlej dalje se je tekma bolj raz­
živela. Pred koncem polčasa je Ru­
stja imel izredno priložnost, da po­
viša rezultat, vendar je na sami gol 
črti Ulcigrai v 43. min. prestregel 
Rustijev strel. V drugem polčasu e- 
kipi nista popustili. Domačini so i- 
skali pot do izenačenja. Primorje 
pa si je hotelo zagotoviti zmago in 
tako smo prisostvovali napetemu 
dvoboju, kateremu je mnogo pripo­
mogel tudi odlični sodnik Cadenaro, 
ki ni dopuščal grobe igre in je bil 
točen pri vsaki odločitvi. Končni 
izid je bil, kljub nekaterim izred­
nim priložnostim Primorja, tako v 
dvomu do poslednje minute igre, ko 
je Lanza tretjič zatresel mrežo San 
Sergia.

Naj omenimo še, da zaostalo tek­
mo med Zaulami in San Marcom 
so odgodili zaradi blatnega igrišča.

San Sergio — Primorje 1:3
SAN SERGIO: Papandrea, Stolfi- 

citta (v 51. min. Cernivagna), Deli- 
se, Bertocchi, Palermo, Ulcigrai, 
Zucca, Vere, Orsini, Panaritti.

PRIMORJE: Štoka, Cimolino, To- 
mizza, Vižintin, Giovannini, Angele- 
ri, Marassi, Valenti Clari, Lanza, 
Barnaba, Rustja.

STRELCI: v 15. min. Lanza, v 17. 
min. Marassi, v 37. min. Zucca (11- 
metrovka), v 89. min. Lanza.

SODNIK: Cadenaro iz Tržiča.
V zaostali tekmi druge amaterske

lige je včeraj zjutraj proseško Pri­
morje na razmočenem in blatnem 
igrišču pri Sv. Sergiju premagalo 
domačo ekipo Sv. Sergija in se s 
tem uspehom povzpelo na sam vrh 
lestvice. To predstavlja za prdse- 
ški klub velik uspeh in obenem nov 
rekord, saj odkar igrajo Prosečani 
v drugi amaterski ligi, jim je tokrat, 
čeprav začasno, prvič uspelo priti 
do prvega mesta na lestvici.

Tekma, kljub skoraj nemogočemu 
igrišču, je bila vseskozi napeta in 
zanimiva. Enajstericam je treba pri-

Hokej na ledu

Steiner slavil v Bischofshofnu 
«Novofetna turneja Dannebergu
Avstrijec Innauer je tokrat povsem razočaral - Najboljši od Jugoslo- 

je bil Dolhar, ki se je uvrstil na 26. mesto - Loštrek 30.
BISCHOFSHOFEN, 6. - Vzhodni 

Nemec Jochen Danneberg je zma­
govalec letošnje 25. jubilejne ska­
kalne «novoletne turneje* za nagra- 
d0 »Intersport*. Vzhodni Nemec je 
s>cer v zadnji tekmi v tem kraju 
Osvojil «le» tretje mesto, kar pa je 
biio več kot dovolj, da je drugič za­
poredoma osvojil to prestižno trofe­
jo in je tako zopet dokazal, da je 
lrftnutno v tej športni zvrsti, kljub 
Večkrat nenaklonjenim (predvsem 
avstrijskim) sodnikom, zares naj- 
boljši.

Veliko razočaranje zadnjega tek­
movalnega dne je bil Avstrijec Inn- 
aoer, ki se je v Bischofshofnu uvr­
stil komaj na 19. mesto in je zato 
‘Udi znatno zdrknil na skupni lest- 
v,ci. Bil je velik favorit za prvo 
mesto. V zadnji tekmi, ko je skočil 

80 in 90 metrov daleč, pa je 
skvaril vse in je tako odpotoval iz 
Bischofshofna le s skromnim četr­
tin mestom.

Zadnja tekma je pomenila veliko 
®'ayje za švicarskega veterana Wal- 
f?rja Steinerja, ki je z dvema od­
tisnima skokoma (96 in 98 m) osvo- 
1*1 drugo mesto, pred presenetljivim 
Henryjem Glassom, ki je slavil v 
Innsbrucku.

Od Jugoslovanov je bil tokrat naj­
boljši Dolhar, ki se je uvrstil na 
■8- mesto. Loštrek je bil trideseti, 
tokrat pa je razočaral Norči, ki je 
bil v Innsbrucku 16. Norčič se je 
Uvrstil le na 33. mesto in kot naj­
boljši Jugoslovan je na skupni lest- 
Jjji obtičal približno na 30. mestu. 
NHadi Demšar pa se je v zadnji 
‘ekmi moral celo zadovoljiti s 67.
mestom.
; Vrstni red v Bischofshofnu:
L Steiner (Švica)
„ (96,0 - 98,0)

Schnabl (Avstrija)
„ (91,5 - 99,0)
8 Danneberg (NDR)

(91 - 102,5) 
Meisinger (NDR) 

p (93,5 - 98,5)
J- Tuchscherer (Avstrija)

(96,0 - 89,5) 
Duschek (NDR)

(87,5 - 99,0) 
l Glass (NDR) (90,0 - 92,0)
8 Bergerud (Avstrija)

(88,0 - 95,5)
®. Weber (NDR) (86,0 - 96,0)

1®' Millonig (Avstrija)
(89,0 - 90,5)

Končna lestvica:
1- Danneberg

Steiner 
"■ Glass 
’• Innauer 
“• Duschek 
2- Meisinger 
'■ Schnabl 
8- Bachler

in ?unSS 1 i.ipburger

220.4

217.0

215.7

211,6

207.5

204.4
200.1

199.7
198.1

196.1
. k) j Jji

918.5
911.7
892.4
876.0
875.8
845.7
844.7
828.8
827.1
816.4

V odločilnem srečanju je namreč 
premagal Avstrijca Hansa Karyja s 
6:2, 2:6, 6:2.

NOGOMET

. V PRIJATELJSKI TEKMI

Visoka zmaga Milana 
nad Udinesejem

V včerajšnji prijateljski nogomet­
ni tekmi v Vidmu je prvoligaš Mi­
lan premagal Udinese s 4:1.

* # #

Fanfulla — Inter 0:7
LODI, 6. — V prijateljski nogo­

metni tekmi v tem kraju je milan­
ski Inter brez velikih težav, in to 
kar s 7:0, premagal Fanfullo.

Interjev napadalec Anastasi je 
dal tri gole. « « 4»

CIVITAVECCHIA, 6. — Roma je 
s 3:0 premagala Civitavecchio v 
prijateljski nogometni tekmi, ki je 
na splošno zadovoljila domače gle­
dalce.

SAN REMO, 6. — Maloštevilni 
gledalci so ostali razočarani s pri­
jateljsko tekmo, ki sta jo odigrala 
domači Sanremese in Sampdoria. 
Zmagal je prvoligaš, a le z 1:0.

#4» 4»
Zaostale tekme C lige
Ob včerajšnjem prazniku so odi­

grali več zaostalih tekem C lige. 
IZIDI

SKUPINA A
Padova - Treviso 0:1

SKUPINA C
Pro Vasto - Barletta 1:1
Cosenza - Siracusa 1:3
Trapeni - Matera 0:1

SOLB1ATE MILONA, 6. - Švicar­
ski kolesarji so na mednarodnem 
tekmovanju v ciklokrosu v tein kra­
ju dosegli lep uspeh.

Prvo mesto je namreč .osvojil Wil- 
ly Lienhard, drugi pa je bil njegov 
rojak Peter Frischknecht, nakar so 
na cilj dospeli Bitossi, Vagneur in 
Erič De Vlaeminck,

GORIČANI IN TRŽAČANI PORAŽENI 
VIDEMČANI KONČNO OSVOJILI TOČKI

Derbi kola v Bologni se je zaključil z zanesljivo zmago domačinov
A -1 LIGA

Xerox — Pagnossin 96:89 
(52:50)

XEROX MILAN: Papetti 2, Girol- 
di 4, Jura 39, Guidali 8, Farina 18, 
Veronesi, Rodi 12, Antonucci, Ger- 
gati 13, Maggiotto.

PAGNOSSIN GORICA: Savio 10, 
Furlan, Garrett 24, Soro 10, Ardessi 
10, Fortunato 8, f’aluri, Flebus 15, 
Beretta 2, Bruni 10.

SODNIKA: Filippone in Cagnazzo 
iz Rima.

PM: Xerox 11:16, Pagnossin 16:18.
PON: Roda (93:86), Bruni (87:95).
Goričanom ni uspel podvig v Mi­

lanu, da bi premagali domači Xe- 
rox, ki se bori za vstop v finalni 
del te lige. Pred včerajšnjo tekmo 
je Celo kazalo, da Američan Xeroxa 
Jura ne bo igral. V tem primeru bi 
bila naloga Goričanov nedvomno 
znatno lažja.

Jura pa je včeraj, kljub boleči­
nam na hrbtu, igral. In še kako! 
Bil je za goste neustavljiv in kar 
sam je dal 39 točk. Vsi napori va­
rovancev trenerja Benvenutija.^ da 
bi zaustavili razigranega Američana 
domačinov, so bili zaman.

Goričani niso razočarali s prika-

Knntovelovi kadeti so v nedeljski zaostali tekmi zanesljivo premagali Don Bosco z 89:50 in so tako ohra­
nili odlično drugo mesto na lestvici. Na sliki: Kontovelovi košarkarji s trenerjem pomočnikom I. Lukšo
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1. ITALIJANSKA LIGA

Bolzano v vodstvu
GORTINA D-AMPEZZO, 6. - V 

Nadaljevanju prve italijanske lige v 
2°keju na ledu je v derbiju kola 
. )hano premagal Cortino s tesnim 
l2idorn 2:1 in je tako ohranil prvo 
Niesto na lestvici.

IZIDIBolzano - Cortina 2:1
Alleghe - Val Pellice 13:4
Beno n - Gardena 2:4

LESTVICA
. Bolzano 25, Alleghe 23, Gardena 
fh Cortina 12, Renon 8, Branico 7, 
val Pellice 0.

PRIHODNJE KOLO 
Gortina - Alleghe, Branico - Gar­

dna, Renon - Val Pellice. Počitek: 
“rizano.

VN ARGENTINE

Izredni varnostni 
policijski ukrepi

BUENOS AIRES, 6. — Letošnja 
prva Velika nagrada formule 1, ki 
bo v nedeljo v Argentini, bo pote­
kala v znaku izrednih varnostnih 
policijskih ukrepov.

Veliko število policajev in večji 
oddelek vojske bodo pazili na var­
nost pilotov in gledalcev.

V POSKUSNIH VOŽNJAH

Plank in Totschnigova 
včeraj najhitrejša

Ženski smuk za SP bo danes, moški pa jutri

Franulovič prvi
. Dakar, 6. — Na mednarodnem 
"-Niškem turnirju v tem kraju je 
Jugoslovan Željko Franulovič dose- 
gel velik uspeh. Osvojil je 1. mesto.

V športni palači v Gradišču bo 
jutri popoldne s pričetkom ob 15. 
uri mednarodno odbojkarsko sreča-- 
nje, ki ga je priredilo društvo Ča­
sa del Lampadario.

Poleg domačinov (ekipa Časa del 
Lampadario) bosta nastopili še 
šesterki iz Kanala ter VolIey iz 
Trsta.

Južnoafriški boksar Makhatini bo 
verjetno nasprotnik Argentinca Mon- 
zona v dvoboju za naslov svetovne­
ga prvaka srednje teže. Dvoboj bo 
v začetku marca.

GARMISCH - PARTENKIRCHEN, 
6. — Italijan Herbert Plank je bil 
danes na poskusnih vožnjah pred 
sobotnim smukom za SP najboljši. 
Italijan je bil v obeh spustih boljši 
od favoritov Klammerja in Švicar­
ja Russija.

Vrstni red 1. spusta:
1. Plank (It.) 2’01”36
2. Russi (Švi.) 2’02”37
3. Klammer (Av.) 2,03,'07
4. Wirnsberger (Av.) 2'03”66
5. Walcher (Av.) 2’04”25

Vrstili red 2. spusta:
1. Plank (It.) 2'02”96
2. Klammer (Av.) 2'03”33
3. Haker (Norv.) 2 04”36
4. Wirnsberger (Av.) 2’05”13
5. Winkler (Av.) 2’05"46

* * *

PFRONTEN, 6. — V tem kraju 
bo jutri (v petek) smuk za žensko 
SP. Danes pa so opravili poskusne 
vožnje. In že v teh poskusnih spu­
stih sta bili Avstrijki Totschnigova 
in Prollova najboljši.

V odlični formi pa je predvsem 
Totschnigova, kj je tako tudi glavna

kandidatkinja za osvojitev prvega 
mesta na jutrišnjem smuku, ko bo 
šlo za točke.

Vrstni red 1. spusta:
1. Totschnig (Av.) 1’20"62
2. Moser-Proll (Av.) 1'20”67
3. Nadig (Švi.) r20”98
4. Epple (ZRN) l’2r’20
5. Schroll (Av.) 1’21”41

Vrstni red 2. spusta:
1. VVenzel (Luks.) 1’22"06
2. Kaserer (Av.) 1’22”09
3. Zurbriggen (Švi.) 1’22”36
4. Nadig (Švi.) 1*22'’47
5. Kreiner (Kan.) 1’22”66

Fava tretji
DEL ESTE, 6. — Italijan Franco 

Fava je v maratoni za nagrado «Sao 
Fernando* v tem kraju osvojil 3. 
mesto.

Prvi je bil Mehikanec Rodolfo Go­
mez, dragi pa njegov rojak Rafael 
Palomares.

zano igro. Košarkarji obeh ekip so 
igrali dokaj sproščeno, tako da je 
bilo 2.500 gledalcev v Milanu s pri­
kazano igro obeh ekip zadovoljnih.

* « *
V tem, 16. kolu, prve italijanske 

lige je bil derbi v Bologni, kjer sta 
igrala državni prvak Sinudyne in 
bivši prvak Forst iz Cantuja. Ber- 
tolotti (23 točk) in tovariši so za­
nesljivo zmagali in so tako tudi o- 
stali na vrhu lestvice.

IZIDI 16. KOLA 
Brili . Alco 96:85
Mobilgirgi . Canon 95:67
Sinudyne . Forst 96:82
Snaidero . Jolly 92:84
Xerox - Pagnossin 96:89
IBP Rim - Sapori 68:52

LESTVICA
Sinudyne Bologna 28, Mobilgirgi 

Varese in Forst Cantu 24: Alco Bo­
logna 20, Brili Cagliari 18;. Canon 
Benetke, IBP Rim in Xerox Milan 
14; Sapori Siena 12; Pagnossin 
Gorica, Snaidero Videm in Jolly 
Forli 8.

PRIHODNJE KOLO (9. 1.) 
Forst . Brili; Mobilgirgi . IBP 

Rim; Pagnossin . Jolly; Alco - Snai­
dero; Canon - Sinudyne; Sapori - 
Xerox.

NAJBOLJŠI STRELCI 
Jura (Xerox) 542; Sutter (Brili) 

459; Garrett (Pagnossin) ,400; Morse 
(Mobilgirgi) 389; Suttle (Canon) 364; 
Della Fiori (Forst) 363.

A -2 LIGA
Roller — Rali. TS 65:62 

(30:23)
PALL. TRIESTE: De Vries 10 

(2:4), Baiguera 10 (0:3), Oeser 20 
(6:9), Forza, Jacuzzo 12 (2:3), Me- 
neghel 4 (2:3), Pozzecco 6 (4:5), 
Scolini, Ritossa, Avon.

ROLLER FIRENCE: Soberberg 25 
(5:7), Bellotti 19 (3:4), Pettarini 1 
(1:3), Muti, Bani 4 (2:2), Zingoni, 
Rapisardi 10 (0:2), Stefanini 2 (0:3) 
in Luzzi 4.

PROSTI METI: Pallacanestro TS 
16:27, Roller 11:21.

PET OSEBNIH NAPAK: Meneghel 
(27), Forza (37), Bani (38) in So­
berberg (38).

Pallacanestro Trieste je izgubil 
proti šibkemu Rollerju iz Firenc in 
tako ponovno dokazal, da igra na 
tujih tleh mnogo slabše kot pa doma.

Po zmagi nad prvouvrščenim Fer- 
net Tonioom so vsi pričakovali pre­
pričljivo zmago nad Florentinci. Ta­
ko pa ni bilo: domačini so že proti 
koncu prvega polčasa povedli in če­
dalje vejali prednost do rezultata 
50:35.

Šele tedaj so se Tržačani prebu­
dili in nekoliko nadoknadili zamuje­
no, vendar je bilo vse zaman. Med 
gosti je zelo slabo igral Američan 
De Vries, zanesljiv pa je bil Oeser.

Marko

IZIDI 16. KOLA
76:67
66:70
83:78
75:80

109:76
65:62

Emerson - Brina 
Vidal - Brindisi 
Cosatto - Chinamartini 
Scavolini - Cinzano 
Femet Tonic . Lazio 
Roller - Pall. Ts

LESTVICA
Fernet Tonic Bologna 28; Cinza­

no Milan in Emerson Genova 26; 
Brina Rieti 20; Chinamartini Turin 
18; Lazio Rim 16; Vidal Mestre 14; 
Scavolini Pesaro, in Pallacanestro 
Trst 12; Cosatto Neapelj 10; Roller 
Firence 8; Libertas Brindisi 2.

PRIHODNJE KOLO (9. 1.) 
Brindisi . Chinamartini; Brina - 

Vidal; Scavolini - Emerson; Palla­
canestro Trst . Cosato; Cinzano - 
Fernet Tonic; Lazio - Roller.

JUGOSLOVANSKI POKAL

Derbi četrtfinala 
reškemu Kvarnerju •

V četrtfinalu jugoslovanskega ko­
šarkarskega pokala je bil derbi na 
Reki, kjer je domači Kvamer, sicer 
s težavo, a zasluženo premagal Me­
talac iz Valjeva. Nikola Plečaš je 
bil ponovno najboljši strelec Reča­
nov. Dal je namreč 27 točk. Od go­
stov sta bila dokaj uspešna Kova­
čevič (26) in Stevanovič (23).

tenis

nogomet

BOKS

CIKLOKROS

SMUČARSKI SKOKI 25. SKAKALNA TURNEJA «INIERSPORTj> KOŠARKA

ATLETIKA

f"---------------------------------- ------------------------------------------------- N

SREČKO VILHAR - ALBERT KLUN

Narodnoosvobodilni boj 
Primorcev in Istranov 1
na Sardiniji,
Korziki in v južni Franciji

PRVI STIKI S SARDINIJO
BESEDA O SARDINCIH

.. O Sardincih lahko rečemo, da so naši stari znanci, o 
J »lovi domovini, da je lepa, skrivnostna in lahko pomeni 

’resenečenje za vsakogar, ki še ni motril njene divjine. Da, 
tari znanci za Primorce in Istrane, ki so nekoč neprostovolj- 

°dhajali na oddaljeni otok v Tirenskem morju, da bi 
'Musili grenkobo življenja pregnancev, krvaveli ob misli na 
'^°j9e in domovino, a obenem odkrivali še presenetljivo 
osnico, da na otoku vendarle niso bili čisto sami, kajti ob 
trani sta jim stala sotrpina: sardinski pastir in mdar.

Nimamo namena razpravljati niti o bogastvu in ne o 
todi Sardinije; o njej bi radi zapisali le tisto ,kar je ostalo 
las*m ljudem posebno živo v spominu, in dodali še skro- 

oris poti Sardincev skozi čas, da bi se bralec lepše 
'živel v nekdanje trde razmere in bolje razumel tudi vse 
isto, o čemer govori ta knjiga.

Za našega človeka je bila Sardinija dežela velikih kon­
trastov in pozna le tri letne čase: zelo kratko pomlad, ne­
skončno dolgo poletje in prav tako raztegnjeno jesen. Na 
Sardiniji dežuje le «pozimi» in takrat voda silovito dere v ni- 
nižino, odnaša s seboj ogromne količine peska in blata ter 
ustvarja ob morju nova močvirja. Poleti pa presahne tam 
celo voda največjih rek (Tirso, Coghinas, Flumendosa itd.). 
Sardinija je dežela visokih planot in gorskih gmot (najvišja 
gora La Marmora, 1834 m). Obsežen ravninski svet se razte­
za le med Cagliarskim in Oristanskim zalivom, kjer ležita 
Campidano in dolina Cixerri, središči sardinskega polje­
delstva.

Sardinija ni revna, čeprav se je še večina njenega 
prebivalstva do nedavnega preživljalo le s pastirstvom m 
poljedelstvom. Otok ima znamenito vino «nuragus», velike 
soline (okrog 400.000 t soli letno!) in rudnike v pokrajinah 
Iglesiente in Sulcis. In vendar je to bogastvo v našem člove­
ku zbujalo vtis nepopisne revščine.

Znamenitost Sardinije je «nuraghe», stavba iz velikih 
granitnih kamnov, prebivališče praotočanov.. Ves otok je po­
sajen z ostanki teh zgradb, ki pričajo, da ima zanimivo pre­
teklost.

Nekoč, v davnih časih, so si Sardinci vladali sami, 
toda zatem so prišli okupatorji in se polastili dežele. Rim­
ljanom so se najbolj upirali gorjanci iz predela Gennargen- 
tu. Zategadelj naj bi ta pokrajina dobil# ime Barbagia (de­
žela barbarov).

Sredi 14. stoletja so se otoka polastili Španci in na njem 
vladali skoraj 400 let. Na področju Alghera so se celo mno­
žično naseljevali in tam je danes razširjena katalonščina.*

Leta 1720 so otok dobili Savojci. To je bil čas, ko se je 
začel v Evropi pod vplivom manufakturne proizvodnje in 
naraščanja trgovine vnovič okrepiti absolutistični način 
vladanja. Tudi savojski vladarji so krenili po tej poti. Vpe­
ljali so nove, državne davke, čemur pa so se začeli Sardinci

upirati. Njihovo naturalno gospodarstvo je premoglo bore 
malo denarja. Savojski kraljevi namestnik, Amedeo di San 
Martino, markiz Rivarolski, ki se danes v sardinskem ustnem 
izročilu omenja kot Ribarola, je skušal na otoku v prvi po­
lovici 18. stoletja uveljaviti absolutistični način vladanja z 
najbolj krutimi sredstvi («su palatu de Ribaroba« — Ribaro- 
love vislice). Neki sardinski kronist opisuje, da je ta mogoč­
nik po otoku popotoval kar skupaj s krvnikom in sproti delil 
pravico. V treh letih (1735 - 1738) je dal obesiti 532 Sardin­
cev, čez 3.000 pa jih je pognal v temnice ali pa v pregnan­
stvo. 1) V tistem času je imel otok okrog 300.000 prebivalcev.

Konflikt z novimi gospodarji je bil neizbežen, čim bolj 
so pritiskali na ljudstvo, tem bolj se jim je upiralo. Nemara 
segajo prav v ta čas prvi začetki sardinskega avtonomi­
stičnega gibanja, ki si je postavljalo za cilj, da se mora o- 
tok gospodarsko in politično čim bolj osamosvojiti. Sardinija 
pa ni imela toliko moči, da bi se bila lahko prilagodila na­
glemu gospodarskemu razvoju sosednih dežel. Zato je ostala 
še nadalje pri svojih starih običajih in životarila v zaostalo­
sti. To je eden od glavnih vzrokov, da se je na otoku močno 
zakoreninilo prav svojevrstno razbojništvo. Do zdaj mu še ni 
bil kos noben italijanski režim. Razbojnike so sicer pobijali, 
toda ostalo je še vedno dovolj semena za nov naraščaj. 
Celo Sardinec Antonio Gramsci, doma iz mesteca Aleš, eden 
od nekdanjih voditeljev revolucionarnega delavskega giba­
nja v Italiji, je govoril s spoštovanjem o starih sardinskih 
razbojnikih, ki jih je ljudstvo obdalo z avreolo junaštva in 
pravičnosti. ;

Pod vplivom močnega razmaha industrije so začele pie­
montske vlade gledati na Sardinijo kot deželo z nizkimi do­
hodki, ki zavira razvoj .napredka. Piemontski politik Cavour 
se je ukvarjal celo z mislijo, da bi jo odstopil Franciji. 2) 
Ta mačehovski odnos Piemonta do Sardinije je sprožil pri 
voditeljih italijanskega preporoda plaz kritik.

France Bevk, eden od slovenskih prevajalcev sardinske

književnice Grazie Deledde, je zapisal, da je Sardinija «naj- 
nesrečnejša italijanska pokrajina«. 3) Glede samih Sardincev 
pa se je izrazil takole: «S posebno ljubeznijo se oklepajo 
svojih rodnih tal in častitljivih starih običajev.« 4)

Marsikaj bi lahko še povedali o Sardiniji in Sardincih, 
saj so bili Primorci in Istrani od leta 1915, pa vse tja do 
konca druge svetovne vojne stalni gostje otoka bodisi kot 
vojni ujetniki, vojaki ali pa politični pregnanci. Iz njihovih 
še ohranjenih dnevnikov in pisem bi lahko vztrajni razisko­
valec zbral o Sardincih gradiva za celo knjigo.* ML pa se 
želimo tokrat posvetiti predvsem riašim ljudem, ki so šli 
skozi sardinsko pregnanstvo.

t

* Sardinija je zelo mikavna za jezikoslovce. Barbagia. ki se je ne­
koč Rimljanom najbolj upirala, je ohranila narečjč, ki je blizu latin­
ščini. Barbagianski pastir reče svoji ženi pred odhodom z doma: «Pone 
mihi duos panes in bertulasl* (Deni mi v torbo dva hleba kruha!), kar 
zven čisto latinsko.

1) Pinna Gonario: II pastore sardo e la giustizia. Cagliari 1967, str. 17.
2) Ghirotti Gigi: Mitra e Sardegna. Guida documentata per conti- 

nuare impuniti il sequestro di persnna. Milano 1968, str. 272-273.
3) (Ivo Dren) Bevk France: Grazia Deledda (v knjigi »Sardinske 

novele*), Gorica 1939, str. 87.
4) Prav tam, str. 88.
* Leta 1919 je na Sardiniji internirani Štefan Lovrečič iz Trušk pri 

Kopru pošiljal ženi zanimiva pisma s podrobnimi opisi običajev tamkaj­
šnjega prebivalstva. V svojih spominih na Sardinijo (1925) je A. Sivec 
zapisal, da je v notranjosti otoka »čisto običajna vsakdanja pojava mož 
(pastir) s puško in mračnim pogledom, ki se obnaša, kot bi mu Od 
povsod grozila nevarnost.* Slikovito je opisal Sardince tudi Jožef Doljak 
iz Grgarja. Zabeležil je npr. tudi tole: »Sardinec nikar ne prosači. Da­
rilo sprejme dostojanstveno kot enakovreden tistemu, ki ga je obdaril. 
Stoično prenaša bolečino in revščino. Je resnicoljuben in gostoljuben. 
Nikdar ne pozabi na storjene mu dobrote, še manj pa na žalitve.*

(ftadalievunie sledi)
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zveze časopisnih 
založnikov FIEG

PO BEGU TRINAJSTIH JETNIKOV IZ TREVIŠKE KAZNILNICE

Beg štirih zapornikov iz Fossomhrona 
razgalil pomanjkljivosti kaznilnic

v

Navzlic prizadevanju policije in karabinjerjev neuspešen lov za pobeglimi - Širo­
kopotezna preventivna akcija: možje postave skrbno preiskali večino kaznilnic

PESARO, 6. — Po nedeljskem be­
gu trinajstih jetnikov iz treviške 
kaznilnice, je italijansko javnost si­
noči vzburila vest. da so iz zapora 
v Fossombronu pri Pesaru pobegnili 
štirje jetniki, med katerimi en 
domnevni brigadist. Pazniki, ki so 
hitro reagirali, pa so preprečili beg 
drugih dveh zapornikov. Eden od 
teh. Massimo Maraschi, velja za 
enega najtesnejših sodelavcev vodje 
samozvanih «rdečih brigad* Renata 
Curcia.

Kot že v Trevisu je tudi v Fossom- 
bronu policijski stroj stekel s polno 
paro, vendar doslej prizadevanje 
mož postave, da bi prišli na sled 
pobeglim, ni obrodilo še sadov. A- 
genti so našli le fiat 127 z rimsko 
evidenčno tablico, ki je zapornikom 
služil za beg. Kaže, da gre za vo­
zilo. ki je last neke rimske izposo- 
jevalne agencije, zaradi česar pre­
iskovalci menijo, da so jetniki lahko 
računali na pomoč zunanjih paj­
dašev.

Jetniki so se sinoči odpravili v 
menzo in prosili paznika, naj jim 
odpre, češ da morajo nujno telefo­
nirati. Agent je nasedel zvijači in 
šesterica ga je v nekaj trenutkih 
onesposobila. Ista usoda je doletela 
druga dva paznika in podčastnika 
Marfionija, ki so ga pobegli vzeli s 
seboj kot talca. Z grožnjo, da ga 
bodo ubili, so prisilili agenta, ki je 
stražil pri glavnem vhodu, da jim 
je odprl vrata, štirje jetniki so jo 
urno ucvrii prostosti naproti, druga 
dva, ki sta nekoliko zaostala, pa so 
agentje onesposobili čeprav sta se 
zagrizeno branila.

»Osebna izkaznica* pobeglih zapor­
nikov sestoji iz dokaj zajetnih dosje­
jev o njihovih zločinskih dejanjih. 
Ermes Zanetti, star 31 let, doma iz 
Brescie, je bil namreč že večkrat 
post italijanskih kaznilnic in je bil 
obsojen zaradi ronov, tatvin in po­
dobnih kaznivih dejanj. Policija ga 
onisuje kot izredno nevarnega ban- 
d:ta. izvedenca v begih iz zapora, 
sai .je pred tem že zbežal iz Re- 
b bbic in iz. Pianose. Paolo Olfredi, 
39 let, bi moral odsedeti v ječi še 
23 let zaradi rooa. Antonio Paoloni, 
21 let. ki je prav tako star znanec 
policije in večkratni gost italijanskih 
zaporov, je tudi sDecializiran v ro­
pih in tatvinah. Edini tujek v četve­
rci je domnevni brigadist Antonio 
Marocco. 24-letni elektrikar iz Tu­
rina. ki je bil aretiran pred poldru­
gi letom z obtožba nedovoljene 
pc testi orožja in prevratniškega ro­
varjenja.

Ravnatelj kaznilnice v Fossombro­
nu je davi v razgovoru s časnikarji 
poudaril, da je pred nedavnim zahte­
val od ministrstva premestitev neka­
terih nevarnih jetnikov in ravno 
včeraj zjutraj so se rešili treh. Vpra­
šanje je. če je ta premestitev pove- 
zuia s pobegom kot tudi, če niso 
po naključju preprečili beg večjega 
števila zaoornikov. ki bi v javno­
sti odjeknil prav tako kot beg iz 
treviške kaznilnice. Zapor v Fossom­
bronu pa z razliko od treviškega 
velja za eno najvarnejših italijanskih 
kaznilnic, saj v zadnjih dvajsetih le- 
t>h ni uspel beg niti enemu jetniku. 
Poleg tega je opremljen z vrsto 
televizijskih kamer, ki omogoča paz­
nikom. da sledijo neprestano vsemu, 
kar se dogaja v celicah, v kratkem 
pa bodo okrepili varnostne naprave 
še z elektronskim alarmnim siste­
mom. Vprašanje je zato, kako se je 
brigadistu in njegovim pajdašem po­
srečilo presenetiti paznike.

Možie postave so reagirali sicer z 
zamudo, vendar pa dovolj hitro, da 
so prestregli zadnja dva od šeste­
rice jetnikov. Enega od dveh, Mas- 
sima Maraschija. so popoldne nujno 
prepeljali na nevrokirurški oddelek 
deželne bolnišnice v Anconi. Ukrep 
brez dvoma preseneča, saj je kaznil­
nica v Fossombronu opreml jena tudi 
z enim od najboljših kliničnih cen­
trov za zapornike, kamor pošiljajo 
na pregled jetnike iz vseh italijan­
skih zaporov. Zaenkrat ni še znano, 
čemu nepričakovan sklep ravnatelja 
in kaznilniških zdravnikov.

Medtem se v Venetu nadaljuje lov 
za banditi, ki so v nedeljo pobegnili 
iz treviške kaznilnice. Kaže. da se 
je vsaj del od njih usmeril proti 
brescianski nokraiini, kot naj bi po­
trjevala naidba fiata 128 kupe. ki 
so ga banditi ukradli nekaj minut 
po begu brescianskemu trgovcu Gi- 
rolamu Preziosi. Vozilo so našli na 
avtocesti «Serenissima» pri izvozu 
zd Desenzano del Garda. Preisko­
valci menijo, da je domnevna pri­
sotnost banditov na Brescianskem 
najbrž povezana s tatvino nekaterih 
avtomobilov. Gre pa vsekakor le za 
domnevo, ki ni osnovana na stvarnih

kerjev povzročil velikansko gmot 
no škodo. Žrtev ni bilo.

Mlad fašist aretiran 
zaradi ropa

BOLOGNA, 6. — Italo Bono, mla­
di neonacist iz Bologne, ki je bil 
osumljen sodelovanja pri podlem a- 
tenlatu na brzec »Italicus*. je bil 
aretiran, ker je z dvema pajdašema 
skušal oropati nekega taksista. Tro­
jica je okrog 1. ure ponoči naroči-

jih je prelisičil in jih prisilil k be­
gu. Kmalu nato sta se Bono in eden 
od dveh pajdašev ujela v mrežo po­
licije, tretjega roparja pa še iščejo.

indicih. Širokopotezna preiskava, ki
so ,io v tem okviru začeli, doslej ni 
rodila sadov.

S pobegoma iz treviške In Fossom 
bronske kaznilnice je povezana tudi 
preventivna akcija v številnih itali­
janskih zaporih. Orl davi v najbolj 
nemirnih kaznilnicah na desetine po­
licijskih agentov in orožnikov prei­
skuje cplice, stranišča, hodnike in 
družabne prostore. Edini rezultat je 
zaplemba žag in številnih nožev, ki 
so jih jetniki naredili tako, da so 
priostrili in nabrusili ročaje žlic in 
vilic, (vt)

NEW YORK, 6. - Založniško po­
djetje Wamer Paperback je ponu 
dilo dosedanjemu ameriškemu dr 
žavnemu tajniku (zunanjemu mini 
stru) Henrvju Kissingerju čedm; 
vsoto 2.1 milijona dolarjev za nje 
gove spomine. Zelo verjetno pa je. 
da si boc-o druge založbe, tako mor­
da tudi evropske, skušale zagotovi­
ti ekskluzivno izdajo Kissingerjevih

la taksistu, naj jih zapelje do Pia- spominov z znatno višjimi pomid-
nora, male vasice 15 km od Bologne. 
Tu so skušali omamiti šoferja z u- 
spavalnim sredstvom. Taksist pa

bami. Svojih spominov \vashington- 
ski »superdiplomat* sicer še ni pre­
lil na papir.

LETO DNI PO SMRTI PREDSEDNIKA VLADE ČUENLAJA

TENG HSIflOPINGA BODO 
NEMARA REHABILITIRALI

I

Bivši podpredsednik naj bi bil žrtev protire­
volucionarne «tolpe štirih» - Položaj še napet

PEKING, 6. — Ogorčen rad »so­
vražnim poročanjem* tujega tiska, 
ki zadnje čase priobčuje vesti o 
stopnjevanju politične napetosti na 
Kitajskem n celo o krvavih spopa­
dih v številnih pokrajinah ljudske 
republike, ki naj bi jih izzvali pri­
vrženci «zloglasne četverice*, je 
predvčerajšnjim glasnik zunanjega 
ministrstva zatrd i, da so to gole 
laži. Danes je to z drugimi beseda­
mi ponovil in še citiral del uradne­
ga govora predsednika komunistič­
ne partije Hua Kuo-fenga, iz kate­
rega naj bi bilo razvidno, da je 
politični položaj v državi »stabilen*.
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Sara Domini še vedno 
v rokah ugrabiteljev

vedla in tedaj se je začela za četve­
rico pot navzdol. Velikanska množi­
ca se je zbrala na trgu Tjenanmen, 
da počasti spomin na Čuenlaja, to pa 
so izkoristili agitatorji tolpe štirih 
za izzvanje izgredov; odgovornost 
zanje so naprtili Teng Hsiao-pingu, 
ki je bil že v nemilosti.

Čuenlajovemu spominu se bodo 
Kitajci svečano poklonili znova v 
soboto, 8. t.m., ko bo prva obletni­
ca njegove smrti. Ni izključeno, da 
bo ta dan pomemben tudi za Teng 
Hsiao-pinga. (dg)

Resnica bo menda kje na sredi. 
Po tako imenovani odstranitvi »tol­
pe štiiih* — Maucetungove vdove 
Čang Čing in njenih treh «fašistično 
nastrojenih* pristašev Vanga, čjan-! 
ga in Yaa — je napeto vzdušje ne­
dvomno nekoliko popustilo in pekin­
ški Ljudski dnevnik piše v tej zvezi, 
da je ljudstvu slednjič le dana mož­
nost iskreno izražati svoja čustva 
do najhujših sovražnikov protirevo­
lucionarne tolpe Maocetunga in Ču­
enlaja. Zanimivo pa je, da gredo 
čustva javne naklonjenost; čedalje 
boij tudi Teng Hsiao-pingu, še do 
nedavnega »desničarskemu deviacio- 
nistu*.

RIM, 6. — Davi je v neki rimski 
kliniki umrl znani skladatelj Fran­
co Pisano. Pisano, ki se je rodil pred 
54 leti v Cagliariju, je dalj časa bo­
lehal za rakom na jetrih.

Eden bd ključnih trenutkov loterije «ltalia», ki je bila letos povezana s televizijsko oddajo «Chi?»: žrebanje 
srečnih dobitnikov (telefoto ANSA)

ALASSIO. 6. — «Odločno zanikam

BASTIA, 6. — V mestecu Lupi 
no. ki je le nekaj kilometrov od 
daijeno od korziškega središča Ba 
stie. je ponoči bombni atentat na 
skladišče tobačnih izdelkov in li

vest, po kateri naj bi družina Do 
mini nlačaia ugrabiteljem odkupni­
no. Tisk, pa tudi televizija poroča­
ta. da smo na pragu Sarine izpustit­
ve. a to ni res. Položaj se nikakor 
ni izboljšal in nemogoče je vedeti, 
kaj se bo zgodilo v prihodnjih u- 
rah.» Tako je dejal prof. DaJl Ora, 
eden od družinskih odvetnikov, čas 
nikarjem, ki so se zbrali pred veli­
kimi železnimi vrati tostran pre­
krasnega parka, sredi katerega se 
mogočno, dasiravno v danih, vre­
menskih razmerah nekam turobno 
dviga razkošni gradič «Ge!oso*.

Drugi odvetnik. D’Onofrio. pa je 
predstavnikom tiska pojasnil, da ni 
optimizem nikakor na mestu. Vče­
rajšnja izjava poveljnika karabi 
njerjev Battaglie, da je bila odkup­
nina nemara že izplačana, je ram 
reč utrdila domnevo o skorajšnji 
izpustitvi 4-letne Sare na svobodo. 
Odvetnik je pristavil, da pogaja­
nja z ugrabitelji sploh niso napre­
dovala Podleži zahtevajo za de 
kletce 2 milijardi lir. Sarin oče /. 
omenjenima odvetnikoma pa te dni 
zbira denar.

Protislovnost med izjavami odvet 
nikov in zadržanjem karabinjerske­
ga častnika daje sumiti, da si Fran 
ca Domini in preiskovalci hodijo 
navzkriž. Vsa zadeva kaže vtis, 
kot da hoče ženska sporazumno z 
možem (od katerega je ločena) vo­
diti pogajanja z ugrabitelji brez 
vsakega vtikanja policije in orožni­
kov. Postavlja se tudi vprašanje, 
čemu sodstvo trdovratno molči gle­
de izplačila odkupnine, ko pa je 
lani pogumni dr. Pomarici uvedel 
prakso o sodnem postopanju nroti 
vsem. ki bi se pogajali za denar z 
ugrabitelji. Pa ne da bi bilo to 
morda v zvezi z nič kaj jasnim o 
zadnjem stečaja družbe «Geloso 
Spa*. ki noj bi ga 1. 1973 zagrešil 
Sarin oče (tedaj pooblaščeni uprav­
nik družbe)7 Ko se je prizadeti 
znašel na založni klopi, je bil govor 
o 2 milijardah in, glej no!, tudi 
ugrabitelji zahtevajo 2 milijardi. 
Morda pa je te golo naključje?

Zadeva je še .tembolj nejasna, 
ker imajo preiskovalci no zobeh po 
leg pripadnikov teroristične organi 
zacije NAP in »rdečebrigudistov* 
tudi mafijce in vrag si ga vedi ko­
ga še. Celo o sardinskih oanditih 
govorijo že. ki nai hi bili poveza­
ni z Grazianom Mesino, pobeglim 
avgusta iz jetnišnice v Leeceju. Go­
tovo je le to, zatrjuje neki policij 
ski funkcionar, da so ugrabitev iz­
peljali »poklicni kriminalci*.

Preiskovalci polagajo sedaj svo­
je upe v domnevno resničnost ob­
vestila, da se mala Sara nahaja ne

kje med Bologno in Ferrare. Neki
gostinec v kraju San Giorgio di 
Argelato jim jc sporočil, da sta 
se danes ustavili vlizu njegovega 
bara vozili simca in fiat 124 (ali 
125); iz prvega je naglo izstopila 
mlajša ženska s punčko, ki se ii je 
krčevito upirala ter jo porinila v 
drugi avtomobil. Karabinjerji in 
policija so takoj uvedli cestne blo­
ke, vendar doslej zaman, fdg) 

Telefoto ANSA: Idcntikit enega 
ml Sarinih ugrabiteljev, s katerim 
pa si karabinjerji menda ne more­
jo pomagati.

Kljub popustitvi napetosti pa ne 
more biti dvoma, da prihaja v,ne­
katerih kitajskih pokrajinah do ob­
časnih prask; vprašanje je le, kje 
tičijo vzroki zanje, oziroma, ali jih 
kdo podpihuje. Iz uradnega poroča­
nja je razvidno, da gre za povsem 
razumljive učinke »silne družbeno­
gospodarske zmešnjave, ki je nasta­
la zaradi protirevolucionarnega de­
lovanja tolpe štirih*. Slednja naj bi 
na vse mogoče načine zavirala kme­
tijsko ter industrijsko dejavnost, ta­
ko tudi z neposrednimi sabotaža­
mi, a zlih posledic ni mogoče kar 
čez noč odpraviti, odtod nezadovolj­
stvo kmetovalcev in delavcev. Šlo 
naj bi skratka za demonstracije so­
cialne narave, nekako tako. kot jih 
pojmujemo na Zahodu. Drugi — tu­
ji opazovalci — pa spet naglašajo, 
da niso to preproste demonstracije, 
temveč pravi, ostri spopadi med ra­
dikalno in. zmernejšo strujo. oziroma 
pristaši »tolpe četverice*. Dokajšnji 
zaplet torej, ki dokazuje, kako da­
leč je še do dokončne rešitve vpra­
šanja, komu pojde neposredno Mao- 
cetungova dediščina.

Značilno je vsekakor, da se Kitaj­
ci, kot vse kaže, pripravljajo na 
nekakšno uradno rehabilitacijo Teng 
Hsiao-pinga. Kdo se ne spominja 
silovite gonje proti »človeku, ki je 
ubral kapitalistično pot*? Zmernejše­
mu politiku, ki mu je šlo bolj za 
gospodarski procvit dežele kot pa za 
sterilno ideologiranje, človeku, ki 
so ga radikalci obtožili, da je od­
govoren za hude izgrede aprila lani 
na pekinškem trgu Tjenanmen, med 
katerimi sd skupine mladincev seži­
gale avtomobile in poslopja, človeku 
nazadnje, ki je dva dni po izgredih 
bil odstavljen z mesta podpredsedni­
ka vlade, a je kljub temu ostal v 
partiji in ga danes na svežem sten- 
času sredi Pekinga prikazujejo kot 
žrtev «tolpe štirih*, torej ne več 
kot kontrarevolucionarja.

LINZ, 6. — Zaradi izredno mrzle­
ga vremena, ki je zadnje čase za­
jelo skoraj vso Evropo, je celo po­
ledenela gladina Donave, in te v 
dolžini 210 km. Reška plovba je za­
to že pet dni ustavljena. Na delu 
so ledolomilci.

Vzroki lanskih krvavih demonstra. 
cij niso bili sicer uradno pojasnjeni, 
toda kitajski tisk jih tolmači takole; 
zločinska četverica pod vodstvom 
Maocetungove žene je sistematično 
kar najostreje napadala Čuenlaja, 
»ljubljenega in velikega marksista - 
leninista*, še, ko je bil pri živ­
ljenju; ko je umrl, mu ni mogla več 
do živega, zato pa je skušala zama­
šiti usta pokojnikovim privržencem 
s cenzuro nad tiskom in radiom, če­
sar pa se Je javnost pravočasno za-
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NAJVEČ DENARJA SE JE SICER STEKLO, KAKOR PO NAVADI, V RIM

Prva nagrada novoletne loterije 
200 milijonov lir - tokrat v Milan

Glavni dobitniki še v Neaplju, Ferrari in Tridentu - V Trstu prodana srečka 
za dvajset milijonov - Na televizijskem kvizu «Kdo?» zmagala Mazzarijeva

kor jih je bilo poklicanih, da med 
žrebanjem sproti seznanjajo navzoče s 
številkami posameznih srečk.
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RIM, 6. — Italija ima sto novo­
pečenih milijonarjev. Nekaj uo 22. 
uri je namreč več tednov trajajo­
če televizijsko tekmovanje «Kdo?» 
doseglo vrhunec s kronanjem konč­
nega zmagovalca, ali bolje zma­
govalke. Najbolje se je odrezala 
Liliana Mazzari, a nič manj sreč 
na od nje ni oseba, ki je kupila 
srečko serije M 31310 in tako za­
služila najvišjo nagrado v okviru 
srečelova «Italia», to je 200 milijo­
nov, številka srečke je bila pač ve 
zana na zmagovalk ino ime Srečni 
dobitnik je iz Milana.

Štirje moški udeleženci TV tek 
movanja so se kaj slabo izkazali, 
saj sta jih prehiteli obe sotekmo­
valki... Drugo mesto je namreč za" 
sedla Simona Benucci iH' tako omo­
gočila posestniku srečke G 75668 iz 
Rima nagrado 150 milijonov lir.

Na tretje mesto se je uvrstil Sil­
vano Rocchi. Ustrezna srečka AU 
34349 — 125 milijonov lir — je 
bila prodana v Neaplju.

Četrti je Gennaro Muselli. Listek 
serije O 350504 je prinesel nezna­
nemu srečnežu iz Ferrare 140 mi­
lijonov lir.

Petouvrščeni jc' Mauro Silli, a s 
srečko AR 65389 je dobitnik iz Tri- 
denta za 105 milijonov lir bogatej­
ši.

Na šestem mestu pa se je zasidral 
Gabriele Bongiorno; 100 milijonov 
lir nagrade za srečko N 65763 je 
zopet romalo v Rim.

Srečnim dobitnikom, tako tudi ti 
stim, ki so prejeli niže navedene 
in «skromnejše» nagrade, kajpak 
čestitamo, obenem pa jih opozarja­
mo, naj se pazijo grabežljivih rok..

Ob priliki srečolova je bilo v vsej 
Italiji prodanih natanko 6.234.286 
srečk. Lepo število torej, le čudno, 
da jih ni bilo še več: glede na to, 
da nam ministrica za delo Anselmi 
in predsednik vlade Andreotti obljub- 
ljgta za prihodnjih 18 rriesecev izpla­
čevanje draginjske doklade le vsa­
kih 6 mesecev, kar bo dejansko po­
menilo znižanje plač, bi od delavskih 
in nižjeuradniških družin vendar pri­
čakovali, da se .množičneje odzove­
jo zapeljivi loterijski fatamorgani. 
Ako namreč izvzamemo ropanje, ki

sodi kajpak v okvire zločinstva, po­
meni danes srečolov menda edino
sredstvo, da se kar čez noč, in to 
na pošten način dokoplješ do mili­
jonov.

V resnici pa kaže, da se ljudje 
ne vdajajo več v taki meri utvaram, 
kakor v preteklosti: skupni znesek 
nagrad za letošnji srečolov znaša 
namreč 2 milijardi 8 milijonov, kar 
pomeni, da je nekoliko nižji od lan­
skega. To pa zato. ker je bilo lansko 
leto prodanih več srečk. Očitno je 
»proinflacijska* politika rimskih vla- 

! dajočih mož streznila marsikaterega 
družinskega poglavarja ali gospodi­
njo. da dvakrat, rajši morda trikrat 
premislita, predet) pdš.tejet.a tisočak.

To nemara ne drži za Rimljane. 
Kakor je razvidno iz navedbe prvih 
šestih srečk, tistih, ki so nesle do­
bitnikom najlepše vsote, sta bili kar 
dve prodani v Rimu. Sicer pa se ta 
okoliščina ponavlja od leta do leta 
in dokazuje, da bi se poprečni Rim­
ljan za karkoli prikraišal, ne pa za 
loterijski listek ali možnost zaslužka 
s takšno ali drugačno stavo. »Ro­
ma* se zelo pogosto, pravzaprav 
najčešče bere tudi na seznamih dru­
go in treliestopenjskih, dasiravno 
vseeno milijonskih nagrad.

Pretežno sledijo Rimu v tem pogle­
du dinga večja mesta, le od časa 
do ča:a pride na vrsto mestece. No­
voletni srečolov tudi ni bil nikoli na­
klonjen, posebno Trstu, zato pomeni 
izžrebanje srečke AD 11440 v tem 
mestu pravo Iznenadenje.

Žrebanje srečk, ki so jih nato lo­
čeno povezali z imeni šestih finali­
stov televizijskega tekpiovanja, je bi­
lo predpoldne v tako imenovanem 
»salonu večine* na finančnem mini­
strstvu ob navzočnosti velikega števila 
časnikarjev, prodajalcev srečk in ce­
lili družin, ki so kupile po. eno ali 
več listkov ter jih med žrebanjem 
nervozno mencale mod prsti. Navduše­
nje tistih, ki so se uvrstili v, sezname 
dobitnikov, je bilo pač nepopisno. Dru­
gim. ki te srpče niso imeli, je preo­
stala le tolažba, da so si pasli oči 
na dvanajstih brhkih dekletih, koli-

Za izžrebanje srečk so uporabili 
šest električno vodenih košaric, se­
veda ne iz trstja spletenih, marveč 
čvrstih kovinastih. Poleg šestih glav- 

i nih je bile izžrebanih 24 srečk, ka­
terih imetniki so prejeli vsak 20 mi­
lijonov lir ena je bila prodana, 
kot že rečeno, v Trstu, nadalje še 
70 srečk po 10 milijonov lir.

Manjše nagrade so predvidene tudi 
za pi.-'dajalce loterijskih listkov, ki si 
bodo razdelili, eden z večjo, drugi z 
manjšo srečo, vsega 38 milijonov lir.

(dg)

Kristjani na levici v procesu osvobajanja
Danes popoldne se bo v Rimu začel državni kongres gibanja Kristjani za socializem

Danes popoldne se bo pričel v
kongresni palači EUR v Rimu tre 
tji državni kongres mednarodnega 
gibanja Kristjani za socializem z 
uvodnim poročilom, ki ga je pri 
pravilo tajništvo gibanja. Osnovna 
tema kongresa je Kristjani na le 
vici v procesu osvobajanja. O tej 
temi in vseh, ki so z njo |)o.srednn 
ali neposredno povezane, se bo ju­
tri razvijala diskusija po komisijah 
in bodo sestavljeni sklepni doku 
menti. V nedeljo dopoldne pa je 
predvidena javna manifestacija v 
kongresni dvorani o Krist ianili v 
borbah za osvoboditev.

Letošnji kongres bo pomemben 
mejnik v razvoju tega novega gi­
banja. ki se je pričelo v začetku 
sedemdesetih let v Čilu za časa Al 
lendejeve vlade in se nato v nekai 
letih razširilo v severno Ameriko v 
južno in severno Evropo in v neka 
tere afriške države. V zadnjem ča 
su se veča zanimanje zanj tudi v 
državah vzhodne Evrope, zlasti v 
Vzhodni Nemčiji, na Poljskem v 
Češkoslovaški in v Jugoslavir Pnn 
zato. ker se je osnovna misel gi­
banja najbolj razširila in oboga­
tila v Italiji, kjer se je uresničila 
tudi razvejana organizacijska struk 
tura, so organizatorji tretjega kon­
gresa upravičeno sklenili, da mora 
tretji kongres imeti dva cilja: naj 
prej naj služi deželnim in krajev

nim odborom za konfrontacijo in
preverjanje dejanskega stanja zno­
traj italijanskega gibanja. V teh 
dveh letih od zdnjega srečanja v 
Neaplju se je gibanje precej raz­
širilo, prodrlo na nova področja, 
se neposredno udeleževalo politič­
nih in družbenih bojev na levici in 
se tudi notranje organizacijsko preo­
blikovalo. Za njegov začetek je bi! 
namreč odločilnega pomena pri­
stop nekaterih organiziranih sku­
pin kot ACLI, levica CISL. verske 
skupnosti, oporečniki itd. Zlasti po 
lanskoletnem organizacijskem se-, 
Stanku v Riminiju, pa si je giba­
nje postavilo svojo samostojno 
strukturo in se tako srečalo z vr­
sto novih notranjih odnosov med 
raznimi političnimi silnicami ki so 
prisotne v gibanju. Poleg tega pa 
je prav v zadnjih mesecih vrsta 
dogodkov razgibala versko in cerk 
veno življenje italijanskih katoliču 
nov,

Pdmislimo na vatikansko srečanje 
o evanligaciji, na papeževe doku­
mente o splavu in o konkordatu, na 
disciplinske ukrepe proti don Fran- 
zoniju in drugim odprtim duhovni­
kom, pomislimo na desničarske po­
zicije škofa Lefevra, ki ga odkrito 
podpirajo nekateri vatikanski krogi, 
pomislimo končno na povsem poli­
tično področje, kjer je slej ko prej 
Živahna diskusija o »zgodovinskem

kompromisu* in prav tako živahna 
težnja demokrisOjanskih krogov, da 
bi s pomočjo mladinskega gibanja 
»Comunione e liberazione* ter dru­
gih sorodnih organizacij utrdili in 
še povečali vpliv in vlogo Krščan­
ske demokracije. Notranja organi­
zacijska razmerja in diskusija o se­
danjem verskem in političnem tre­
nutku v Italiji bo torej prva tema 
tega tretjega kongresa.

Druga terna, ki bo prišla zlasti 
do izraza pri nedeljski javni mani­
festaciji bo vprašanje mednarodne 
povezave in pričevanja iz posamez­
nih tujih držav. .Svojo prisotnost so 
napovedali med drugimi član špan­
skega tajništva Kristjanov za socia­
lizem Katalonec Alfonso Comin, 
predstavnica M PL A iz Angole A- 
strid De Carvalho, tajnik libanonske 
organizacije «Rasseniblement des 
Chretiens Progressistes* Tarek Mi 
tri, član izvršnega odbora čilskega 
gibanja KzS Pablo Richard, viet­
namski pater Nguyen I}inh Thi, an­
glikanski škof Čolin Winter in dru­
gi. Pri vseli teh posegih bo prišla 
jasneje do izraza prisotnost kristja­
nov v protifašističnih, protikapitali- 
stičnih in protiimperialistifnih giba­
njih in še posebno v osvobodilnih 
gibanjih v raznih državah. Gre za 
prisotnost, krije pogosto v konflik­
tu s hiera hičnimi cerkvenimi struk 
turami, ki pa pomaga v.edin, širši’’

krščanskim množicam, da se osvo­
bodijo Svojih tradicionalnih, konser­
vativnih in največkrat tudi reakcio­
narnih pozicij in s svojim novim 
človeškim in verskim pričevanjem 
rešujejo pri sebi svoje avtentično 
krščanstvo in pri neverujočih po­
pravljajo sliko, ki so si jo ti zaradi 
objektivnih zgodovinskih razmer i- 
zoblikovali o krščanstvu in o cerkvi.

Treba pa je takoj pojasniti, da 
je to iskanje skupnih smernic na 
mednarodni ravni šele v začetni fa­
zi in da so razlike med raznimi dr­
žavnimi resničnostmi tudi zelo ve­
like in pristopi k osnovni ideji kri­
stjanov na levici tudi zelo različni. 
Siedi novembra je prišlo na semi­
narju o Krščanskih demokracijah v 
Evropi, ki so ga v Utrechtu pripra­
vila evropska gibanja Kristjanov za 
socializem do bistvenih razUk v na­
činih političnega boja in do razLtč- 
nih pogledov o oblikah verske za­
vzetosti. Pri tem pa gre poudariti, 
da so vsa ta gibanja nastajali po 
vsem spontano in so se torej razvi­
jala na svojski način. Po mnenju 
prisotnih pa razlike niso nepremo­
stljive. Pričevanja na kongresu v 
Rimu bodo pokazala, če obstaja, in 
kolikšna je težnja po skupnem delu.

O poteku kongresa in o sklepnih 
doL.-neatih burno poročali prihodnji 

. ...u. I. T.

SLEPI?
še do -pred nedavnim je živ­

ljenje v Chietiju, majhnem pro­
vincialnem mestu, mirno teklo 
po starih kolesnicah. Dobra 
tretjina prebivalstva je žive­
la od invalidnine, ostali pa 
so se prebijali skozi življenje 
kot so vedeli in znali. Pa te, 
glei zlomka, mirne in kalne 
vode mestnega življenja za­
čela buriti nekam čudna po­
lemika, zaradi katere (ji se 
lahko zgodilo, da bo večina 
tamkajšnjih «invalidov» ob te­
žko prisluženo invalidnino. Za 
kai gre?

Kaže. da si jr kdo od ne- 
številnih poštenjakov začel po­
slavljati. nekam čudna vpra­
šanja kot na primer tole: ali 
je lahko človek slep in isto­
časno vozi avtomobil? Ali pa 
čemu pravemu slepcu vozniško 
dovoljenje? In ker sam ni na­
šel zadovolji ve na odgovora jc 
vprašal prijatelja, slednji spet 
prijatelja in- tako je šla zade­
va Od ušesa do ušesa, dokler 
ji niso prisluhnili tudi možje 
postave, ki so v svoji prepro­
sti policijski logiki menili, da 
sta možna samo dva odgovora: 
ali je bil invalid res ob vid 
in v tem primeru je zagrešil 
hudo kaznivo dejan:e. ker ie 
vozil avto kljub svoji pohablje­
nosti, ali pa «slepec» ni bil 
slep in se je zato protizakoni­
to dokopal do invalidnine.

In že je bil ogenj v strehi. 
Vzporedno s preiskavo se je 
razplamtela ostra polemika 
med krajevno zvezo slepcev ter 
oblastmi. Zveza ie bila obtože­
na, da ni zgolj ustanova, ki 
naj bi ščitila interese svojih 
članov, pač pa se je prelevila 
v pravo tovarno slepih. Pred­
sednik zveze pa je vrnil obto- 
ževalcem milo za drago: eVem 
in lahko dokažem, da so pro­
silci za invalidnina (ki bi mo­
rali dokazati, da so slepil da­
li pokrajinski zdravstveni ko­
misiji kot osebni dokument 
ravno vozivško dovoljenje.» 
Svojo obtožbo do je zapelil še 
z dolgo filipiko proti korupciji 
in klienteli^mu.

Ni nam do tega. da bi iskri­
li odgovor na res zagonetno 
vprašanje, ki vzburja pošte­
njake iz Chietija Opozorili bi 
jih pa na dejstvo da se vča­
sih tudi šoferji in krmarji, ki 
niso stepi, vedejo kot taki. 
Vzemimo na prinrsr državni­
ke, ki so že trideset le' ne­
prestano na oblasti: se vam ne 
zdi. da krmarijo barko itali­
janskega gospodarstva tako, 
kot če ne bi videli za ped 
dlje od svojega nosa? (vi)

Grška ladja zgorela 
nedaleč od Sciaechc

CAGLIARI, 6. — Tragedija ns 
morju 35 milj južno od Sciacche: ' 
na grški tovorni ladji »Aginor* se je 
v prvih jutranjih urah vnel požar in ; 
posadka je bila prisiljena zapustiti 
ladjo .Vesti o brodolomu so še zelo ; 
skope, saj so sporočila, ki so jih 
poslali reševalci po radiu, zaenkrat 
edini vir informacij. Sodeč po teh 
je bilo reševanje posadke drama­
tično zaradi razburkanega morja in 
ker so bili nekateri mornarji ob 
živce ter nikakor niso hoteli zapustiti 
,ladje. Vendar po zadnjih sporočilih 
so vsi živi in zdravi na krovu itali- , 
janske ladje «Pugliola>\ ki pluje se- . 
daj proti Tarantu.

Slrogo za moške!

TERAMO, 6. — Hvalevredna po­
buda občinske uprave v Oiuliano 
vi, ki bi jo bilo vredno posnema­
ti: upokojene osebe, katerih letna 
pokojnina ne doseže 910.00!) lir, 
skupni družinski letni dohodek pa 
ne 4 milijonov, se bodo odslej 
smele voziti z avtobusi, '-tramvaj' 
ali trolejbusi zastonj.

LA MADDALENA, 6. - Anna 
Rosa Perrone, 19 letna študentka, 
ki obiskuje prvi letnik pravne fa­
kultete na univerzi v Sassariju. ni 
bila kdo ve kako nejevoljna, ko so; 
ji sporočili, da je ne sprejmete k 
natečaju. Dejala jč le: «L-.:- čemu 
niso že spočetka razložili, da .)« 
natečaj namenjen zgolj moškim?*

DdKIŠ je namreč vložilo prošnjo 
za udeležbo na natečaju za mestne-; 
ga itedarja, pristojni pa so ji od-; 
vrnili, da'to ni mogoče, ker pač 
Anna Rosa ni opravila vojaške služ 
be; to pa je osnovni pogoj za ude- 
ležim na natečaju.

Pa nai se še kdo obregne oh 
socialističnega poslanca Accaine- ■ 
ja, ki predlaga, naj bi pri nas. I 
kakor v Izraelu, pa tudi še mar-! 
sikje drugod, vojaščino služile tud* 
ženske.

Tragična smrt 
mladih zaročencev

NEAPELJ, 6. — Tragična smrt 
mladih zaročencev v Torre del Gr«' 
cu: nesrečneža je sinoči podrl brzec-j 
nato pa sta izkrvavela ob progi-j 
Njuna trupla so odkrili šele dane5 
opoldne.

Po dosedanjih ugotovitvah preiska­
ve sta se 16-letna Gemma Palombaima * _____ _
in 23-letni Pietio Di Salvatore vra'!
čala pod večer domov, potem ko s.* 
preživela ves popoldan na plaži. Naj­
brž sta se neprevidno približala trač­
nicam v'trenutku, ko je privozil m*'’ 
mo b.zec namenjen v Reggio O 
labrio. Strojevodja je sicer začutil, 
da je lokomotiva trčila ob nekaj- 
vendar je mislil, da gre za kamen; 
ali za hlod. Vsekakor pa j? obve­
stil načelnika bližnje postaje, ki j5 
naročil strojevodji naslednjega vl»' 
ka, naj vozi po tistem odseku prog*J 
počasi in naj ugotovi vzrok trčenja- 
Žal pa tudi drugi železničar ni opS' 
zil onesveščenih zaročencev, ki st* 
tako izkrvavela. Če bi ju pravo? 
časno videli, bi jima zdravniki naj' 
brž rešili življenje.

Žalosten rekord
BRUSELJ, 6. — Nikjer v EvroF 

ski gospodarski skupnosti se nis" 
cene na drobno v zadnjih čiisih t»' 
ko povzpele, kakor pri nas. Meblo#1 
ko je poprečni porast cen v noveri; 
bru lani- znašal 0.9 odst. v priniefl 
z oktobrom in 12 odst nasproU 
predlanskemu .novembru, so v IH*' 
liji cene poskočile kar ‘za 2,2 od5'- 
oziroma za 21.3 odst. ,

V drugih državah so cene narasl* 
takole: v Angliji za 1.3 odst. o*’1 
14,9, odst., ha Datiskem Za l;L'odwj 
oz. 12,9 odst., v Franciji za 0,8 oris*:
oz. 10.1 odst., 2R Nemčiji zg' fl.*
odst.-oz. 3,7 odst., na Nizozemske^!, 
za 0.2 odst. oe, 8.7 odst., v BeJg1!1 
za 0.4, odst, oz. 7,6 odst. in v 
Luksemburgu za 0,3 Odst. oz. 8.1- 
na Irskim so cene na drobno p4. 
skočile V enem lbtu za 20.6 odstotk5'

L’AQUILA, 6, — česa vsega sl n5 
domislijo bogatini! Maurizio Ca te1' 
lani, 40-letni rimski industrijec (*' 
lektronika), je ponaredil tako p*>' 
trdilo o vplačilu enktratnega dat' 
ka na avtomobile «una tantoun* (pa 
stal je sicer že dvakratni, kolild# 
je davku iz 1. 1974 sledii še la**' 
ski) kakor potrdilo o vplačilu pr*r 
metne takse. Za davek je namcsl*1 
200.000 odštel le 15.000 liri za tak 
so pa celo samo 6.700 namesto 1^ 

1 tisoč.
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